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Januári kütönszám. "Külön szám”, 
ami a Túrái Hírlap körül történik. 
Külön szám abban az értelemben, 
hogy a jelenlegi szerkesztőség (meiy^;í. 
bői Takács Pál és Se^ Tündema­
radt csak) a példányt készítettig 
együtt utoljára. S januáris§gának| 
éppen csak szülctésrijápja sreföp<mf-:| 
jálkH van jelentősége, Boldog szüle­
tésnapot Túrái Hírlap! Éppen most, 
mikor ünnepi hangulatban örül­
nünk kellene a mögöttünk álló tar­
talmas tíz esztendőnek, lezárnia
helyi újságírás ”hagypriiányos” tdő- 
szaka. Hagyományos abban az ér­
telemben, hogy ha sokszor kínkeser­
vesen is, de mégis akadtak Olyáü He­
lyi emberek, akik megbirkóztak ez­
zel a feladattal. Most a tel jes feladat­
kört egy vállalkozás vészi át, mely­
nek nincs egyetlen turaifagía sem.
Ez egy kicsit mindanny iunk szégy e­
ne, de mégiscsak elsődleges a lap 
megjelenésének biztonsága. Felme­
rült hogy talán "ennyi volt a Túrái 
Hírlap”, kiszolgált tíz évig, Alterna­
tívaként lehetett volna egy négy ol- 
dalas önkormány zati hírlevél áz aj^, 
tuális rendeletekből és hivatali közlc- 

ményckből összeállítva, de minden 
házi a rt áshan. Szeri ütem vittZttnt ve­
gye, keresse és oh assa az. akit való­
ban érdekel, akinek nem a. papír 
egyéb hasznosítási lehetőségei jut 
róla erzélvc, így végső megoldásként 
a pályázati kiírás szükségessége mel­
leit döntött az önkormány/áf^A 
felelős szerkesztői munkakörre azon­
ban iwtTi volt falunkbélt jelentkező. 
Túra helyi sajtőéletc valamikor 197S. 
februárjában kezdődött, mikortól ki­
adásra került Szarvas László, akkori 
művelődési ház vezető -s^erkeszté*
seben a Túrái Program, amely mint­
egy a jelenlegi Torai Hírlap c. közéle­
ti havilap elődjeként fogható fel. de 
mindenképp az első helyi sajtó volt. 
Eredeti célkitűzése, hogy a túrái 
Bartók Béla Művelődési Ház és 
Könyvtár programjait. életét bemu­
tassa: “ ...szeretnénk segíteni tájé- 
kozódását, irányt mutatni szabad­
idejének kulturális eltöltéséhez. X 
község sokirányú kulturális és szóra­
koztató tevékenységét kívánjuk átfog­
ni, ^Jíá-mészj&esén éten belül részle­

gesen hetnutatni a művelődési ház és a 
könyvtár tevékenységet. " ,\j, Altidános

Iskola .stencilgépén 200. ma jd 300 pél­
dányban megjelenő füzet fokozatosan 
bővülő információs kínálatot nyújtott. 
Szerepelték ben ue még: tanácsi beszá- 
mólók, anyakönyvi adatok, sportese­
mények. egyéb (nem kulturális) köz­
életi események, jeles ünnepek, versek, 
olvasói levelek, rejtvény. TV műsora­
jánló. Sajnos a Tarai Program fennál­
lása csak Szarvas László (1979) intéz­
ményvezetői működéséig tartott.’ Ezt 
követően csak 1990. áprilisában lesz 
ismét helyi sajtó, szintén Szarvas 
László (újságíró) főszerkesztésével, 
Túrái Napok címmel, a Nagyközségi 
Tanács kiadásában. Majd a rendszer­
váltást követően elérkezik 1991. január, 
s Kati József főszerkesztői munkája, 
mellette munkatársak: Erdélyi Agijfes, 
Kálna Tibor és Sára Mihály, Utána 
már felsorolni és iöehéz a szerkesztő- 
segi tagokat es se^óket: Benkc Sándor, 
Darnyikné Kangyal Zsuzsanna, rövid 
ideig Pálinkás Ildikó, Seres Márta, 
majd Válóczy Ákos. Válóczvné Pásztor 
Szilvia, Takács Pál, Sára Gábor. 
Tordai László, Seres Tünde.
Magamat mindig egyfajta "jolly 
joker"-nek tekintettem (ahogy Kuti 
Józsi képviselő mondta), aki mindig 
beugrik, ha nincs jelentkező. aki tovább 
élteti a lapot. Az ügy melleit való el­
kötelezettségemnél fogva ezt mindig 
örömmel tettem még újságírói ismere­
tek híján is. akár egyedül is. bár az egy- 
xremélyes "újságírás”, munka megüss 
tás és kontroll híján, nem ^egészséges". 
Kicsit szégyellem magam, amiért az oL 
vasóknak gyakran várakozniuk keltett 
a friss újságra. de nemcsak magam miatt
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(j'olytj szégyen kezem, hanem azok miatt is. akik 
tehettek volna arról, hogy a Túrái Hírlap ne legyen 
ennyire sorsára hagyott, legyen szó fenntartóról 
vágj a közönyös "írástudókról". Talán így a 
(kényszerű) végére én is kissé mcgcsömörlöttcm, 
nem tudván magamhoz térni, hogy most már va­
lóban nincs Túrán, aki a hírlapot szeretne készí­
teni, vagy ha van is, nem élvez kellő erkölcsi meg­
becsülést.
Az igényes tartalom - mely sokszor hő terjedelmet 
hozott az alapos tájékoztatás volt a cél. hogy a 
lakosok egy-egy önkormányzati döntés alkal­
mával ne csak az ikszedik rendelet közlését és 
tudomásuk éleiét olvashassák, hanem az előkészítő 
folyamatokra is legyen rálátásuk, esetleges hozzá­
szólási lehetőségük Az vezérelt, hogy ezáltal kap­
nak képet településünkről, ezáltal ítél meg minket 
az utókor, ezzel hagyunk nyomot magunkról. 
Valószínűleg kevesen tudják, hogy néhány hóna­
pot kivéve, a tördelési munkát magam végeztem a 
művelődési ház számítógépén. Az évek során 
azonban belekóstoltam és elmerültem az ú jságké­
szítés szinte minden fázisába: tematika összeállí­
tása, cikkgyűjtés, interjúkészítés, gépelés, tördelés, 
szkennelés. nyomtatás. A pauszon lévő anyagot a 
nyomdának már csak sokszorosítania kellett 
megfelelő példány számban. Talán egy szer-cgy- 
szer súrolt bizonyos etikai határokat a nyílt 
levelezgetésekkel. vagy ugyancsak papírpocsékolás­
nak érezhetik sokan a rendeletáradatot oldalakon 
keresztül, de még ezt leszámítva is úgy érzem, a 
mindenkori szerkesztők a sokszínűségre törekedtek. 
Nemrég olvastam egy pályázati kiírást arról, 
hogy keresik azokat a helyi lapokat, melyek külö­
nös alapossággal foglalkoznak önkormányzati kér­
désekkel, leginkább megfelelnek a demokratikus 
újságírás követelményeinek. Bízom benne, hogy 
eséllyel indultunk volna.
Persze mindez csak a személyes véleményem volt, 
de a véleményalkotásra úgy éreztem feljogosít a 
mögöttem álló - szintén születésnapos - öt esztendő. 
Köszönöm a lehetőséget, hogy a Túrái Hírlapot 
készíthettem czidő alatt, mégha néha kissé hálát­
lan szerepnek is tűnt a szerkesztői munka. 
Köszönöm az olvasók türelmét, akik nem lapoztak 
át a terjedelmesebb cikkeken sem. érdeklődve 
kivárták az oly kor nehézkes megjelenést. Köszönöm 
minden munkatársam egy üttműködését. Köszönöm 
az eddigi bizalmat, s azt is, melyet az új szer­
kesztőség szavazott meg számomra felkért mun­
katársként. Ezúton kívánok az RH + Videó Bt.-nek. 
s különösen Rácz Zoltán főszerkesztőnek kitartó, 
tiszta, örömteli és gyümölcsöző munkát.
Tíz éven keresztül volt segítségünkre Tóth István 
polgármester és Túra Nagy község Önkormányzata, 
mint fenntartó és felelős kiadó, a RO-LA Kft. 
Nyomdaüzeme Rózsavölgyi Sándor vezetésével. 
Éliás Zoltán hírlapterjesztő, az árusítóhelyek, de 
legfőképp a hűséges Olvasók.
Mindannyiuknak személy szerint, s a korábbi 
szerkesztőségek nevében is köszönet. De mindenek 
felett még egy szer, és reméljük még sokszor: 
Isten éltesse a Túrái Hírlapot! Seres Tünde

Tíz évvel ezelőtt. 1991 januárjában egy új havilap jeleni meg 
az újságot olvasni szeretők örömére. Ez az új lap új színnel. új 
formában adta tudltil a taraiaknak és a környékbeli településen 
élőknek, hogy a korábbi egyszínű újság és életszemlélet 
helyett, életünk cs újságunk színesebbe, változatosabbá válhat. 
A Túrái Hírlap megjelenésének 10 évfordulóján köszöntőm a 
község olvasni szerelő, a község ügyei iránt érdeklődő pol­
gárokat. köszöntőm mindazokat akik a tíz cv alatt valamilyen 
formában a szerkesztők munkáját segítenek. Köszöntőm ter­
mészetesen a munka oroszlánrészét vállaló fő- és lársszcrkcsz- 
tőket. különösen emlékezve az első szerkesztőbizottság tagjaira. 
(Erdély i Ágnes. Kalna Tibor. Kuti József - m.szcrk.. Sára Miluily) 
Nem szakmám az. újságírás, ezért nem is vállalkozom szakmai 
értékelésre. A tíz év bizonyítja, hogy életképes gondola! és leli 
volt a lap elindítása
Születési holnapja alkalmából kívánok miden jói. v idám(abb) 
ifjúságot és hosszú-hosszú éveket mind a Túrái Hírlapnak, mind a 
szerkesztőség munkatársainak és minden kedves olvasójának

Veszi a lapot, aki...
EZ A LAP JÁR ÖNNEK!?

Már sokszor elmondtam, le is írtam. hogy nagyon szégyenletes 
dolognak tartom Pest megye sqjióhelyzetct. J ’ajon kinek áll érde­
kében az. hogy az ország egyik legnagyobb és legfrekventáltabb 
megyéjének nincs önálló napilapja. .1 Xépszahadság Pest Vidék 
című mutációja elsősorban reklámújság, másodsorban fővárosi 
lap. és c sak harmadsorban nevezhető Pest megvernek. . I Pest 
Megyei Info MegyeHázaTája még ennél is szegényesebb.
De most tulajdonképpen nem a megyei sajióhclyzetiel kivártok 
foglalkozni, hanem inkább a i urai Hírlap - a mi lapunk - közel­
múltban jelentkező gondjaival.
Rögtön azzal kezdeném, hogy sok szakember véleménye szeriül a 
kornyék egyik legsikeresehh helyi lapja a furái Hírlap Ugyan­
csak meggyőzőek azok a találkozások, amelyek az olvasok véle­
ményét tükrözik. Mindössze egy-ket esetben kap a lap szerkesztő­
sége elmarasztalást egy-egy kevésbé sikeres írás kapcsán, az 
olvasók nagy többségé elismeréssel nyilatkozik tevékenységéről. 
Persze az is igaz, hogy ''belülről", a szerkesztők köréből nem 
mindig ilyen egyértelmű a megítélés. Talán mi ott több gyenge­
séggel. hiányossággal találkozhatunk "lap. mint lap". \em 
artana ezeket az észrevételeket folyamatosan összegyűjteni. és a 
tapasztalt lehetőségeket jobban hasznosítani azok felszámolá­
sára. Most szabadjon néhány ilyen észrevételt megemlitneí. 
Azonnal utalnék arra, hogy gondolatébresztőnek nagy segítsé­
gemre sietett \agy Lajos tanar úr. kedves kollégám, iskolatar- 
sam és harátom írása, amely a TH decemberi számában pdent 
meg \ ehany gondolat a felelős szerkesztő Kíköszönföi soraihoz 
címmel.
Kezdem azzal, hogy engem is nagyon meglepett Tordai László, 
lapunk jelelös szerkesztőjének el köszönése l gyanis az ö vezeté­
sével létrejött szerkesztőség 1999. márciusában biztos garanciát 
jelentett a lap további munkáját illetően
. I megújult lap munkarendjét, profilját a Szerkesztőbizottság 
határozta meg 1999. március 2-i ülésén, amelyen részt vetlek a 
szerkesztőség tagjai is. . Iz ülés az alábbi állásfoglalást fogal­
mazta meg: ". I TH továbbra is közszolgálati célú, közéleti tar-

2 □ 2001 JztNUzíR TURM H-ÍRLhP



gvú. önkormánvzati lop marad, Igv lényegében a Szerkesz­
tőbizottság szerepét a Kulturális-. Oktatási- és Sportbizott­
ság tölti be. Felelős kiadó az önkormányzat nevében a 
polgármester. . I 3-5 tagú szerkesztőség munkáját a felelős 
szerkesztő irányítja - együttműködve - a tördelő szerkesz­
tővel. olvasószerkesztővel és a rovatvezetőkkel."
Féléves - véleményem szerint - sikeres működés után, 
október végén a felelős szerkesztő egy beadványt jut lat ott 
el a felelős kiadóhoz, a szerkesztőbizottsághoz és a szer­
kesztőség tagjaihoz. Fbben a beadványban Tordai László 
javaslatot lett a 77/ munkarendjének megváltoztatására. 
Szerinte ugyanis az "újság megjelenésének (adott hónap 
20.-a) állandósága nem biztosított”. F. megállapítás indo­
kai között az alábbiak szerepeltek: A fő ok az. hogy "nincs 
biztosítva egv. az újságkészítés céljainak maradéktalanul 
megfelelő helyiség, technikai háttér. A művelődési ház szá­
mítógépe a rajta egyéb okokból tárolt adathalmaz jó­
voltából gyakran lefagy. lassú. .1 lapolvasó (szkennert is kis 
teljesítményű, ma már elavultnak számitó fajta A művelő­
dési ház irodájában állandó a jövés-menés. telefoncsörgés, 
ezért Seres Tünde tördelőszerkesz-tő gyakran kénytelen éj­
szakára áttenni a munka jó részét .. "
A további okok között szerepelt az. hogy az újság részére 
szám cikkek nagy része nem érkezik meg a lapzárta (az 
adóit hó lO.-e) idejére, más esetekben pedig az utolsó 
pillanatokban is előkerülnek sürgős közlésre szánt cikkek. 
. I nyomda is több esetben gondot jelemen, hiszen a hét­
vége napjaiban a nyomógépek nem működnek, igv a hétvé­
gén leadott anyagot csak hétfőn érkezettként kezelték, ez is 
több nap késési jelentett.
Hogy ennek a beadványnak mi lelt a sorsa, sajnos arról 
már nem tudok nyilatkozni, mivel a henne megjelölt gondok 
vállalására nem vállalkozott a szerkesztőbizottság, vagy, 
ha igen, a szerkesztőség tagjait ebbe a munkába nem vonták 
be. De a korábban elhatározott év végi, vagv éves munkát

elemző ülést sem tartotta szükségesnek a szerkesztőbizott­
ság. Sőt. köze! egy második évet is rádolgoztunk. várva ezt 
a számunkra nagvon fontos megbeszélést
Azt már megszoktam, hogv 7 urán nem minden munkát is­
mernek el a nagyközség vezetői. Olyanokat sem. amelyek a 
közérdekei szolgálják, és a munkát végzők önzetlensége 
jellemzi. I ’gv gondolom, hogy a felelős szerkesztő távozása 
valószínűleg azért történt, mert az általa megjelöli - közel 
egv évvel korábbi - problémák megoldására nem került 
sor. Ami a legszomorúbb a dologban, még az F.lköszön(ő) 
megjelenése mán (2000. 9. 19.1 sem ült össze a bizotsság. 
.Íz "utolsó kívánság”, amelyet az elköszönt felelős szer­
kesztőnk fogalmazott meg és \agv Lajos tanár úr is mege­
rősített. nagvon jogos. . Iz értelmiségnek valóban több 
tisztelettel és aktivitással kellene beavatkoznia a lap életébe 
Ha ez megvalósulna. a III nemcsak a környék, de orszá­
gos szinten is labdába rúghatna. Persze nem ez a legfon­
tosabb. sokkal inkább az. hogv községünk valamennyi la­
kója szívesen Írná és olvasná ezt a lapot. Az írás esetében 
azonban szabadjon megjegyezni, hogv azért kellenek szer­
kesztők. rovatvezetők, akik rendszeresen jelentkeznek írá­
saikkal. így szóhoz jut hatónk azok is. akik nem szívesen 
publikálnak vagv Íráskészségük nem elég fejlett még.
Arra kellene, gondolniuk a megszüli tolt oknak, hogv nagyon 
csúnya vereséget jelentene az. ha a Túrái Hírlapot egv 
ingyenes Hírlevél váltana fel. amely megtalálható lenne 
majd postaládáinkban, vagv a szemeteskukák tetején.
Még egv dolog' \agy Lajos tanár úr panaszkodik, hogv 
cikkéi ÖX-ban "átszerkesztették", igv annak mondanivalója 
sekélye ssé vált. F.zidö tájt olyan esel is megtörtént, hogv le 
sem közöltek leadott cikket. Én is jártam igv. 'Túrán nem 
minden oké címmel igyekeztem rámutatni néhány hiányos­
ságra, közöttük is kiemelten országgyűlési képviselőnk meg­
hirdetett. de folyamatosan elmaradó fogadóóráira - sajnos 
ez az írás nem kapott a lapnál polgárjogai Takács Pál

Tisztelt TuraiaklA nephagyomány őrzésének nemes és felelősségteljes munkájában komoly megtartó szerep^X 

jutott az Önszerveződő Túrái Énekmondóknak. Ezt az áldozatos feladatot maradéktalanul teljesíti a csoport, mintegy 
visszacsatolván néprajzunk szellemi hagyatékát az élő valóságba. Nemcsak a helyi közösség kulturális kincseinek őrzését 
vállalták magukra, hanem ezen keresztül példát mutatnak tágabb környezetüknek is, egy jövőbe mutató életformáról. 
Olyan gondolkodásmódot próbálnák kialakítani Túrán, amely megtartóerókent hivatott a belső széthullás helyére a 
közösségi élet fáját ültetni. Egy fa életében az első három év jóllehet csecsemőkornak számit, de a Túrái Enekmondók 
csoportja számtalan sikeres fellepes, televíziós szereples emlékével gazdagodott ezen időszak alatt

A gazdag es elő népzenei hagyományokkal rendelkező Túra községben erkölcsi kötelezettsege a fiatal 
generációnak megőrizni es továbbadni ezeket a kincseket Kerten közülük - Oregon Éva es Szita Eszter - mar többször 
kimagasló eredményt értek el szólistaként Az énekmondők Szakmai ZSüH előtt történt első bemutatkozasat Galgahevizen 
már méltó elismerés követte, így kerülhettek be a Pest Megyei Népművészeti Egyesület 1999. évi gödöllői galamúsoraba. 
A Galga mente népdalainak hiteles megszólaltatásáért 1999 junhis B-an Egerben, a KÓTA áltál szervezett nepzenei gálán 
"Arany” minősítést es "Arany Pava-díjnyertek. E rendezvény keretében a Magyar Rádió is rögzítette eneküket.

Főként a helyi népdalok tudatos terjesztését tűzték ki célul, de szívesen ismerkednek más tájegységek dalaival 
is. Műsorukban szerepelnek: túrái és Galga menti népdalok, szatmári, gomon, dunántúli, erdélyi, moldvai dallamok, a 
karácsonyi ünnepkör enekei, valamint egyházi népénekek és 43-as kátonadalok.

Az élért eredmények alapjan elérkezettnek látom az időt arra, hogy szelesebb körben népszerűsíthessük es 
továbbadhassuk az általunk gyűjtött es kapott kincseket Célszerűnek latszik hanghordozóra (CD lemez, kazetta) vinni 
műsoruk egészét, melynek felvételét marcius-aprilísra tervezzük. Községi csoport lévén, fontosnak tartom, hogy tervünk 
megvalósításához helybéli támogatókat is megnyerjünk, legyen szó magánemberről vagy vállalkozóról. Az adományozók 
névsorát a borító belső oldalán feltüntetjük, s egy-egy tisztetetpéldanyt is ajándékozunk szamukra.

Személyes vagy telefonos jelentkezeseiket február végéig varjuk az alabbi címeken es telefonszamokon 
MACZKÓ MÁRIA (2194 Túra, Petőfi tér 24.) « 06-30-341-9156 vagy 28-466-371

BARTÓK BÉLA MŰVELŐDÉSI HÁZ TÚRA, SERES TÜNDE S 28-166-026 vagy 06-20-386-4699 /
. Anyagi támogatásukat megköszönve, kérésemet pártfogó jóindulatukba ajánlom. /

Tisztelettel. Maczkó Mária - együttes vezető
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Betekintés a település képvhf‘lo-t(^tül(,lén(ik munkájába

Ülésezett Túra Nagyközség Önkormányzatának 
Képviselő-iestülete 2000. NOVEMBER 28-án. A 2000. 
november 28-i képviselő-testületi ülésen a polgármester 
jelentést tett a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Első napirendként a képviselő-testület a közbizton­
ság helyzetét tárgyalta, majd a polgármester átadta a szól 
a napirend előadóinak. Nemes István r.őrgy. őrsparancs- 
noknak valamint Dergez Csabának, a D&D Vagyonvé­
delmi Kft igazgatójának Nemes István r.őrgy őrsparancs- 
nok tájékoztatta a kcpvisclö-testületet. hogy 2000. október 
hónapban főkapitány váltás volt a megyénél. Dr. Ignác/. István, 
az új főkapitány úgy gondolja, hogy az aszódi 35 fő állo­
mányból fel lehetne tölteni a túrái rendőrőrsöt. Nemes István 
rendőrőrs parancsnok elmondása szerint azonban az nem 
megoldható, hogy a 2 fő csak Túrán szolgáljon. Várhatóan 
Bag. Hév ízgy örk. Galgahévíz cs Túra területen látnák el a 
szolgálatot. A rendőrőrs parancsnok elmondása szerint, ezen 
a területen is megjelentek a kábít ószerrel összefüggő bűn­
cselekmények. Sajnos szomorúan tapasztalják, hogv nincs 
jelzés a rendőrség felé sem a szülök, sem az. iskolában lévő 
nevelők részéről. Összefogásra hívja fel a lakosság és a 
szülők figyelmét, hogv a rendőrség kábítószer elleni küz­
delmében segítsenek Dergez Csaba D&D Vagyonvédelmi 
Kft. igazgatója tájékoztatta a képviselő-testületet. hogv hal 
eve dolgoznak Túra bel- és kulteriiletén. Munkájuk kiterjed az 
üzletek, közterületek állandó felügyeletére. Több létesítmény és 
magánépület riasztóval rá van kötve a számi tógépes rendsze­
rükre. Szolgálatuk teljesítése közben számtalanszor szabály­
sértési eljárást kezdeményeznek a polgármesteri hivatalban. 
A polgármester megköszönte a beszámolókat, és kérte, hogv 
továbbra is legyenek meg mindent a közbiztonság megőr­
zése érdekében.

A második napirend a 2001. és 2002. évi költség­
vetési irányelvek, melyet Fülöpné Csépányi Mariann, a 
pénzügyi csoport vezetője ismertetett. Tájékoztatta a 
képviselő-testületet, hogy a Kormány a költségvetés terve­
zésénél 2 évre előre való tervezést ír clö. 2(X) 1 -ben 40czer Ft. 
inig 2002-ben 50ezer Ft lesz a minimálbér. A helyi önkor­
mányzatok támogatásával kapcsolatosan várhatóan 2(M> 1. év­
ben 15.5 %-kal. míg 2002-ben 11.1 %-kal emelkedik majd 
a bevétel. Sajnos, mint évek óta már mindig, a dologi ki­
adásokat az Önkormányzatnak kell ki gazdálkodnia. A polgár­
mester kiegészítette a pénzügyi csoportvezető tájékozta­
tóját azzal, hogy várhatóan a 40ezer Ft-os ill. az 50ezer Ft-os 
minimálbér bérfeszültséget fog okozni. A képviselő-testület a 
2001-2002. évi költségvetési koncepcióját elfogadta, a konkrét 
költségvetéssel várhatóan 2001. január 30-án foglalkozik.

Harmadik napirend: A Piacokról és vásárokról 
szóló 16/1995. számú rendelet módosítása (lásd melléklet).

A képviselő-testület a negyedik napirend keretében 
tárgyalta a 2001. évi képviselő-testületi, valamint a bi­
zottsági munkaterveket A munkatervek elfogadását kö­
vetően az intézményvezetői pótlékok megállapítására került 
sor. A Kulturális- Oktatási és Spori Bizottság, valamint a 
Pénzügy i Bizottság javaslatára 2001. január I. napjától az 
általános iskola igazgatójának, valamint az 1. és II. sz Óvoda 
vezetőinek pótlékát a pótlékalap 300 %-ában állapította 
meg a képviselő-testület, egyben javasolta az intézmény­
vezetőknek. hogy az intézményben tevékenykedő v czclő- 
helycttcsek vezetői pótlékát 200 %-ban állapítsák meg.

A következő napirend a temető beruházás felül­
vizsgálata volt, mely et a Településfejlesztési és Környe­
zetvédelmi Bizottság elnöke terjesztett a képviselő-testület 
elé A bizottság elnöke elmondta, hogy a Településfej­
lesztési és Környezetvédelmi Bizottság novemberi ülésén 
megvitatta és pár helyen módosította a jegv /.ö által elkészí­
tett tájékoztatót, és az írásos észrevételekkel kiegészített 
anyagot elfogadásra ajánlotta a képviselő-testületnek. Ezt 
követően a polgármester javasolta a képv isclő-letsületnek. 
hogy a polgármesteri hivatal tulajdonában lévő gépeket és 
konténereket értékesítse a Szelektív Kft. részére a jelenlegi 
forgalmi érieken.

Utolsó napirendként a polgármester tájékoztatta 
a képviselő-testületet, hogy ismételten be lehet nyújtani a 
városi cím elnyerésére a pályázatot A képviselő-testület fel­
kérte a jegy zőt, hogy a 2000. évben benyújtón pályázatot egé­
szítse ki. és ismét kerüljön benyújtásra a városi címre a pályázat.

Melléklel: 21 201)0. (M. 28.) sz. a Piacokról és ixisáiokivl szóló reiMel.

Ülésezett a képviselő-testület 2000. DECEMBER 
19-én. Tóth István polgármester megnyitotta az ülést és 
tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a napirendek meg­
tárgyalását követően a testület év végi beszélgetés formá­
jában mondjon búcsút a 2000. évnek ill. az évezrednek.

Az első napirendi pont Túra Nagyközség Ön­
kormányzatának 2000. évi költségvetéséről wóló 5/2000. 
(11.25.) sz. rendeletének, valamint az ezt módosító 12/2000. 
(VI. 15.) sz. rendeletének módosítása. Fülöpné Csépányi 
Mariann polgármesteri hivatal pénzügyi csoportveze­
tője elmondta, hogy 2000. június óta a bevételi források 
előirányzata 64.804czcr Ft-tal emelkedett. igv az önkor­
mányzat éves bevétele 761.021 ezer Ft összeg lesz. .Az 
önkormányzat költségvetési kiadásainak főösszegét is 
64.804cz.cr Ft-tal kell emelni, hogy az önkormányzat kiadása 
761.02 lézer Ft legyen. A csoportvezető elmondta, hogv a 
módosítások hatását ál kell vezetni a költségvetési rendele­
tén. melyet telelésen a 2000. évi költségvetési zárszám­
adásban fog szerepeltetni a polgármesteri hivatal.

A képviselő-testület második napirendként tár­
gyalta Túra Nagyközség Önkormányzatának 23/2000. 
(XII. 19.) sz. rendelet-tervezetét, mely egyes helyi köz­
szolgáltatások kötelező igény bevételéről szól. A rendeletét 
a képviselő-testület azzal fogadta el. hogy 2001. első negyed­
évében a szelektív hulladékgyűjtés próbaüzemben működik a 
szemétszállítási díj változatlanul liagyása mellett, és várha­
tóan 2001. április 1 napjától módosítja a szemétszállítási 
díjakat. Ezen összeg egy lakossági kommunális hulladck- 
elhclyczésí díj 110 L-es lárolóedénycnként (kukánként) 
2.000 Fl/év és vállalkozók, üzemek egységenkénti térítési 
díja 4.000 Fl/év (a rendelet ezen cikk mellékletét képezi).

Túra Nagyközség Jegyzője a harmadik napirendi 
pont keretében tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a 
polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvá mártásáról 
szóló 1992 évi LXVI tv felhatalmazása alapján valamennyi 
önkormányzati településnek meg kellett alkotnia az adat­
védelemről szóló hely i rendeletét. A rendelet-tervezet el­
készült. melyet a jegyző elfogadásra javasolt a képviselő-tes­
tületnek. A képv isclő-tcstülct a icrvczctct elfogadta és rende­
letté nyilvánította, mely ezen cikk mellékletét képezi.
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A negyedik napirend keretében tárgyalta a kép­
viselő-testület az Időskorúak Szociális Otthona térítési 
díj rendelet-tervezetet A képviselő-testület az intézmény 
térítési díját 26.000 Ft-ban. míg a gondozottak élelmezési 
normáját 295 Ft-ban. az otthonból biztosított étkeztetést a 
korábbival azonos 259 Ft/ebédadag összegben fogadta cl.

A következő napirend a Kulturális- Oktatási- és 
Sport Bizottság által készített Túra Nagy község Önkor­
mányzatának Oktatási Intézkedési Terve. A képviselő­
testület az intézkedési lenét változtatás nélkül elfogadta, 
és megbízta a jegyzőt, hogy mielőbb küldje mega Pest Megyei 
Önkormányzatnak, tekintettel arra, hogy az intézkedési len 
leadásának határideje 2000. december 31.

A következő napirend keretében a jegy ző tájékoz­
tatta a képviselő-testületet, hogy a Gyermekjóléti és Család­
segítő Szolgálat társulásának bővítését fogadta el a tes­
tűiéi. ezért Domony. Bag és Hévízgyörk önkomúnyzatokkal a 
megállapodás elkészült. A képviselő-testület a Gyermekjóléti 

és Családsegítő Szolgálat Alapító okiratát 2001. január 1- 
től módosítja.

A napirendek után Tóth István képviselő, a helyi 
termelőszövetkezet elnökhely ettese tájékoztatta a képviselő­
testületet a tsz üzletrész tulajdonosainak kifizetéséről. és egy ­
ben mellékelte azt a levelet, mely a termelőszövetkezet részé­
ről került megfogalmazásra az országgyűlési képviselő felé.

A testületi ülés \ égén a polgármester megköszönte 
a képv iselőknek az eves munkáját, az. egymás után tanú­
sított türelmet, kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog 
új évet. ill. évezredet kívánt.

Túra, 2001. január 15.

( 'zeczéné dr. Szirmai Gabriella, jegyző

Melléklet: 23 2000. (Xll.19j.sz. rendelet az
Egyes helyi közszolgáltatások kőtelező igénvhex'ételéröl.

24 2000. (XI1.I9j.sz. rendelet az Adatvédelemről.

21/2000, (U28.) sz, rendelet: Túra ^/a^ község 
ÖnkormányZalának módosíloll 16/1995, sz, rondololo a 
JPiacokról és vásárokról az alábbiak szór int módosul

A rendelet 3. §-a (1) és (2) bekezdések helyébe a következő szöveg lép:
(1) A napi élelmiszerpiac: keddi, csütörtöki, szombati napokon 5 órától 12 óráig tartható
(2) Élelmiszer nagybani piac április 1-töl november 30-ig: hétfőtől péntekig 4 órától 12 óráig tartható. Kivéve: 

minden hónap első szerdája, melyen az. állal- és kirakodóvásár kerül megrendezésre.

A rendelet I. sz. mellékelete az alábbiak szerint módosul:
5./ Az. elánisító hely bérleti díja: Nagybani piac: 12.000 Ft/hcly/üzemeltetcsi év.

3.500 Ft/hcly/hó. mely a 25 %»-os AFÁ-t is tartalmazza + napijegy 
Időtartama: április 1 -tői november 30-ig.

A rendelet 2. sz. melléklete az alábbiak szerint módosul:

A vását-pi achehpenzd íj összegének megáHapttásáról (2, sz. mefiékJet)
regi (Ft) Új (Ft)

1 tonna feletti nagy teherautó (szóló) 1.500,- 1.700,-
(pót) 1.500,- 1.700,-

1 tonnás kistehergépkocsi 80(1,- 1.000,-
Utánfutó 400,- 500,-
Személygépkocsi 500,- 600,-
Kistraktor (Robi, Honda, stb.) 300,- 400,-
Kézikocsi (Kólla) 100,- 250,-
Hátikosár, rekesz, kosár, zsák 50,- 50,-

Állatok után darabonként (1 alkalomra)
Ló, szarvasmarha 2 éven felüli 500,- 500,-
Csikó, borjú 2 éves korig, szamár 300,- 300,-
Sertés 50 kg felett 200,- 200,-
Sertés 50 kg alatt 150,- 170,-
Birka, kecske 100,- 100,-
Számvasok, apróvadak 50,- 50,-
Naposcsibe, kisliba, kiskacsa, kispulyka 10,- 15,-

Járművek helyfoglalási díja áz űzi? mehető által kijelölt helyen
Tehergépkocsi, vontató 1 tonna felett 300,- 350,-
Tehergépkocsi, vontató 1 tonna alatt 200,- 250,-
Személygépkocsi 120,- 150,-
Utánfutó 60,- 80,-

! Motorkerékpár (oldalkocsis), egyéb teherszállító eszköz 50,- 60,-
Lovaskocsi 120,- 150,-
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Ezen rendelet önkormányzati rendelet, a kihirdetést követően 2001. januái 1-től lep halálvba. cgv idejűi cg lialahat veszti a |o/1995 
sz. rendelet 3.§-ának ( I)és(2) bekezdése az I. sz. melléklet ?./ |xmlja valamint a 2 sz melléklet

Vegyesek (1
Köszörűs, vésnök, stb. 80,- 100,-
Körhinta*, céllövölde, cgvéb mutatványosok sátrai után 80,- 100,-
G* őrsien vképész sátra után 80,- 100,-
Pecsenyesütő, ital mérő, cukrász, stb. 80,- 100,-
Asszon v vásár 80,- 80.-
Autóvásár + utánfutók db 500 + 250,- 600 + 350.-
Árusító asztal 2 m2-es bérleti díj__ 1.000 Ft/hó + hely pénz 1.200 Ft/hó + helypénz

Kispiacon elfoglalt terűjét titán nF-enként 1 alkalomra Ft/ .... 23
Pádról történő árusítás esetén 100.- 120,-
Földről történő árusítás esetén 50,- 60.-
Járműről történő árusítás esetén 50,- 60.-
A jármüvekre megállapított díjtétel szerinti díj is felszámítandó

Parkolódíjak (nagybaoi piac, kereskedők részére) Ft/autó .
Kereskedői belépő 300,- 400,-
Egyéni vásárló 200,- 200,-

l Vásárnapi parkolójegyek: személygépkocsi 100,- 150,-
tehergépkocsi 200,- 300,-

Vásárnap esetén az árusítóhelyek egységára: 1 fakk= 1.300 Ft/alkalom

I ura. 2000. novcmbci 2X. Tóth István, pulgármcster Czcczénc dr. Szirmai Gabriella, jegyzti

Kihirdetve. 2000 november 29. Czcczéné dr. Szirmai Gabriella, jegyző

23/2000. (XILJf).) sz. rendelni
Egyes helyi közszolgáltatások kötelező igénybevételéről
X/ egyes helyi közszolgáltatások kötelező igénybevé­

teléről szóló 199? évi XIJl. tv. 4 §. (4) bekezdésében kapott fel­
hatalmazás alapján Túra Nagyközség Önkormány Zalának Kép­
viselő-testületé a következő rendeletét alkotja:

1. fejezet: Általános rendelkezések
1.&(D I líra Nagyközség Önkormányzata helvi közszolgáltatást 
szervez a települési szilárd hulladék rendszeres gyűjtésére. elszállí­
tására es ártalommentes elhelyezésére. e tevékenység ellátásúiul 
helyi közszolgáltatás utján gondoskodik

(2) A települési szilárd hulladékkal kapcsolatos tevékenységre 
vonatkozó közszolgáltatás I nra község egész közigazgatási terüle­
tére kilened

(3) A település közigazgatási területén lévő valamennyi in­
gatlan tulajdonosa, használója (továbbiakban: tulajdonos)az. ingat­
lanon keletkező lelqHilésj szilárd hulladék összegyűjtéséről. elszállí­
tásáról és ártalommentes elhelyezéséről e rendeletben meghatáro­
zott módón köteles gondoskodni

(4) Túrán a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos köte­
lező helyi közszolgáltatás teljesítésére a Szelektív I liilladékkez.elö 
Kll (lováhbíaklxin: szolgáltátó l jogosult. I nra községben keletkező 
települési szilárd hulladék lerakására es ártalmatlanításara kijelölt 
lerakolich Túra közigazgatási területén a 0272/7 hrsz számú ingatlan.

Tulajdonos kötelességei:
2.$.  (I) A tulajdonos alapvető kötelessége.

a/a települési szilárd hulladékot az elszállításra való át­
vételig gyűjtse, ill. tarolja:

b/ e rendeletben meghatározott módon az ingatlanán 
keletkező települési szilárd hulladék szelektív gyűjtéséről, elszállításá­
ról. ártalommentes ellielvezéséről gondoskodjon. A rendeletben meg­
határozott települési szilárd hulladékkal kapcsolatos helvi közszol­
gáltatás esetében kizárólag a szolgáltató szolgáltatását veheti igénybe

d a közszolgáltatásba újonnan bekapcsolódó tulajdo­
nosként (ideértve a tulajdonosváltozás esetét is) a szolgáltatónak beje­
lentse. hogy a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos közszol­
gáltatás kötelező i gén x bevételére kötelezetté váll, megjelölőivé az 
ingatlanon lakók létszámai.

II. fejezet: A szolgáltató által nyújtott helyi 
közszolgáltatás kötelező igénybevétele

3. §. (I) A tulajdonos köteles a szolgáltató áltál nyújtott c rende­
letben foglalt helyi közszolgáltatást igény Ik venni A hulladék el­
szállítására vonatkozó közüzemi szerzikles a szolgáltatás igény be­
vételevei létrejön

(2) A hely i közszolgáltatás lényeges feltételeiben bekövet­
kezett változásokról a szolgáltató a tulajdonost - a változás be 
következte elolt - írásban értesíteni köteles I la a közszolgáltatás 
lénxegcs feltételeiben előre nem látható, rendkívüli ókból követ­
kezik be változás, a szolgáltató értesítési kötelezellségenek egxeb 
alkalmas módon is eleget lehel

(3) A szolgáltató a közszolgáltatással összefüggő tevékéin- 
ségét mindenkora vonatkozó jogszalxilxi előírásokban foglalt mű­
szaki. közegészségügyi és cgvéb feltételeknek megfelelően köte­
les ciláim

(4) Az egxeb szilárd hulladék kezeléséről az köteles gon­
doskodni. akinél (akinek a tevékenysége sorául a hulladék keletke­
zett. I la a keletkezési helye nem állapítható meg. ez a kötelezettség 
annak az ingatlannak a tulajdonosat terheli, akinek az ingatlanait 
vagy ingatlana előtt a hulladék található Az egxeb sziláid hulladékot 
a szolgáltató, megrendelés cselén - megállapodás szerinti díjazás 
ellenében - elszállíthatja.

(5) A tulajdonosa/ esetileg szállillialo alkalmi háztailasi hulla­
dékot es az egy éb szilárd hulladékot a szolgáltató igein bevétele 
nélkül maga is elszállíthatja, vagx clszallittalhalja a kijelölt ártal­
matlanító helyre külön lerakási díj ellenében

Helyi közszolgáltatás kötelező igénybevételének 
szünetelése

4. §. (1) Szüneteltethető a 3.§. 11) bek szerinti hely i közszolgál­
tatás kötelező igénybevétele azokon az ingatlanokon, melyeken 
legalább 15 napig senki sem tartózkixlik. s emiull azokon hul­
ladék nem keletkezik

(2) A közszolgáltatás igénybevételének szüneteltetésére vo­
natkozó igeinél a tulajdonos a szünetelés kívánt kezdő időpontja 
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elöli, azi legalább 30 nappal megelőzően írásban köteles bejelen­
teni a szolgáltatónak.

(3) Ha a szüneteltetés (I) bek szerinti feltételeiben válto­
zás következik be. a tulajdonos a szolgáltatónak haladéktalanul 
írásban köteles azt bejelenteni.

A helyi közszolgáltatás díja
5.§.  (1) A hulladék rendszeres elszállításáért dijat kell fizetni. A díj
mellékel úgy kell megállapítani. hogy az lehetőleg fedezze a 
szolgáltatás költségéit. Az alkalmazandó díjakat a rendelet 1 sz 
melléklete tanaimázzá

(2) A dijat kél részletben a kibocsájtotl csekken március 15-ig 
es szqtf. 15-ig kell az ingatlan tulajdonosának befizetnie.

(3) Magánszemélyek dij fizetési kötelezettséget az önkor- 
mánvzat részben átvállalhatja.

(4) Az ingatlan tulajdonosának változása esetén a közszolgál­
tatási dijat a tulajdonosváltozás bejelentése hónapjának utolsó 
napjáig a régi, azután pedig az új tulajdonos köteles fizetni.

(5) A tulajdonosnak nem kell közszolgáltatási díjat fizetni 
azokra a hónainkra. melyekre a közszolgáltatás igein bevételére vo­
natkozó kötelezettsége szünetel

A hulladék gyűjtésére és elszállításra való 
átadására szolgáló tartályokkal 

kapcsolatos jogok és kötelességek
(1) A tuladonos a települési szilárd hulladék szelektív gyűj­

tésére. ill. elszállítására a szolgáltató altul rendszeresített I ló lil. 
gyűjtőtarlályl és műanyagzsákot köteles igein be venni, és kizárólag 
azt hasznaim.

(2> 110 lil. tartály a nedves intim hulladék elhelyezésére, a 
zsákok a száraz ill. zöld hulladék elhelyezésére szolgálnak. A gyúj- 
tötartályban és zsákokban elhelyezhető lelqúilési szilárd hulladék 
súlya legfeljebb 50 kg lehel.

(3) A gyűjtőlartály szükség szerinti javításáról, cseréjéről, pót­
lásáról a szolgáltatást igénybevevő köteles gondoskodni.

(4) A tulajdonos a rendelkezésre bocsájtott gyujlőtartály- 
ban és zsákban a hulladékot úgy köteles elhelyezni. hogv az moz­
gatáskor. ürítéskor ne szóródjon és a gépi ürítést ne akadályozza.

(5) A tulajdonos köteles a gyüjlőtartálvt és zsákokat a hul­
ladék elszállítása céljából a szolgáltató által megjelölt időben, köz­
területen a gyűjtést végző gépjárművel megközelítlietö és az ürítésre 
alkalmas helyen eUielyezni

A hulladék elszállításának megtagadása
7.§. (1) A szolgáltató megtagadhatja a hulladék elszállítását. ha:

a/ az nem a rendszeresített es a szolgáltatótól átvett gyűjtő­
tartályban. zsákban kerül átadásra, ill. nem a (2) bek.-ben 
foglaltak szerint.

b/ a gyújlötartaly az alkalmazott gépi ürítési módszerrel - az 
ingatlan tulajdonosának felró ható okból - nem üríthető.

(2) Az (I) bek-ben említett esetekben a szolgáltató a 
tulajdonost írásban haladéktalanul értesíti a hulladék elszállítása 
megtagadásának lényéről és okarol. /X tulajdonos a megtagadási 
okokat köteles megszüntetni.

III. fejezet
A külön jogszabályban meghatározón köztisztasági sza­

bálysértésen túl, szabály sértést követ el es 3(1.000.- Fl-ig ter­
jedő pénzbírsággal sújtható, aki:

a/ a kötelező helyi települési szilárd hulladékkal kapcso­
latos közszolgáltatást nem a rendeletben meghatározott módon 
veszi igénybe (3.§. (I) bek., 3.§. (5)bek.)

b/ a kötelező helyi közszolgáltatás teljesítése érdekében e 
rendeletben előírt bejelentési kötelezettségének nem tesz elegei 
(2.§ 11) bek. c/pont).

c/ települési szilárd hulladékot felhalmoz, ill. közterületre, 
vagy más ingatlanra az e rendeletben megállapított feltételektől 
eltérően kihelyez (2 §. í 1) bek a/, b/ pont. 6.§. (1). (4) bek . 3 §.
(5) bek.)

d/ A települési szilárd hulladék szolgáltató által jogszerűen 
megtagadott elszállítása esetén a megtagadás alapjául szolgáló okokat 
a hulladékszállítás újabb időpontjáig nem szünteti meg (7 § (1 i 
bek. a/ pont).

e/ A kötelező közszolgáltatás szünetelése érdekében valót­
lan bejelentést tesz.

E rendelet alkalmazása szempontjából:
(1) települési szilárd hulladék: az ingatlanon keletkező ház­

tartási szilárd hulladék és az egyéb (nem háztartási) szilád halmaz­
állapotú visszamaradt anyag (hulladék), amely a vonatkozó jog­
szabályi rendelkezések értelmében települési szilárd hulladékként 
ártalmatlanítható, hasznosítható, kivéve az egyéb jogszabályok­
ban meghatározott veszélyes hulladékot és a radioaktív hulladékot.

(2) rendszeres háztartási szilárd hulladék, a lakás, üdülés. pi­
henés során az ingatlanon (így a lakásokban, valamint nem lakas 
céljára szolgáló egyéb helyiségekben és területeken) folyamato­
san keletkező, a szolgáltató állal rendszeresített gyújlőtartáhok­
ban átmenetileg tarolható, rendszeres gyűjlőjáraltal. a jogszabály i 
előírásoknak megfelelő zált rendszerű célgéppel szállítható hulladék 
(így pl. konyhai hulladék, papír, üveg, csomagolóeszköz, háztartási 
edény , kézi eszköz, rongy , söpredék, salak, hamu, korom továbbá 
kisebb mennyiségű fal vakolat. a kerti- és járdatakarílási hulladék, 
kisebb mennyiségű falomb, nvcsedek. karácsonyfa), továbbá a lakás­
hiúi valamint a nem lakás céljára szolgáló egyéb helyiségben es 
területen loh talon kisipari tevékeny ség gy akorlásából keletkezett 
hulladék, feltéve, hogy egy üttesen elhelyezhető a szolgáltató által 
rendszeresített szemétgyűjtő tartályokban és ártalmatlanítható a tu­
lajdonos által kötelezően igénybevett közszolgáltatás keretében a 
kijelölt ártalmatlanító helyen.

(3) esetileg szállítható alkalmi háztartási szilárd hulladék 
az ártalmatlanilás céljából elszállítandó hulladék (pl építési, bontási 
törmelék, autóroncs).

(4) egyéb (nem háztartási) szilárd hulladék az ingatlanon 
folytatott ipari. kereskedelmi. szolgáltató és egyéb gazdasági tevé­
kenység során, valamint a közintézményekben keletkező rend­
szeres egyéb szilárd hulladék és alkalmi egyéb szilárd hulladék

Vegyes átmeneti és hatályba léptető rendelkezések
io.§. (I) i rendelet 2(X> 1. január 1 -én lép hatályba. E rendelet hatály­
balépésével egyidejűleg a Köztisztasági tevékenységről szóló 
3/1986 sz tanácsrendelet 2.§-a. 3§-a. 4.§-a. 5 §-a. 6 §-a. 15.§-a. 
16 §-a, !7.§-aaz I. sz. melléklete Italaival veszti.

fura. 2000 december 19.
Tóth Irtván polgármester- Cztrzéné dr. Szirmai Gabriella jegyző 
Kihirdetve: 2000. december 20.

Czeczéne dr. Szirmai Gabriella, jegvzo

Túra fVagyköxség Önkormány valónak
24/2000. (XII.19.) sx. rondololc az Adatvédelemről

Túra Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-iestülete a pol­
gárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 
1992. évi LXV1. tv. (a továbbiakban: Nytv.) 33 § (2) bek.-ben foglalt 
felhatalmazás alapján az adatvédelemről az. alábbi rendeletet alkotja:

A rendelet célja
1. E rendelet célja, hogy a polgárok személyes adataikkal való 
önrendelkezési joga ne sérüljön, ennek érdekeben a szernél) t ada­
tainak és lakcímének nyilvántartása, kezelése, az adatok továbbítása 
és az adatvédelem a jogszabály 1 előírásoknak megfelelően történjen.

A rendelet hatálya
2.§.  (1) A rendelet személyi hatálya a Túra Nagyközség Önkor­
mányzatának illetékességi területén élő magyar állampolgárokra, 
bevándorolt és menekültként elismert személyekre terjed ki.

(2) A rendelet tárgyi hatálya az Nytv. alapján gyűjtött és 
nyilvántartott adatokra terjed ki

(3) Az e rendeletben foglalt szabályokat eljárásaik során al­
kalmazniuk kell a képviselő-testület tagjainak, a polgánnestemek 
és a polgánnesten hivatalban foglalkoztatott köztisztviselőknek.
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(4) A polgármesteri hivatalnál vezetett, személyes adatokat 
tartalmazó nyilvántartásból (a továbbiakban: nyilvántartás) ada­
tot igényelhetnek a polgárok, az állami es önkonnanvzat i szervek, 
más jogi személyek, valamint a jogi személyiséggel nem rendel­
kező szervezetek (a továbbiakban együtt: adatigénylők).

A polgárok adatainak nyilvántartása
3. §. (1) Az önkormányzatnál vezetett nyilvántartás olyan tele­
pülési hatósági nvilvánlartás. amely a polgároknak az 1992. évi 
LXV1. tv. 1 l.$-ában meghatározott személyi és lakcím adatait, 
valamint az azokban bekövetkezett változásokat la ital máz/a

(2) A település közigazgatási területén lakcímmel rendelkező 
polgárok adatainak nyilvántartása a jegyző feladata.

Ebben a körben:
a/ vezeti a polgárok adatait tartalmazó helyi nyilvántartást, 

és abból a törvényben meghatározott feltételekkel adatot s/olgállat:
b/ közokiratot állít ki a nyilvántartott adatokról.
c/ ellátja a szernél)azonosító jel kiadásával, módosításával 

és visszavonásával kapcsolatos hatáskörébe tartózó feladatokat:
d/ ellátja a lakcímbejelentéssel kapcsolatosan hatáskörébe 

utalt feladatokat:
e/ gondoskodik a személyes adatok védelméről.
17 továbbítja az általa kezelt nyilvántartásba felvett adatokat 

a központi nyilvántartás részére, ill. átvezeti a helyi nyilvántar­
tásban az adatok változását.

(3) A helyi nvilvánlartás kezelését a polgármesteri hiva­
talban számítógépes támogatás mellett végzik.

(4) A nvilvántartásban kezelt adatokat a polgármesteri hivatal 
elsősorban az alábbi forrásokból gyűjti:

a/ a polgár lakcím be jelen lese:
b/ anyaköny vböl az anyakönyv vezető állal küldött értesítés.
c/ az idegenrendészeti szerv értesítése:
d/ az önkonnanvzat jegyzője (megyei főjegyző) által 

küldött értesítés (az illetékes önkormányzat hatáskörébe tartózó 
területszervezési, köziéi íilet-elnevezési és házszám-változási dönté­
sekről );

d az állampolgársági ügyekben eljáró szerv értesítése a 
magyar állampolgárság megszűnéséről:

17 a polgár adatai letiltására vagy helyesbítésére vonatkozó 
kérelme,

g/a jegyző. a megyei közigazgatási hivatal vezetője, a Bel- 
ügyininisztérium Központi Adatfeldolgozó. Nyilvántartó. Válasz­
tási Hivatal, valamint a bíróságok nvi Iván tartási eljárás tárgyában 
hozott határozatai

(5) A polgár a lakcím-bejelentkezés során a következő ada­
tokat közli:

a/ a nevét, anyja nevet:
b/ születési helyét, idejét:
c/ szeméh azonosító jelét.
d/ állampolgárságát;
e/ előző lakcímét;
f/ új lakcímet:
g/ a bejelentés időpontját:
11/ a tulajdonos vagy a lakas használatára egyébként jogo­

sult hozzájárulását.
Az adatszolgáltatás

4. §. (1) Az adatigénylők elsórorban az érintett polgártól kér­
hetnek adatokat Az önkonnányzati nvilvánlartás szolgáltatását 
akkor vehetik igénybe, ha a számukra szükséges adat a polgártól 
nem szerezhető be. vagy az általa közölt adatok nem alkalmasak 
az azonosításra, továbbá, ha a nyilvántartásból való közvetlen 
adatigénylés - az adatok védelméhez fűződő jogot is figyelem* 
beveve - mentesíti a polgárt a többszörös adatszolgáltatási kötele­
zettség alól.

(2) A polgár - ha törvény másként nem rendelkezik - jogosult 
megtiltani a róla nyilvántartott adatok kiadását A tilalommal érintett 
adat a polgár erre irányuló eseti engedélye alapján kiadható. Ez utóbbi 
eljárás költségei a kérelmezőt terhelik. A polgár adatai szolgáltatását 
korlátozó vagy tiltó nyilatkozatát. illetőleg annak visszavonását sze­
mélyesen vagy meghatalmazott képviselője útján, továbbá ajánlott 

levélben teheti meg. A polgár korlátozó nyilatkozatának lenyel, ill 
annak visszavonását az önkonnányzalnál vezetett nyilvántartáson ha­
ladéktalanul át kell vezetni, es erről legkésőbb öt munkanapon belül - 
a területi szerv utján - értesíteni kell a központi hivatalt
5.§. (1) Az adatkezelő a törvén) ben és a jelen rendeletben meg­
határozott feltételekkel es korlátok között - a léUtasználás céljának és 
jogalapjának igazolása esetén - adatot szolgáltat

(2) /V adatigénylők az önkonnanvzat nyilvántartásaiból csak 
ivókat a személyes adatokat kérhetik, amelyekre jogaik érvényesí­
tése. illetőleg feladataik ellátása érdekeben szükségük van. vág) törvény 
vag\ törvén) felhatalmazása alapján, a jelen önkonnányzati rendelet fel­
jogosítja őket.

(3) A Nytv 17.$. (2) bekezdésének a/ pontja szerinti 
adatok szolgáltatását bármely polgár, ill jogi szemelv és jogi szemé­
lyiséggel nem rendelkező szervezet a felhasználás céljának es 
jogalapjának igazolása mellett jogosult kenu

a/jógiinak vagy jogos érdekének érvényesítése érdekében.
b/ tudományos kutatás céljából.
c/ közvélemény-kutatás és piackutatás megkezdéséhez 

szükséges minta, valamint
d/ közvetlen üzletszerzés (direkl marketing) céljai szolgáló 

lista összeállításához
(4) A nyilvántartásból adatok az alábbi csoportosítás 

szerint szolgáltathatók:
a/név- és lakcím adatok (felvilágosítás a lakcímről).
b/ név- és lakcím adatok, anyja neve. állampolgárság. szü­

letési heh. születési idő. családi állapot, a nem. a nyilvántartás­
ból való kikerülés oka. helye és ideje:

c/ a b/ pontban felsorolt adatok es a személyazonosító jel.
d/ a nyilvántartásba felvett adatok teljes köre
(5) A kérelem teljesítéséi meg kell tagadni, ha:
a/ az adatok kiadását a jíolgár letiltotta, kivéve, hu az adat 

kiszolgáltatására eseti engedélyi adott:
b/ a kérelmező az adat felhasznalásiinak céljai, illetőleg 

jogalapját nem vág) nem megfelelően igazolta.
c/a megjelölt cél a kérelmező jogát, ill jogos érdekét nem érinti, 

vág) az adattal érintett jiolgár szeméh iségi jogát sérti
(6) Adatszolgáltatás igénylésekor az érintett polgár azonosítás­

ra alkalmas természetes személyazonosító adatait, illetőleg lakcíméi, 
csoportos adatszolgáltatás igénylése cselen a csoport ismer veket 
kell megadni.

(7) A nvih'ántiirtásból statisztikai célra adat szolgáltatás csak az 
egyedi azonosításra alkalmatlan módón teljesíthető.

(8) Az adatszolgáltatás során érvényesíteni kell mindazokat a 
szahahokat. amelyeket c körben a Nytv. tailalmaz.

(1) Az adatigénylő a nvilvántartásból adatszolgáltatást írás­
ban - kérelemben vagy jegyzőkönyvben foglalva - kérhet. A kérel­
mező a jogának vagy jogos érdekének érvényesítéséhez szükséges 
a<lal igenvlésekor azt a tényt, illetőleg cseménv! köteles igazolni, amely 
bizonyítja azt az adatfelhasznalási célnak alajxit adó kajxsolatot. amely 
az érintett polgár és közölte fennáll, vagy lennálll.

(2) Ha az. adatszolgáltatásra jogosult közvetlen (on-linc) 
hozzáféréssel kívánja az. adatokat átvenni, az adatigénylésnek - a 
Nytv 24 $-bán és 25 $ (I) bekezdésben foglaltakon túlmenően - 
tartalmaznia kell:

a/ az adatigénylő szervezet egyedi azonosítóját:
b/ az adatigénylő szervezet állal az. adatok lekérdezésére feljo­

gosított személy egyedi azonosítóját, valamint az adatokhoz tőr 
ténó hozzáférési jogosultságának körét

(3) A Nytv 21-24 $-aiban lelsorolt szervek szamara - ha 
az adatvédelmi előírások biztosíthatók - telefonon is szolgáltat­
ható adat.
7.§. (1) Az egyedi adatszolgáltatási engedély uutalmazza:

a/ az adatszolgáltatás célját.
b/ az engedélyezett adatkört és a figyelembe veendő adat­

szolgáltatási tilalmat vagv korlátozást:
d az adatvédelmi záradékol, amely felhívja a figvelmet az- 

átadott adatok jogszerű felhasználásara
(2) Csoportos adatszolgáltatás esetén az. (I) bekezdésben 

foglaltakon túl az engedély tartalmazza az adatszolgáltatás módját. 
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a szolgáltatás teljesítésével kapcsolatos egyéb feltételekéi, ill. köve­
telményekéi

(3) A rendszeres adatszolgáltatásra vonatkozó engedély az (I) 
és (2) bekezdésben foglaltakon túl tartalmazza a szolgáltatás idő­
pontját (időszakonkénti vagy folyamatos) és az engedély érvé­
nyesség! idejét

(4) Ha az adatszolgáltatási kérelem nem teljesíthető, azt 
írásba foglalt határozattal kell elutasítani.
S.tj. A Nytv 17. $. (2) bekezdésének b/ pontja szerinti adatokat 
jogosullak igényelni

a/ a iielvi önkmnányzatok szervei törvényben vagy önkor- 
manvzali rendeletben meghatározott feladataik ellátásához.

b/ a szeméi)azonosító igazolványt kiadó és nyilvántartó ba­
losáig az ezzel kapcsolatosan előirt feladatai végrehajtásához!

c/ a szabálysértési hatóság a hatáskörébe tartozó szabálysértési 
eljárásban a léljelcntett vagy tanú (szakértő) személyi adatainak es 
lakcímének megállapításához.

d/ a szociális igazgatás szervei a szociális gondoskodás kö­
rében felmerülő, törvényben meghatározott feladataik ellátásához:

e/ az útlevélhatóság az útlevél-ügyintézéshez:
17 a gépjárműveket. a forgalmi és vezetői engedélyeket nyilván­

tartó hatóság a nyilvántartásban szereplő polgárok adatai változá­
sának követeséhez.

g/ az állampolgársági és névváltoztatási ügyekben eljáró szerv 
törvényben meghatározott feladatai ellátásához:

h/ a Központi Statisztikai Hivatal a statisztikáról szoló I99> 
évi XI .V! tv .-ben megjiatarozoll fekulalai ellátásához.

i/ a |xilgari védelmi kötelezettség érvényesítése céljából a polgán 
vedelem hivatásos szervezete, valamint a jiolgármeslcr.

j/az. egyes fontos lisztségekel betöltő személyek ellenőrzé­
séről szóló 1994. évi XXIII tv. 5 §-óban meghatározott bizottság, 
az Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottsága, valamint a bíróság a 
törvényben meghatározott ellenőrzés lefolytatásához
9.§. (I) A jegyző felhatalmazása alapján a nyilvántartás veze­
tője az altala vezetett nyilvántartásból külön kérdem nélkül is 
felhasználhat ill szolgáltathat - a Nytv. 17.§. (2) bekezdésének b/ 
pontja szerinti - adatot az önkormány zal képviselő-testületének. pol­
gármesterének. ill. a polgármesteri hivatal ügyintézőjének a hatás­
körébe utalt önkormányzati és államigazgatási hatósági ügyekhez, 
ill hatósági nyilvántartás vezetéséhez. Az c rendelkezés szerint telje­
sített adatszolgáltatást is fel kell tüntetni az adal szolga Itatási nyilván­
tartásban

(2) A helyi nyilvántartásból a jegyző - az általa felhatal­
mazott köztisztviselő (adatkezelő) útján - az ailaíigénylők részére a 
feltételek teljesülése esetén közvetlenül (on-line módon) szolgál­
tathat adatokat az állampolgár nevére, lakcímére, anyja nevére, 
állampolgárságára. születési helyére és idejére, családi állapotára, 
nemére, a nyilvántartásból való kikerülés okára, helyére és idejére 
vonatkozóan

(3) A (2) bekezdésben megltalározoll adatokhoz a jxilgannesieri 
hivatal adatkezelői egyedi jelszó és azonosító használatúval férhetnek 
hozza Az egyedi azonosító meghatározza az. adatkezelő altul hozzá­
férhető adatok körét.

(4) Az on-line módon szolgáltatott adatokról az adatszol­
gáltatással egy időben a nyilvántartás adatbázisához csatolt prog­
ram rögzíti a jogosultak azonosító jelét, az adatszolgáltatás idejét, 
célját és jogalapját a jogosultak nevét, valamint a szolgáltatott ada­
tok körének a megnevezését. A nyilvántartásból kikenik) (elköltözött, 
elhunyt) polgároktól adal a passzív állomány ból szolgáltatható.

Adatvédelem
(1) A jegyző a polgárok személyes adatai védelmeért való 

felelőssegének körében köteles olyan technikai, szervezési intéz­
kedéseket lenni, ellenőrzési rendszert kialakítani, és adatvédelmi 
szabályzatot kiadni, amely biztosítja az adatvédelmi követelmé­
nyek teljesülései.

(2) A polgármesteri hivatal éiinlelt köztisztviselői kötelesek 
adatszolgáltatási nyilvántartást vezetni. A nyilvántartás tartalmazza:

a/ az adatkezelő ny ilvántartási azonosítóját.
b/ az adatszolgáltatás idejét.
c/ az adatszolgáltatás célját és jogalapját:

d/ az adatszolgáltatást igénylő |x>lgár. jogi személy vagy 
jogi személyiséggel nem rendelkező szervezel, ill. megbízottja 
vagy képviselője nevét.

e/ a szolgáltatott adatok körének megnevezését
(3) A polgár az. adatszolgáltatási nyilvántartásIxSl jogosult meg­

ismerni, hogy mely adat szolgáltai ások alanya volt.
(4) Az adatszolgáltatási ny ilvántartási 5 évig meg kell őrizni.

11. g. (1) A jegyző, valamint a számítástechnikai rendszer üze­
meltetője. gondoskodik az adatállomány fizikai megsemmisülés elleni 
védelméről, a rendszerben alkalmazott adatkezelési eljárások és az 
adatállományok biztonságáról, valamint az illetéktelen hozzáférés elle­
ni védelemről.

(2) A jegyző, ill. a szánútóge|)cs rendszer üzemeltetője
a/ gondoskodik a fokozott tűzvédelemről, valamint lehető­

ség szerint folyamatos áramforrást alkalmaz.
b/ nyilvántartja a mágneses adathordozókat, és azokat a 

biztonsági előírásoknak megfelelően kezeli:
c/ rendszeresen menti az adatállományt, és a másolatot olyan 

helyen tárolja, ahol biztonságosan megőrizhető és hozzáférhető. A 
helyi állomány biztonsági másolatául a teiüleli. továbbá a központi 
számítógépes adatbázis szolgál:

d/ gondoskodik a vírusvédelemről.
(3) A jjolgánnesten hivatalban kezelt papír alapú nyilván­

tartások eseten is megfelelően gondoskodik a kezelő a fizikai meg­
semmisülés elleni védelemről. és arról, hogy e nyilvántartásokhoz 
csak a jogosult személyek férhessenek hozza.

(4) Az adatok kezelésére, ill. a számi tógépes rendszer üze­
meltetésével kapcsolatos feladatok ellátásúra felhatalmazott .sze­
mélyek az adatokhoz csak a feladatuk ellátásához szükséges mér­
tekben férhetnek hozzá.

(5) A renilszerixni adatkarbantartást csak a jegyző által erre 
felhatalmazott dolgozó végezhet. Az adatszolgáltatási igénybe 
vevő. ill. a nyilvántartást vezető vagy üzemeltető szerv inas dolgozója 
az adatállományban változtatási nem végezhet. Az általa észlelt 
adathiba eseten eiiől a felhatalmazott köztisztviselőt értesíti. aki a 
kijavítás elvégzéséről intézkedik.

(6) A rendszerfejlesztők a feladataik ellátásához szükséges 
mértékig az adatállományokhoz hozzáférhetnek, az. adatokat 
azonban nem használhatják fel más célra, és nem hozhatjuk má­
sok tudomására

(7) A rendszer üzemeltetői csak az adatállományok kezelé­
sére. a nyilvántartás szenei által jelentett vállozások átvezetésére, a 
szolgáltatásokkal kapcsolatos technikai feladatok ellátására. a sza- 
mitógépcs rendszer működéséhez szükséges beavatkozások elvég­
zésére jogosultak A/ üzemeltető az adatállomány ban szereplő adato­
kat más. általa kezelt nyilvántartáshoz törvényi felhalalmazás nél­
kül nem használhatja fel.
12. §. (1) A nyilvántartás kezelője az alábbi nyilvántartásokul 
vezeti: a/adatszolgáltatási nyilvántartást az általa teljesíteti szol­
gáltatásokról:

b/ jogosultsági nyilvantailást az on-line rendszer lias/jiálatara 
jogosultakról:

c/ üzemeltetési naplót.
d/ technikai háttér nyilvántartást (gép-, szerv- es szoftver­

nyilvántartás).
(2) Az adatszolgáltatási nyilvántartásból a polgár tájé­

koztatást kérhet. Kérelmére saját adatairól a helyi nyilvántar­
tásból kivonatot vagy másolatot, ill. szóbeli tájékoztatást kell adni

(5) Külföldre rendszeres vagy csoportos adatszolgáltatás 
csak a belügyminiszter engedélyével adható.

(6) A nyilvántartás más nyilvántartásokkal - ha töltény az 
adatkezelés cél jának és az adatok körének pontos meghatározásával 
maisképp nem rendelkezik - nem kapcsolhat) össze

Vegyes rendelkezések
13. §. (I) Az e rendeletnek megiélelő lészJetszahulyozasl a jegyző által 
kiadott általános adatvédelmi szabályzat tartalmazza.

(2) E rendelet a kihirdetés napján lép hatály ba, kihirdetéséről a 
jegyzi) a liclyben szokásos módon gondoskodik 
Túra. 2000 december 19. - Kihirdetve: 2000. december 20.

Tóth István polgármester- Czcczéné dr. Sdrmai Gabriella jegyző
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Tóth István (polgármester): Az intézmények sorában
először említem a polgármesteri hivatali .. Czcczéné 
dr. Szirmai Gabriella. jegv zoasszonv unk június óta tevékeny­
kedik a községben. ... aljegyzőnk. Dolánvi Róbertné ... 
Az iskola életében nagy kihívás \ oh ősszel az. ötödik (első) 
osztály indítása. . . Köszönöm az. iskola vezetésének, munka­
társainak. hog> a feladat megoldásán! koncentrálva a lehető 
legolcsóbb és a leghatékonyabb megoldási választollák. Nem 
sikerült viszont az új iskola építéséhez a pályázatot meg­
nyerni. Szomorú, hogy az Oktatási Minisztérium nem értene 
meg. miért fontos ilyen nagy községnek az. iskolaépítés 
Annak ellenére, hogy iránymutatásuk alapján állítottuk össze 
a pályázatot, nem tudták támogatni. Szép névadási ünnepsé-get 
rendezett az. iskola. Hevest György Nobel-díjas professzor 
nevét vette föl ... Nagy előrelépést nem tudunk felmutatni 
az óvodák területén, mégis egy pici törtem Az I Óv ódában 
egy kis kerékpáros pálya épült, a II. Óvodában tetőjavítás 
volt és területrendezés. ... Szociális Otthonunkban sorozato­
san nagy feladatok jelentkeznek 65 férőhellyel szemben 
rendszeresen 67 időset gondoznak Ezen túlmenően a faluban 
folyó szociális tevékenység igen kiterjedt. Az Idősek Otthona 
mint szakmai bázis biztosítja nekünk a hátteret, és nem egy­
szer hirtelen rászoruló emberbarátainkat, testvéreinket kell 
úgy elhelyezniük. hogy máról holnapra a tél idején se faggyú­
nak meg. Köszönöm az ő tevékenységüket is. különösen a 
vezető hozzáállását. idetartozik az. idősekről való otthoni 
gondoskodás is. a házigondozás, amelyben kél munkatár­
suk segít. Ezen kívül szociális étkeztetést tudunk biztosí­
tani (nem olyan mértékben. ahogy jelentkezik az igény) 
két helyről: az. egyik része az Idősek Otthonából hordja az 
ebédet, a másik részük az iskolából Nem kis gond ez ma. 
egyedülálló ember önmagának főzni nagyon nehezen tud. 
különösen a mai árak mellett. Viszont, nem tudjuk kony­
háinkat tovább terhelni Milyen jó lenne, ha egy vállalko­
zás elindulna az étkeztetési tevékenységre, elfogadható áron 
tudná biztosítani a főtt ételt mindazoknak, akik igéin Ük és 
rászorulnak ... Az. egészségügy területén ismét cg) új 
szolgáltatás lépett be. a Központi Rendelőben hallásvizs­
gálat folyik szerdánként. ... van egy nagyon nagy közös 
problémánk: ez pedig a kábítószer megjelenése a Galga 
mentén is ... Hogy a kentén) drog megjelent-e. ezt ma még 
nem tudjuk, de hogy a füves cigaretta megjelent, az biztos. 
Gond az iskolai nevelőtestületnek, gond a közterület rongá­
lása miatt, de különösen gond ez. a családoknak Ha a szülő 
nem veszi észre, hogy gyermeke valamiért olyan állapotba 
kerül haza, ami nem természetes viselkedésre utal, akkor 
alapvető gond van a családban Azért hangsúlyozom 
ezt. meri a rendőrség külön felhívta a figyelmét a képvi­
selő-testületnek. . .. Kérjük a jelzéseket, hogyha ilyet tapasz­
talnak. Megvannak a csatornák, megvannak a rendőrség 
munkatársai is. akik szakemberként tudják, mit és hogyan 
kell lépni Sajnos rendőrséget nem tudunk biztosítani cgyc- 
lőrc a faluba A művelődési házban a csoportok szép lét­
számmal és szép csoportszámmal tevékenykednek. és ahogy 
valahol korábban fogalmaztam már. kívánalmamat teljesí­
tenék. Én azt mondtam 1995-ben a művelődési ház. vezető­
jének: azt kívánom, hog) nöjjék ki a művelődési házal. 
Hát megtették. ... szükség lenne az új művelődési házra. 
... Az idei év eseményekben elég gazdag volt: megjelent a 
monográfia ... Ahogy a bevezetőben is inam, remélem, so-
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kukat további kutatásra ösztönöz Megünnepeltük a 
millenniumunk évfordulóját, június 25-én megkaptuk a 
Millenniumi Zászlót. ... Kialakítottuk a Millenniumi Emlék­
parkot. Úgy gondolom, hogy ezzel a közsegközponl egy 
része rendezettebbé vált A könyv tarban az állományt 
gyarapítói tűk. számítógép fejlesztés tölteni ... Gyermekjóléti 
Szolgálatunk eddig négy települést fogott össze. 2001. 
január l-től Donion). Bagés Hévizgyörk községek is ehhez, a 
szolgálathoz csatlakoztak. Nem könnyű ez a terület, nem a 
családok helyett gondolkodik és tevékenykedik, hanem 
próbálja a családokat tanácsaival befolyásolni, próbál nekik 
segíteni abban, hogyan lehet cg)-cg) nehéz helyzetből 
kilábalni. ... A sport nem kötelező feladatként jelenik meg 
most sem az önkonnánvzat életében, de kötelező támoga­
tásként vállalta magára a képv iselő-tcslülci a sporlcgvcsü- 
lel támogatását. Az önkonnánvzat idén is 3millió Ft-lal 
támogatta a sportköri eddig, és még a közinüclszámolások 
hátra vannak. ... Megnyugtató, hog) ivóvizhálózalunk rend­
ben üzemel . elmondhatjuk, hogy igen rövid idő alatt 
megpróbálják a hibákat elhárítani A Vízmű Szolgáltató 
nemzetközi minősítést kapott az. ősszel Tudjuk, hog) 
kínjaink közel 50 méteresek, s nagyon könnyen el lehel 
szennyezni. Tehát a környezetvédelmi tevéken)ség nemcsak 
eddig, hanem ezután is a legfontosabb területe lesz Túra 
község lakosságának. A szennyv izhalózat üzemeltető kit., 
a Kommunái Kit elég sok gonddal küzd ma is .. Meg­
történtek a bekötések, és egyre kevesebb szennyvíz. kerül a 
szennyvíztisztító telepre. Ennek csak egy magyarázata van: 
Nagyon sokan kijátsszák a szennyv iztisztitó hálózaiot. 
nagyon sokan visszatérnek az cmésztőre. a szikkasztóra, 
mondván, hog) az. elmúlt évek alatt annyira kiszáradt, hog) 
ismét rá lehel kötni Nem hajlandók szennyv íz.díjal fizetni, 
inkább választják saját kertjük szenny ezéset .. Legnagyobb 
változtatás ebben az. évben a községüzcmcltelés terén történt. 
A Műszaki Ellátó Szervezet helyett a második félévben 
Üzcmcletetcsi Csoportot alakítottunk A létszám lényegesen 
lecsökkent .. Ezzel együtt nyár végére sikerült a kaszálá­
sokat nagy részt potolm Azon mondom, hog) nagy reszt, 
mén ivigy gondol jelent a parlagfii. A jövő évben megpróbá­
lunk már a tavasz első pillanatától erre jobban figyelni De 
ezt csak az. útjaink mellett tudjuk megígérni, továbbra is 
gond a külterületek rendezetlensége. . Túra területén a 
Galga szabályozása befejeződött Túra területe alatt értem 
az Éva utca végéig, mert onnan fölfelé mára gépi munkál 
befejezték, más jellegű munkál végeztek. ... Sokan kérdez­
ték. mi az. a szop rőzsefonat. Azt hiszem, hogy most már 
látható ennek a jelentősege: a vízfolyást biztosítja, kis víz­
állásnál nem tud a patak lerakódást okozni önmagának, a 
sodrás elviszi ezt a beszűkített medret és folyamatosan biz­
tosítóit a vízelvezetés. A KÖV1ZIG (Közép-Duna Menti 
Vízügvi lg.) erőfeszítését megköszönve biztatom őket, hog) 
ne hagyják abba, mert Túrának nem csak az. a gondja, 
hogyha a Galga a túrái szakaszon szabályozatlan, hanem 
az. is. ha GaIgahév ízen kilép a mederből Akkor előállhat a 
tavalyihoz, hasonló helyzet. ... A vízelvezetés terén túl sok 
árkot nem tudtunk rendbetenni. de mégis megemlítem, hogy 
a Kaszinó téren sikerült a vízelvezető árkot rendezni, magát a 
Kaszinó teret is Ehhez, az. egyházközség adott ill. az. egyház­
megye adott 1 millió Ft támogatást. ... A lakók összefogá­
sává! sikerüli a Sárszögben (a Szent István üli leágazáson) 
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megcsinálni a vízelvezetést ... Nem szabad elfeledkeznünk 
arról, hogy sikerült az önkormányzatnak a Kis-Emsét. a 
Nyárfa utcával párhuzamos árkot kitakarítani. A KÖVIZ1G 
kitakarította a Kis-Galgát és az Emsét a Nyárfa utcáig. ... 
A Kenderföldek irányából a Galgába torkolló ároknak is 
rendezték a torkolatát ... Most már a Kenderföldek felöl is 
biztonsággal levezeti a vizet az árok, es a Galga felduzza­
dása eseten sem jelent veszélyl a Kenderföldekre. ... A 
községközpontban rendszeresen takarítottak közhasznú mun­
kások ... Ha v isszacmlckszünk. nyolc evvel ezelőtt meg a 
Galga-gyöngyc és a Posta között kőrakások és szemét­
hegy volt. Most azért olt már nő a fii. fákat ültettünk. ... a 
vasúti peron magasítása is megtörtént Folyamaiban van 
a községháza es a II Óvoda közötti parkoló kialakítása. ... 
Gondolom, sokan örömmel vettek, hogy megjelentek az 
utcanévtáblák. Én viszont nagyon szomorúan vettem ma 
tudomásul, hogy összegyűrve hoztak be utcanévláblál. ... 
Valamelyest tudtuk javítani a Galábos utat, középső szaka­
szon az agyagos részre sikerült követ hordani Folyamat­
ban van meg tovább is a munka ... a Vasúttól ugyanis 
kaptunk két vagon követ további útjavításokhoz. A mai 
napon elkezdődött a Magtár melletti szakasz javítása is. Ha 
az idő kegyes lesz, a Park útnak az a szakasza is jav írásra 
kerül, és bízom benne, hogy valamennyivel biztonságo­
sabb lesz. Kiraktuk a korlátozó táblákat is éppen azért, mén 
az önkonnányzati utakat szeretettel használják a nagy nyer­
gesvontatók olyan terheléssel, amire nem lett méretezve 
sem a Park utca, sem az Elnök utca. ... Mint látták a Hatvani 
út Nagv-Galgától a megyehatárig húzódó szakaszát javí­
tották. Nem az önkormányzat jav irtatta. nem is mi javítot­
tuk. a Megyei Közútkezelő végeztette el a munkát 
Felállítottuk a Csíkszentimre testv crközségünktŐI ajándékba 
kapott keresztel. ... A temető fenntartásban mindannyian 
látjuk, hogy a régi temető betelik. Átmenetileg sem tudunk 
és nem is akarunk más megoldót. mint az új temető meg­
nyitását. ...A talajvíz nem tűnik cl egyik napról a másikra, 
s tudomásul kell venni, hogy ezen a területen csak megtűrt 
állapotok voltak, az ÁNTSZ nem engedélyezi az újrateme­
tést. Ennek érdekében az. új temető területén ismét pótoltuk a 
kiszáradt kisfákat. Ugyan az idén nem haladt a ravatalozó 
épülete, különböző pénzügyi nehézségek miatt meg kellett 
állítani, bízunk benne, hogy jövőre ehhez meglesznek a 
pénzeszközök. ... szeretnénk 2(MII. január 2-ától beindítani a 
szelektív hulladékgyűjtést Hulladékgazdálkodásról beszé­
lünk Ma Európába már nem lehet ily en szemetesen bekerül­
ni. hogy úion-útfclen a szeméi. Ehhez szemléletváltozásra 
van szükség. De az. se jobb, ha egy helyre rakjuk le a szeme­
tet. és veszélyezteti az ivóvízbázist. Szigctclctlcn lerakóban 
nem tudjuk, hogy mikor éri el az ivóvízkészletet a szennye­
zés. Meg kell szüntetni a lerakást, és minél előbb rckultiváini 
a jelenlegi lerakót is. Ez persze nem lesz kis feladat, ehhez 
majd kormányzati vagy nemzetközi pénzekre is szükség 
lesz. ... A Szelektív Kfi. most mára négy településen végzi a 
szemét gyűjtését. Azért hangsúlyozom, hogy hulladékgaz­
dálkodásról van szó. mert a szlogent már ismerik Nem 
minden szemét, ami hulladék. ... az aszódi szemétlerakót 
nagyon gyorsan be akarják zárni, most a Fclsö-Galga vidéke 
és Hatvan térsége fokozott tempóban keresi a megoldást, 
hova lehel lerakni a kommunális hulladékot. A mai előírások 
szerint 100.000 lakosra lehet 1 hulladéklerakót létesíteni. 
... 40 település próbál Összefogni, hogy hulladéklerakót 
építsen. Mikorra összehangolják 40 település szemléletét, 
addigra elmegy egy kis idő. Ma már keresnek bennünket.

hogy an csináltuk, és van-e lehetőség hozzánk társulni. Egye­
lőre a mi érdekünk az. hogy legalább ötven évig ez a hulla­
déklerakó nekünk üzemeljen. Tellát nagy on meg kell fontolni 
a négy tulajdonos önkormányzatnak. hogy milyen feltéte­
lekkel engedélyezünk ide hulladékot hozni Elmondom 
szégyenkezve azt is. hogy a másik Ívnom községben lénye­
gesen nagyobb érdeklődés volt ezután a tevékenység után, 
a lakosság szinte 90 %-ban reszt vett ezeken a tájékoztató­
kon . Nézzük, mi az. amit a jövő évre próbálunk magunk­
nak ütemezni. Az. első és legfontosabb, hogy intézmény­
rendszerünket próbáljuk biztonsággal üzemeltetni az új 
temetőt valamilyen formában el kell indítani, mert kényszer­
pálya. ... előkészítő munkál kell végeznünk a homokbá­
nyával kapcsolatban. Bányaművelési tervünk alapján rövid 
időn beiül be kell zárni a homokbányái, nincs terület. 
Feladatunk és célunk is. hogy a jövő övben a meglévő utak 
karbantartására egy kicsit több erőt fordítsunk Tudjuk, 
hogy mely területeken, mely útszakaszok azok, melyeket 
nagyon gy orsan szilárdítani kell. Nem ígérhetünk aszfaltos 
utal, meri egy előre erre a pénzeszközök nem láthatók. Pró­
báljuk különböző csatornákon az úthálózat-építést abba a 
kategónába besoroltalak amiben a Vízmű és a szennyvíz­
hálózat van. Magyarul, állami támogatást szerezni hozzá, 
mert a jelenlegi 30 %-os állami támogatással nem lehel 
utal építeni ... elképzelhető olyan konstrukció, mint a gáz- és 
csatornahálózat építésénél. Lakossági hitelfelvétellel az 
úthálózat építésére is lesz esély. ... Nagy gondol jelent az. 
önkormányzalnak. hogy az Idősek Otthonában a konyha 
üzemeltetését mindig veszély fenyegeti. Nincs előkészítő 
terület, csak megtűrt állapot van Valamilyen formában pró­
bálunk pályázati pénzekhez jutni, hogy ezt az előkészítői 
megépíthessük .. Ha sikerülne ... akkorialán megoldódna, 
hogy ne csak 8-10 külső étkeztetést tudjunk az Idősek 
Otthonából biztosítani ... A Tabán úti iskola kiváltása 
egyre égetőbb. Valahol úgy fogalmaztam, ha leszedjük a 
lambériái, kidől a fal Az egyik oldal, hogy az egy házköz­
ségnek visszaadtuk az. épületeket, a másik, hogy a gyermekek 
veszélyeztetve vannak. Amíg a minisztérium nem látja be. 
hogy csak az. új iskola építése segíthet, önerőből képtelenek 
leszünk az iskola felépítésére. ... 2001-ben nem indul el. 
ez biztos, mert a pályázat legfeljebb 2OO2-es indítást tesz 
lehetővé, ha egyáltalán befogadják a pályázatot ... Én úgy 
gondolom, hogy az a település, amely ik részt vett a Köz­
társaság úti iskola építésében, annak teíőterbeépilésében 
rengeteg társadalmi munkával, az fölvállalhat egy új iskola 
építését hasonló konstrukcióban, de az indító tőkét minden­
keppen kormányzati szintről kell megkapni a településnek. 
Jó lenne elindítani egy akciót, hogy legalább a buszmeg­
állókba szemét gyű jtőkéi helyezzünk cl. ... tavasszal a jövő 
évezrednek egy faültetési akciói szervezni. ... Nagy gondot 
jelent a kóbor kutyák ismételt megjelenése. Tavaly ősszel 
ill. a tavasszal sikerült összegyűjteni a kóbor ebeket. Jelen 
pillanatban is majdnem sikerült, de végül is azok, akikkel 
tárgyalásokat folytattam, nem vállalják. Kérném a lakosság 
részéről, ha tudnak valakiket, akik vállalják a kutyák össze­
gyűjtését. jöjjenek be. beszéljük meg. Rendelkezésre áll az 
a helyiség, amibe az ebeket a rendelet szerűit 8 napig tartani és 
etetni kell. Tudunk biztosítani étel maradékot, csak az kell, 
aki segít és fölvállalja, hogy összeszedi A környékben nincs 
ilyen, évek óta kutatjuk Rengeteg engedély nélküli útfel­
bontás. tárolások, építkezés, stb. van. ami szigorúbb ellen­
őrzéssel v isszaszoritható. Ugyanígy előre kell lépni a kintlé­
vőségek behajlásával Sajnos, közel 20millió Ft kintlévősége 
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van az Önkormányzatnak. ez a pénz hiányzik. Ennek cg) 
részét a központi alapba be kell fizetni, tehát központi adó. 
de a fennmaradó rész is komoly terhet jelent. ... új adónem 
jelenik meg 2001. január l-töl. ... ez a telekadó. ... közel 
650millió Ft-lal gazdálkodunk, azért mondom, hog) közel, 
mert meg mindig van olyan pénzeszköz, amit szerződés 
hiányában - és nem a mi mulasztásunk miatt - még nem 
kapunk meg. pedig az idei évre itt az értesítés Amikor 
azt hallják, hog) esődbe meg) az önkormányzat, tessenek 
figyelembe venni, úton vannak pénzeink, olyan pénzek, 
melyeket nekünk meg kellett előlegezni. Pl. Havi 2.5millió 
Ft gyermekvédelmi támogatást kifizetünk, és utólag jön 
meg a pénz ill ennek 70 %-a. ... Más az. ha pillanatnyilag 
nincs a kasszában pénz, mert úton van. és más az. hog) 
abszolút elfogyott a pénz. ... Engedjenek még meg cg) 
rövid kitekintést: ez pedig az unió. Erre föl kell készülni, 
és hál’lstennek most már készülhetünk rá. hiszen mi fölépí­
tettük a múltat. Befejeztük az infrastrukturális beruházá­
sokat. most már előre kell tekinteni. Tehát olyan nagyobb 
beruházások következhetnek. amit cg) település sehogy 
sem tud megoldani önmaga, s élthez pedig nemzetközi pén­
zekre lesz szükség, nem is lehet máshonnan pénzt terem­
teni. Az unió támogatási rendszerével meg kell barátkoz­
nunk. meg kell ismerkednünk. Ebben a támogatási rend­
szerben a nemzetközi pénzekre cg) település önmagában 
nem tud pályázni. Öt településcsoportot különböztet meg 
az unió, ezek közül legkisebb a települési csoport, ezek 
nemzetközi pénzre nem pályázhatnak. A következő csoport a 
kistérség. Tagjai vagyunk a Galgamcnti és Gödöllő Környéki 
Önkormány zatok Társulásának, bizonyos feltételek között 
már ez a társulás pályázhat nemzetközi pénzekre. Hol lesz, 
itt szükség pénzre? Gondoljunk arra, hog) az úthálózat javí­
tása (nem a belterületi, hanem az összekötő utak), akár csak 
cg) Tura-Jászfénv szaru közötti útépítés vág) a Gödöllővel 
összekötő utak és csomópontok kialakítása ebben a formá­
ban már nagyobb feladatnak számit ... Az út nem cél. hanem 
eszköz. így az utak építése azért válik fontossá, hog) pl. 
Gödöllő és Túra között a közlekedési idő 15 perc legyen. 
... Még nagyobb feladat, hogyha pl nemzetközi kerékpár- 
útvonal-hálózatban gondolkodunk. A Duna mentén. Vációl 
fölfele kialakították már a nemzetközi kerékpárutat, és fölme­
rült a központi régió \ ezetésében a Dtina-lpoly Nemzeti Par­
kot a Tiszával összekötő kerékpárút megépítése. Ez azt jelen­
ti. hog) Váctól Ácsa irányába indulna ez a kerékpárul, lejön a 
Felső-Galga mentén Ptispükhatvan. fkiad. Aszód és az Alsó- 
Galga mentén, itt ér el Zsámbok. Tóalmás vág) Sülysáp 
irányába, lemegy egészen a Tiszáig. Jaszkarajcnő felé. ... 
Sokan azt mondják, minek az a kerékpánit, hiszen kocsival 
milyen gyorsan oda lehet érni. Azt hiszem, hog) megint 
vehetünk egy kis példái nyugatról. áltól egyre többen pattan­
nak kerékpárra nem a hivalásforgaloinban. hanem inkább 
kikapcsolódásra. A Tisza v ízgyűjtőterületén Szeged központ­
tal is akikul egy környezetvédelmi eurorégió. amelyikhez a 
Galga mente szervesen csatlakozik Ahhoz, hogy ezeket a 
táv lati fejlesztéseket össze tudjuk hangolni a térségfejlesz­
tési társulás Túra székhellyel alakította meg a fejlesztési 
irodát. ... Magyarországon az elmúlt tíz évben ment a vita 
a megyék és a régió kérdéséről. A megy ék betöltötték tör­
ténelmi szerepüket. Az uniós csatlakozás kapcsán elindult 
a régió fogalma A 19 megyét összesen 7 régióba osztották 
be. Az. államigazgatási szervezésben, hogy ez a regionális 
elképzelés most már visszafordíthatatlan. ... Nem azért, mert 
rossz az. ami van. hanem azért, mert kicsit kezelhetetlen 

3200 önkormányzat, önálló település államigazgatási szem­
pontból. Csak röviden mondom el a nyugat-nemet példát: 
Badcn-Wiirtlembcrg tartomány kb. Magyarországit) i. I96X- 
ban kezdték az államigazgatás szervezését. Ekkor V>79 ön­
kormányzat volt, majd 1994 óta 1110 önkonnánvzat műkö­
dik. Hangsúlyozom, nem a települések szűntek meg. hanem 
az államigazgatást szervezték úgy. hogy több településnek 
legyen egy hivatala. Jó közlekedési utak vannak, lehal nem 
olyan probléma 5 km-rc átszaladni, mint nekünk - ezt is tu­
dom Ez alatt az időszak alatt az. utakat is kialakították és 
az. államigazgatási rendszert is. Először plüss/. pénzzel ösztö­
nözték az önszerveződéseket, majd a törvén) erejével "össze­
házasították" a hivatalokat, nem a településeket. . ha négv 
települést egy államigazgatási rendszerbe összehoztak, akkor 
megegyeztek előtte, hogy milyen arányban képviselik a tele­
püléseket az. önkormányzatban az ott élő képviselők. Nem 
szabad nekünk sem behunyni a szemünket és homokba 
dugni a fejünket. Az irány adott. Lehel, hog) nem 2002-re. 
de hogy 2010-ig kialakulnak az új államigazgatási közpon­
tok. abban én biztos vagyok. Nekünk versenyt kell futnunk, 
hogy mégiscsak maradjon Túra központ. Mert jóllehet a 
lélekszámúnk és a területünk elég nagy, de ha lemaradunk, 
akkor nem Túra lesz a térség központja. Akkor mi is gondol­
kodhatunk azon, hogy a térségi önkormányzatban - amely­
nek a székhelye nem tudni hol lesz a Galga menti 17 köz­
ségből és egy varosból - milyen formában tudjuk magunkat 
képviseltetni. ... Vág) bírjuk a versenyt, vág) ez a térségi 
szerepünk szépen visszafejlődik, kevésbé leszünk megha­
tározók. cs akkor mások járnak előttünk. En ezt csak fölvil­
lantottam önöknek, azért, mert amikor az unióról hallunk, 
sokan azt mondják, ez nem érdekel, nem kell belépni ... 
Mások azt mondják: gverünk mielőbb az unióba, és vegyünk 
ál mindent. Nem ilyen egyszerű. sokat fogunk még mi is 
tájékoztatást adni, beszélni erről a munkatársakkal és a 
település lakóival is. Föl kell készülnünk az unióra, nem 
szőröst ül-bőröst ül befogadni, de elfogadni mindazt a több­
letet. amit előremutatóiul hozhat az unió nekünk. ...
2000. év utolsó napjaihoz érkezünk. Ha belegondolunk, 
hogy a történelem nekünk milyen lehetőséget adott azzal, 
hogy rajiunk átvonul egy évezred, akkor az embert eg) 
kicsit önvizsgálatra készteti. Önvizsgálatra készlet ez a 10 év 
is. hiszen próbáltunk, próbáltam én magam is sok mindem 
csinálni, hog) a község javát szolgáljam. Ebben a nagy 
igy ekezetben bizony előfordult, hogy talán nem jól vagy nem 
hely esen szolgáltam. Amikor készültem erre a mai közmeg­
hallgatásra. úgy döntöttem, hog) itt most nyilvánosan bocsá­
natot kérek mindazoktól, akiket az elmúlt 10 évben ... vala­
milyen formában megbántottam, hogy ne cipeljük tovább a 
sértést, a hántást. ...
Benke Sándor (Szelektív Kft. ügyvezető i«.): ... 24. órába 
érkeztünk a hulladékgyűjtés terén. ... Eg) teljesen új. moder­
nebb gyűjtési rendre kell áttérnünk az évezred elején. Egy 
európai szintű hulladéklerakót épített a négy önkormányzat. 
... sokan irigykednek emiatt. ... Szeretnem elmondani, 
hogy mitől másabb ez a lerakótelep, mim a Hatvani úti le- 
rakólclep. Monitoring rendszere van az egész telepnek Ha 
valahol a talajba kerül a szennyezeti víz. ezt azonnal észlelni 
tudjuk, és elhárítjuk. Szigetelt a depónia rész, ami csapa­
dék beesik ebbe a nagy mély gödörbe és a talajba szivá­
rogna. nem szivárog, hiszen egy 2 mm-es fólia veszi teljesen 
körül, ami UV-álló. hideg-melegnek jól ellenáll A telep 
három funkcióra létesült, három technológiai eleme van: a 
hulladék elhelyezése, tehát a szemét elhelyezésére, van egy 
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komposztáló tcr. és van cgv válogató csarnok, ahová a száraz 
hulladék (ezt mi neveztük cl. nincsen ilyen a köz.fogalom- 
ban. Magyarországon egyedülálló) kerül. Önöket arra kérjük, 
hogy ezeket rakják külön. Nem kell a száraz hulladékot 
otthon nagyon válogatni, csak az említett három hulladék­
fajtát kell megjegyezni. Mi a telepen ezt tovább fogjuk válo­
gatni. ... Lényeges, hogy mind a négy településen egyforma 
gyűjtési rend lesz kialakítva, meri aki ezt nem vállalja - 
hiszen ezt is meg lehet tenni -. annál a tarifa min. kétszerese 
vagy akár háromszorosa lesz annak, mint aki vállalja a sze­
lektív hulladékgyűjtést. Legalábbis én ezt fogom javasolni 
a képviselő-testület felé. ... akinek nincs három kukája, 
abban nyilván felvetődik a kérdés, hogy mit tegyen. ... min­
denkinek ki fogunk osztani zsákokat Ugyanazok a logok 
vannak rajta, mint a matricákon. A komposztálIvitó hulladék 
nem a mezőgazdaságból származó hulladékot jelenti. Fölmé­
rést végeztünk, és a kukákban jelenleg 47-50 % az a szerves 
anyag, ami komposztálásra alkalmas, ezt kérjük ide tenni. 
Viszont, aki mezőgazdasági termelést folytat, az. nyilván 
valamilyen módon meg kell oldja, hogy az a .szenes any ag 
is kikerüljön a telepre Éne konténert tudunk továbbra is biz­
tosítani. Ha megrendelik, akkor 24 órára kint tudjuk liagyni a 
konténereket. ... két napon lesz hulladékgyűjtés lesz: hétfő 
és kedd. Át fogjuk rendezni az útvonalat. ... egy alkalom­
mal kél autó megy. Az. egyik autó kéthetente fogja szedni a 
szemetet, de minden héten szedjük a komposztálható hulla­
dékot. a másik héten pedig a száraz hulladékot . Svájcban 
10 év kellett egy ilyen hulladékgyűjtés bevezetéséhez. Mi 
nem vagyaink olyan gazdagok, hogy erre 10 évig várjunk 
nekünk 5 év alatt cl kell jutni erre a szintre
Czeczéné dr. Szirmai Gabriella (jegyző): Nem kell meg­
ijedni a telekadóval kapcsolatban, a lakosság 98 %-át nem 
fogja érinteni a telekadó. 6000 nr fölötti telkek kerülnek 
adóztatásra minimális összeggel ... Kiszámoltok összesen 
tizenegy néhány család.
KÉRDÉSEK, HOZZÁSZÓLÁSOK:
N. J.: ... itt annyi egyetemet végzett, érett ségi zen. főis­
kolát végzett egyén van. akik ki tudták számolni azt. hogy 
ma a templomban lelkigyakorlat van. és erre tudták időzí­
teni Mert a székek üresen vannak. holott nem volna szabad, 
hogy beféljen a nép ... Az útjaink életveszélyesek. Az ember, 
ha kerékpárral megy, véletlenül lesodródik az út szélére 
(mert olyan nagy a gépkocsiforgalom), nem tud a kerékpár 
visszakapni és felborul. És ma csinálták a Magtárnál az utat. 
Egy egyetemet végzett műszaki egyen hogyan lehet olyan, 
hogy sarat tapostál be. Azzal töltik föl az utal. .. . Az egész 
Temető és Sportpálya körüli út életveszélyes. Csodálom, 
hogy a kél VOLAN-busz el tud férni egy más mellen akkor, 
amikor még kerékpár közlekedés is van. Tinái fürdőváros­
síi lehetne letelni, ha a sok ingyenélő ürgét, aki sorakozik a 
községházánál és a postánál segélyért, kivezényelnek a Nc- 
szűrbe. és azt négyzet méterre kiadnák nekik, hogy tegyék 
rendbe ... Én elhiszem azt. hogy ez a szemétgyűjtő jó. de 
kinek van ebből haszna Sokkal fontosabb dolgokra is le­
hetne azt a pénzt költeni, amit ebbe beleültek Na most, ott 
van a kastély-ügy. A kastély! körülkerítenék nagy pénzért 
dróthálóval, megakadályozták, hogy a csccscmős any ák el­
menjenek az. óvodába, holott sétálóparkot, pihcnőparkol. ját­
szóteret lehetne ott ezekkel a segélyezeti egyénekkel csinál­
tatni. Ha ezt az uniós belépési taglaljuk, nem nekünk kell 
az uniót keresni, hanem a nyugatnak. A magyar nép már 
l(K)() éven át sokkal többet tett nyugatért, ö keressen meg 
minket. Ne bennünket terheljen meg kisembert a költségeivel.

Polgármester: Az első fölvetés a lelkigyakorlat. . .. mi októ­
berben döntöttünk arról, hogy ma lesz a közmeghallgatás. 
Nam nagyon volt példa, hogy december első tíz-tizenegy 
napjában lett volna a lelkigyakorlat, mindig a karácsonyi 
megelőző tíz napban volt. Itt tehát egyeztetési probléma 
adódott. ... Megpróbáljuk jövőre nem egy időbe szervezni, 
ha plébános úr tudja előre a lelkigyakorlat időpontját. Neki 
sem könnyű, tudom, hogy minden évben az. utolsó percig 
próbálkozik a megfelelő előadó személyével. Az egyéb fel­
vetéseket is köszönöm. Az útpadkák helyzetevei kapcso­
latban. ahogy mondtam, a közút, a számozott utak rendbe­
tétele. karbantartása (Táncsics út - Hatvani ut - Kossuth L 
út és a nagyobb utak) a Közútkezelő KJit.-hoz tartozik. A 
Magtár előtt sajnos elázott a finomabb kő. alatta homok van. 
amit azért készítettünk, hogy szélesíteni tudjuk az utat 
Most megpróbáljuk egy vízelvezető lek növel leszívatni a 
v izei és szilárdítani, de a szilárd burkolat nem lett ezzel kes­
kenyebb. hanem olt az árkot is megpróbáljuk hasznosítani, 
mert lát juk a balesetveszély ességét. ... Megpróbáltuk tömörí­
teni. de éppen azok a nagy' nyergesvontatók, amik miatt 
tábláznunk kellett, mindig kivágták. ... Az az útpadka kevés, 
így lehet, hogy az árkok be fogmik nyomódni a nagy kocsik­
tól Mert sajnos az a gond, hogy a 40-50 cm-es útpadka 
ulán ott a meredek árok fal. és be fog szakadni A végső meg­
oldás az. lenne, ha az árkot mondjuk I m-rcl beljebb lehelne 
vinni De tessék elgondolni, az összes bejárót ál kell helyezni 
akkor, mert annak idején szűkre szablak az utat. Akármelyik 
irányban nézem, mind a két oldalon ugyanez a probléma 
Most csak javítgatni tudjuk, mert szélesítése, azárok áthelye­
zése több lOmillió Ft lehet. ... Ugyanilyen gond van máshol 
is. de muszáj vala-miÍven javítást végezni. Végig a Park út 
tényleg veszélyes. ... Tőlünk Tűm fürdőváros lenne, ha 
segély helyett munkát osztanánk. ... amióta a törvény lehető­
séget ad rá. behívjuk munkára őket. 7 közliasznúl tudok most 
foglalkoztatni, plussz. azokat, akik az. iskolában és a konyhán 
segítenek. Összesen 16-an vannak, akiknek nem segélyt ha­
nem munkál adunk. ... Inkább nem jön segélyért, mert 
tudja, hogy abban a pillanatban munkát ajánlunk. ... A hulla­
dékgazdálkodás kinek hoz hasznot9 Többször elmondtuk, 
hogy gyermekeinknek és az ivóvízbázis védelmét szolgálja. 
Ha ez beindul, és a hulladékot értékesíteni tudjuk. akkor meg 
mindannyiunknak, mert a szemét el helyezés válik olcsóbbá. 
Abból a pénzből, amit az értékesítésből beszedünk, a lakos­
sági kommunális hulladék költségét csökkentjük. De ennek cl 
kell először indulni, nem úgy működik, hogy máris megter­
meli... Nálunk még nagyon nehéz a piacot is megtalálni, 
amely újra feldolgozza ezeket a hulladékokat. Erre rá kell 
állni a magy ar iparnak, ezért nehéz ez a felfutás. Akik utá­
nunk jönnek. azok ezt a leiepei most 800-900millió Ft-ból 
tudnák megépíteni. Ha azt vesszük, hogy ennek a megépí­
téséből a négy önkormányzat összesen 30 %-kal járult hozzá 
(a többi állami támogatás), akkor el lehet képzelni, hogy 
nem volt ez egy rossz munka. A Galga mentét azért még 
úgy emlegetik, hogy itt nincs akkora fertőzés. ... Ha az unió 
megkeres minket, akkor piacot akar. Nekünk is föl kell rá 
készülni (nem azt mondtam, hogy szó nélkül befogadni), 
hogy más gondolkodás, másféle követelményrendszer van. 
Ha tudjuk értékeinket, és azt nem olcsón odadobjuk, akkor 
gazdaságilag mi úgy csatlakozunk, hogy egyenlő partnerek 
lehetünk Mert az unió nem egy beolvasztást jelent, minden­
ki viszi a maga kultúráját. Iiagyományait. igazi értékeket kell 
tudni fölmutatni, s amellett tudni kell kiállni, hogy ne egy 
egybeolvadás legyen, lianem megtartsuk magyarságunkat. ...
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D.Á.V.: A hivatalnak vág) a Szelektív Kft.-nck kellene 
valamit tenni, mert a zsákos megoldás hosszú távon nem lesz 
jó. A három kuka ára nagyon sok. ezért támogatni kellene 
a lakosságot. hiszen 5-6ezer Ft egy ilyen kuka. Én gratulálok 
a hulladékgyűjtőhöz és bízom benne, hogy működni fog 
legalább 5-10 évre, hiszen ez egy jó dolog. Talán még annyit, 
hogy a konyhai hulladékot otthon is lehelne komposztálni, 
nem kellene bevinni a telepre, hanem otthon lehetne újra­
hasznosítani. Söl. még földigilisztával is át lehetne dolgoz­
tatni a komposzloi. A kastélypark egy örök gond. Nekem, 
mint túrái gy ereknek jó emlékeim vannak róla. A polgár­
mester úr mondta, hogy az új telekadó miatt a kastély kap­
csán valami elindul. Én nem nagyon hiszek ebben, inkább 
abban, hogy vissza lehetne államosítani vagy reprivatizálni. 
Ha a kastélyt, mint épületet nem is tudjuk visszaszerezni, 
de lehel, hogy megérné a gyermekcinkek, unokáinknak, ha 
a kerítést kivennénk (pl. Madarak és fák napján), levág­
nánk és elfoglalnánk a parkot. Menne a túrái ember (cn is 
magammal vinném a családomat), rendel lennénk. Nem 
kéne görcsölni a talajvízzel, mint a Kónya-ló parkosítási 
terveinél, amely 8-10 éve csak ide-oda van tolva. A MESZ- 
ncl dolgoztam pár evet, s tudom, hogy a Kónya-ló megoldá­
sába bele lelt ölve pár millió forint, bele leli markolva, de 
mégsem lett jó. Hallottam, hogy újra próbálkoznának, de re­
mélem most már szakember csinálja, hogy végre megfelelő 
legy en, mert jelenleg borzalmas. Visszatérve a kastélyparkra. 
Mostanában sokat buszozom arra, s főként nyáron látható, 
hogy a száz eves gesztemefák ott sírnak kifele, hogy valamit 
legyetek velünk A Galgagyöngyc parkjánál szerintem csak 
akkor lesz rend, ha egy kb fel méter magas gusztusos kerí­
téssel - legalább jelképesen - lekcrilenék. A bérlőket nem 
akarom sértem, de ebben az esetben az. ám mozgatást csak 
hátulról engednem, hogy a Posta és a Gyöngye közölt csak 
gyalogos forgalom legyen, autós közlekedés kizárva. A 
Millenniumi Parkot láttam, de nem vagy ok elragadtatva tőle. 
Az emlékmű nagyon háttérbe került. Lehet, hogy ezt is meg 
kellett volna pályáztaim ... lehel, hogy egy hasznosabb 
dolgol én is kitaláltam volna. Sokszor sétálok a faluban és 
látom, hogy gyönyörű hely Túra, főként oly an pontról nézve, 
ahonnan látható a Galga vagy a kastély Ezért jó lett volna 
pl. egy 8-10 m-cs millenniumi kilátó. A jelenlegi Millen­
niumi Parkban ugyanúgy autók parkolnak, gyűlik a szemét, 
mint azelőtt. A Polgármesteri Hivatal elölt a hársfák borzal­
masan voltak megnyitva. ... Egy másik téma, amiről szerel­
ném. ha nyíltan beszélnénk. ... mennyibe kerül a D&D a tsz- 
nek. a hivatalnak. a falunak. Jó lenne, ha tudnánk. hogy eny- 
nyibe kerültek, de ennyi hasznot hoztak. ... lehet, hogy abból 
5-6 gy önyörű utat építhettünk volna vagy valami mást. Nagy 
csinadrattával három éve vágtuk ál a rendőrségnél a nemzeti 
színű szalagot, és felháborító, hogy azóta ott áll a helyiség, 
fűtötök rá. Lehet, hogy inkább ki kellett volna adni valami 
üzletnek. Forgalmas helyen van. biztos kaptak volna rajta. 
... Én azt mondom, inkább rendőr legyen, meri nagyobb lesz 
a tartás. ... Ezen felül Túrán vannak még bújtatva polgár­
őrök is. de hogy mit csinálnak azon kívül, hogy pénzt 
pusztítanak, fogalmam sincs. Ami nagy on szembetűni nekem, 
hogy múltkor a liázam előli (Kenderfoldnél) léptek, mértek, 
kukkeroztak. Földmérők voltak. Most nem tudom, hogy 
jelenleg kié az a terület, a tsz-é volt még valamikor, lgaz-c 
a lűr. hogy az eladásra kerüli? ...
Polgármester: A kastély eladása 1989-re tevődik, akkor 
sikerüli a Lapkiadónak túladnia rajta. Azt hogy a tulajdonos, 
mint magántulajdont hogy kerületi be. ebbe nincs módunk 

beleszólni, ez a gondunk Nem érthetek azzal egyel, hogy 
lebontjuk a keritési. mert magántulajdon. A Műemlékvédelmi 
Felügyelőségnél van minden jogkör és lehetőség Ezen 
javasoltuk azt. ha már a kastélyparkot elveszítette a falu, 
akkor próbáljuk a Kónyái olyanná lenni, ami majd lassan, 
fokozatosan kiépül és egy sétáló park lehet. Nem helyette­
sítheti a kastélvt ... Nem vitatkozni akarok a javaslattal 
Népfelkelés van a történelemben, de ezt hivatalból nem 
javasolhatom. Sem a polgármester, sem a hivatal dolgozói 
nem vehetnek részt ilyen civil szerveződésekben Aki a 
kastély területéi jogszerűen visszakövetelhetne, az a Mű­
emlékvédelmi Felügyelőség. Azzal, hogy a zsák helyett 
kukát vásároljunk, hosszú távon egyetértünk. Most a pénz­
ügyi konstrukció miatt kellett így elindulnunk, de amikor 
majd egy kis termelés is lesz és bevétel a hulladékból, úgy 
is a kuka használata a cél. mivel larlósabb Azzal is 
teljesen egyetértek, hogy a komposzloi lehel otthon is 
hasznosítani. Amikor hónapokon keresztül vizsgálták a 
kidobott szemét összetételét, elemezték és kigyűjtötték. 
akkor - nevetségesen hangzik, de - összecsomózott pcircz.se- 
lycmkötegck voltak a kukákban. Egy vidéki, mezőgazdasági 
településen ez érthetetlen. ...A Konya rendezésével kap­
csolatban többször fölmerült, hogy több millió forintba 
kerüli Kérem szépen, amikor az az ominózus nagy szárazság 
volt 1993-ban. akkor takariltatluk ki a bedobált üstöktől, 
lavóroktól, stb. Egy bizonyos réteget lehúztunk róla, hogy 
legalább egyszer ki legyen takarítva az. alja. Akkor szárazság 
v olt. meg lehetett csinálni. Emlékezetem szerint, akkor kb. 
üOOczcr Ft volt ez a takarítás. Azt. hogy a lo kialakításra 
kerüljön és az. alja ki legyen takarítva, úgy gondolom, hogy 
meg kellett lenni, mert előtte ott poshadl minden Azóta 
nem takarítottuk, clnádasodoll. Szó volt arról. hogy a Horgász 
Egyesület átveszi kezelésébe, de amíg Galgahév ízről nem 
szorulnak ki. addig nem szorulnak rá a Kónyára ... Szó 
v olt róla, hogy ők kezelik, és ők tudnak, hogy an lehet amurral 
a nádat visszaszorítani. A Galgagyöngyc melletti parkhoz 
50 cm-es kerítés felállitásának szükségességét majd a szak­
emberek megv izsgálják. Érdekes módon mióta a Posta felöli 
oldalon odatettük a nem szép, de hasznos bctonaljakat. a 
kocsik nem mennek kcrcsztül-kasul. Remélem, hogyha ott 
a fák megerősödnek, nem megy neki senki, hiszen nem 
állandóra szántuk oda a belonaljakal. A Millenniumi Parkkal 
kapcsolatban hangsúly oztam, hogy ez az. eredeti elképze­
lésnek csak egy része Az. emlékmű azért lett hátraszorítv a 
abban a térben, mert a körforgalmi csomópont kialakítása 
a többi reszt átrendezi. Tehát, althoz kell terel liagyni. hogy­
ha a körforgalmi csomópont kialakításra kerül, akkor ott 
ne kelljen már megbolygatni ezt a kialakított parkol és em­
lékművet. Ez egy átmeneti állapot, én bízom benne, hogy 
cgy-két éven belül összejön annyi pénzé a közútkezelőnek, 
hogy ezt a csomópontot kialakítja. Sajnos, jó úton haladunk 
affclé. hogy ezt néhány baleset ill még sürgetőbbé fogja 
lenni. Már azon is gondolkodtam, hogy az ABC előtt 
legalább 10 m-rc - megint hasonlóan drasztikus eszközökkel - 
betonaljakat teszünk le. mert lehetetlen a Hatvani útról 
kijönni úgy a kereszteződésből, hogy ne lógjon ki a kocsi 
orra. Azért, mert aki az ABC-bc megy , szeretne lehetőleg 
a pultokig bemenni a kocsival. Biztos, én sem vagy ok ki­
vétel. de engem is fog korlátozni, ha ott van a betonalj és 
nem megyek rá. Egy önfegyclmcző eszköz is ilyen értelem­
ben. Nagy on jó gondolatodnak tartom a millenniumi kilátót. 
Van néhány magaslati pont Haraszton. ahova lehet, hogy 
célszerű lesz felállítani. Nem vagyunk elkésve, mert a 2001 
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év az első a liarmadik évezredből. ... A hársfák levágásával 
kapcsolatban mi is szomorúak vagyunk, hogy úgy sikerüli, 
de hangsúlyozom, hogy az ÉMASZ kövcltclte cl ... így. 
hogy szépen a közepei kivágták. .. Azt hogy ezeket a 
fákat hogyan lehetne visszacsonkolni úgy. hogy valami 
szabályosabb formát kapjon, növesszen, ezt majd a szak­
emberek biztos meg fogják mondani. . . . A D&D-vcl kapcso­
latos történd 1992-ben kezdődött, amikor szerződést kötöt­
tünk a rendőrséggel, hogy Túrán foly amatosan biztosítsanak 
rendőröket. Hat hónapig csak a vezénylést kaptam. Azt 
mondtam hat hónap után a képviselőtársaknak, ha nekem a 
havi vezénylést lekiildik cs rendőrt nem (mert éppen sza­
badságot helyettesit, kivezényeltek. Pestre küldték, razzia 
van. stb ). akkor ezért nem fizetünk, mert luxus. Akkor 
vállaltunk kb. 2millió Ft-ot a rendőrök kifizetésére, de 
valójában csak a vezénylést kaptuk. Nagy botrány volt 
belőle egyébként a Megyei Rendőrfőkapitány ságon. hogy 
azi mertük mondani: köszönjük, a szerződéstől clállunk. 
mert nem tartják be . Fölbontottuk a szerződést, és jött 
az. ominózus ’92 ősze, a körteböngészés. Azóta tevékeny­
kedik a D&D. és visszaszorult a lopás. Jól lehet, sokaknak 
szemei szúrnak, de "Bag” lenne Tina is. ha ők nem tevé­
kenykedtek volna Meg kell kérdezni, hogy Bagón mit tud 
csinálni a rendőrség. Ott vannak a faluban minden nap. és 
egyszerűen nem tudják v isszaszoritani a besurranásos lo­
pásokat. a nappali lakáskifosztásokat. Mi megelőzés céljából 
foglalkoztatjuk a D&D-t. ... Ezt vitattuk tavaly is. hogy 
kell-c nekünk, biijuk-e. ... Ezt a kérdést a képviselő-testület 
újra napirendre veszi. ... Várhatóan rendőr nem lesz. Az 
előző főkapitány a képviselő-testületi ülésen is kinn volt, 
ahol megígérte, hogy lesz rendőr, de mi azóta is várjuk. ... 
Nem jó a közbiztonságunk, mi így érezzük, de ha összeha­
sonlítjuk más településekkel szemben, azért itt mégis van 
valami az érdekében. ... De meg kell kérdezni azokat az. 
időseket, akik este X-9-kor felhívnak, hogy gyanús autó áll 
a házuk előtt, és egy telefonomra a járőr odamegy, megkér­
dezi. hogy mit korcs ott Itt azért ők a mozgási is figyelik 
Nem biztos, hogy megakadályozza a behatolást, de leg­
alább van egy elrettentés. A polgárőrök is tevékenyked­
nek Jelenleg egy polgárőr járja a falut, aki segít abban, 
hogyha itt-ott gyanús mozgás van. próbáljanak odafigyelni. Ö 
beavatkozni nem tud. nincs jogosítványa semmire, csak 
arra, hogy szóljon. Sajnos, a következő történetei tudom 
elmondani. Behatollak az egyik lakásba. A szomszéd néni, 
aki végignézte az egész akciót, másnap fölhívta a rendőr­
séget és elmesélte, hogyan történi az. eset. Nincs is szükség 
figyelésre. Mindenki odafigyel a szomszédjára, és másnap­
harmadnap jópofán elmeséli a piacon, hogy látta, amint a 
szomszédját kifosztották. Amíg ez a szemlélet nem változik, 
addig valamit tenni kell. ...
(Nagy) Tóth István (képviselő): Óriási gond az őrző-védő 
szolgálat. Óriási gond a finanszírozása úgy a szövetkezet­
nek. mint az önkormányzatnak Én magam nehezen tudom 
eldönteni, hogy ezt a költséget meddig szabad elviselni. 
Egy ténykérdés: december 2-án a Galáboson kél betörőt 
foglak meg. ... november hónapban ék szertől vajokat és 
más értékcikkeket ellulajdonitókat fogtak meg. Én azt is 
tudom, hogy az őrző-védő szolgálat járőrkocsiján szolgálatot 
teljesítők közül kél párossal nem igen szokott gond lenni, 
intelligensek, segítőkészek, mindent megoldanak. Egyik pá­
rossal volt több oly an konfliktusa a lakosságnak amit szóvá 
teltek. A szolgálat vezetőjének erre mindig fölhívtuk a figyel­
mét. Még nincs lecserélve ez a páros. ... A D&D jelentős 

költség. .. . De kétségtelenül sokat mennek jelen vannak 
az utcán. ... pl. mezőgazdasági terményt visszaragadnak, 
és elvitetik a tulajdonosnak. A tulajdonos nem feltétlenül a 
szövetkezet Nehezen viseljük, egészen biztos. 420ezer 
Ft a havi költsége. Vitatkoztunk rajta, biztosan fogunk is 
Én úgy gondolom, ha jól használnánk, ha mindenki meg­
jegyezte volna azt a számot, hogy mit jeleni a 466-750. 
egészen biztos vagyok benne, ha beszólok erre a telefonra, 
öl percen belül ott van a mozgó kocsi, ahol kell. ... 
Természetesen polgármester úrnak jelezzék folyamatosan, 
hogy a szervezetre milyen jogos panasz, van. Volt túlka­
pásuk is. ahol nem álltak a helyzet magaslatán ... Többsé­
gében jó szándékú emberek, arra a célra, amire szerződtetve 
vannak, döntő részben alkalmasak.
Polgármester: A Kenderföldi területet az. önkormányzat 
annak idején azért vette meg. hogy fejlesztési terület legyen 
A területet értékesítettük, mégpedig olyan céllal, hogy on 
parcellázásra és közművesítésre, lakóterületek építésére 
kerüljön sor. A méréseket éppen ennek a pontosítása érde­
kében végezték. Közművesítésre kerül, mert az. önkormány­
zót nem bírt volna közművesíteni. A vevők vállalták, hogy 
46 parcellát alakitanik ki. amelyen lakóházak épülnek.
D.Á.V.: Nem lehetett volna árverési rendezni7 Mert így az 
önkormányzattól csomó pénz, megugrott Főleg ludva azt. 
hogy a melegvízből csak lesz valamikor valami Jobb 
lelte volna, ha az. önkonnánvzat megfinanszírozza a köz­
művet. és utána ö adja el Azt nem értem én egyébként, hogy 
adhatták cl úgy. hogy senki nem tudott semmiről.
Polgármester: Az önkormányzatnak nincs annyi pénze, 
hogy a közműveket megfinanszírozza.
D.A.V.: Akkor mindenáron! nem adom cl. Várni kellett 
volna egy kicsit, és később felosztani.
Polgármester: Elmodom. hogy a másik téridéinél sem nyert 
semmit az önkonnánvzat és a tanács sem. mikor felosz­
totta Egyelőre még az agglomeráció nem terjed ki Pest me­
gye haláráig. Meg liz évig lehet, hogy várni kellett volna 
ezzel a témával. Ahhoz pedig, hogy egyéb dolgokat helyre­
tegyünk. az önkormány zatnak pénzre is van szüksége.
D.Á.V.: Ez. rendben van. csak úgy gondolom, illett volna 
meghirdetni különböző médiában, hogy Túrán 4-5 ha ár­
verésre kerül. Szerintem 50 vagy akár 100 %-kal is több 
pénz lett volna belőle.
Polgármester: Nem vagyok benne biztos, mert ilyenkor 
nagyon sok kókler megjelenik, aki nagyobb szélhámos 
annál, hogy valamit is csináljon.
D.Á.V.: Ki a szerencsés nyertes? A nevét megtudhatjuk? 
Polgármester: A Grund Bt vette meg. A Bt összetételét 
én sem tudom. Kérem a jegyzőkönyv vezetőjét, hogy írja 
fel és választ adunk rá írásban.
D.A.V.: Nem ez a lény eg, hanem, hogy meg kellett volna 
hirdetni. Most mikor verseny gazdálkodás van. nem mű­
ködhet így.
L. V.: A kukavásárlással kapcsolatban. Pár családdal beszél­
gettünk. és fölmerült az a kérdés, hogy nem lehelne-e azt 
megoldani, hogy a község belterületen meg lehelne venni 
vagy elő lehetne jegy eztetni, megrendelni a kukát. Mert v jut­
nak oly an idős családok, akiknek probléma kimenni a telepre. 
Polgármester: Én azt lüszcm. ez az út minden további nélkül 
járható. A beszerzés és kiszállítás nem hiszem, hogy gondol 
jelem. ... Ilyen igényt az útmutatón lévő tclcfonszámon 
Benke Sany ival le lehet fixálni
M. A.: .. Először is az iskola névadóról. Hát nem lehetett 
találni egy Porpáczyt vagy Sándor Józsefet. Túra szülöttét. 
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. .. Egy Várkonyí József nevei nem látok. egy Kroból László 
nevel nem lálok. Hcrczeg Jánost ... Nem lehetnek ezeknek 
a nevel kitenni Petőfi helyett, mert annxi Petőfi Sándor 
utca van már az országban. Ök meg sem érdemlik? Mikor 
az orvosok a háború alatt megszöktek. Várkonyí József, 
állatorvos léli re járt az embereket injekciózni Kroból László 
a kastélyban csinálta a polgári oltárát, aztán összetörtek a 
kommunisták. O megérdemlőié. hogy azt az utcát róla ne­
vezzék cl. A parlagfűi elmúlna, hogyha fürdő lenne. ...
Polgármester: Amikor az utcanévről volt az előkészítés, 
akkor kértünk javaslatokat. Minden határozat előtt van elő­
készítő időszak, amikor lehet ezekre javaslatot tenni. ... 
Én azt kérem, mixel rendszeres látogatója a képviselő-tes­
tületi üléseknek, ott előzetesen vesse föl gondolatait.
Zs.l.: Azért is fáj a szívein, mén volt képviselő vagyok. 10 
év alall odajutottunk, hogy ilyen kevesen lízcgvnéhányan 
vagyunk ...a volt cs a jelenlegi képviselők bűne ez. hogv 
a falu ide jutott, hogy nem kíváncsi az ember sem a falura, 
se a vezetésre, se az elképzelésekre, se a megvalósult jó 
dolgokra, se a jövőre. Nem tudom hol kéne megoldani, hogv 
az emberek többet törődjenek a saját falujukkal, közössé­
gükkel. Ez nemcsak most van. hogv a templomban lelki­
gyakorlat van. Annak semmi köze ehhez. Ez. így van liz cv 
óta. sajnos, ill. az első két-három évben többen voltunk ... 
Örülök, hogy a hulladéklerakó telep elkészült, hogy ennek 
miiven költségei vannak azt nem tudjuk. ... Ugyaniig) 
nem látjuk azt sem. hogv a szennyvízelvezető rendszer, 
mekkora veszteséget hoz és mekkora pénzeszközöket köt 
le azokból a pénzeszközökből. amit más célra is lehelne for­
dítani Valamivel több tájékoztatás kellene arról, hogy a 
faluban milyen pénzek mozognak. ... Állandó gond a 
községben, híg) nincs olyan pedagógus, aki a labdajátékot 
oktatni tudná, ezért gond az utánpótlás kérdése. A meleg­
vízzel kapcsolatban meg kellene adni a lehetőséget a falu 
lakosságának, hogy valamilyen formában fürödni tudjanak 
Polgármester úr említette, hogv az ivóvíz védelme fontos 
szempont a faluban. Túra miért nem kapja olcsóbban a 
vizel, mim a környező falvak, ahová innen vezetik cl? A 
tisztított szennyvizet nem kellene leengedni a Galgába. 
hanem hasznosítani kellene. Régebben voltak azon a kör­
nyéken halastavak. most is azt kellene olt kialakítani.
Polgármester: Egyetértek a hozzászólóval. Egyre kevesebb 
az érdeklődés a rendezvényeink iránt. A hulladékhaszno­
sító teleppel kapcsolatban nem akarok újat mondani, hiszen 
elhangzott minden. Az újságban történik tájékoztatás a 
pénzekről: van egy támogatási értesítésünk, amelyről most 
még nincs hír. hogy mikor kapjuk meg. Megjelent az. éves 
zárszámadásban, hogy hol mit kapunk, a szennyvizlisztitó 
mennyi veszteséggel dolgozik ... A szennyvíztisztító 
telep-nél a fizetési díj és a tényleges üzemeltetési költség 
közötti különbözeiét a Kormány biztosítja. Bízunk abban, 
hogv a korszerű hulladéklerakó telepünkre is meg fogjuk 
kapni ezt a különbözétől. ... A sportkörnél az utánpótlás 
kérdése nem az. iskolán múlik. ... a jelentkező pedagógu­
sok között soha nincs labdajátékot oktató. Pályázati rend­
szerben azt lehet felvenni aki jelentkezik. Ide mindig torna 
szakos jön. A melegvízzel kapcsolatban nem alkalmazhatjuk 
azt a megoldást, amit a 60-as években csináltak, hogy göd­
röket ástak, vizel engedlek bele és olt íurödtek. Az ANTSZ 
ehhez, nem janii hozzá, szigorít előírásaik vannak, amelyek 
betartását megkövetelik. Szciuiyvízhasznosílássál kapcsolat­
ban az ÁNTSZ nem enged azon a környéken halastavat 
létesíteni, mert a halastavak iszapját nem tudja használni.

L.V.: M.A. felsorolását szeretném pontosítani: A lurai or­
vosok nem szöktek meg. valahol katonai szolgálatot tel­
jesítettek. A front érkezésekor Túra orvos nélkül maradt, 
ekkor Várkonyí József állatorvos és Kneitner Kálmán 
gyógyszerész nyújtottak segítséget az embereknek 1945 
elejéig Várkonyí doktor volt az emberorvos is. 1945 végén 
Főző doktor.
Zs.l.: Az. Arany J. utca lakói egy éve beadták a kérvén) l. 
hogy támogatják az. útépítést. 2O-3Oezer Ft-ot hajlandók 
befizetni hozzá a lakók. Lesz ebből valami?
Polgármester: Ha valaki bejelenti a szándékol, az még
nem egyenlő azzal, hogy megvalósítható. Ha vállalják a 
költséget, akkor megpróbáljuk előteremtem valahonnan az 
önkormányzati részt ehhez. ...
D.Á.V.: A Túrái Hírlap egyre dagad, mindig vastagabb 
Hosszú rendelet is van. amit feleslegesnek tartok. .. 
Romai katolikus xállású vagyok én is. de a négx oldalas 
egyházi rovatot túlzásnak tartom. Szívesebben venném, ha 
fél oldalon imának a nevesebb római katolikus ünnepek­
ről. a szerzetesrendekről, akik újra kezdenek cledm Tar­
talmasabb és színvonalasabb legyen az újság, nem szabad 
a papírt pocsékolni. Esetleg mellékletként négx oldalban ki 
lehetne adni a rendcleteket.
Polgármester: Elhangzott, hogv rendcleteket ne közöl­
jünk le az. újságban. Az újságnál mindig új emberek vannak, 
most is változás előtt áll. Remélem, hogy az új szerkesztő 
csapat figyelembe veszi majd, amiket felsoroltak.
J.Cs.: 50 Ft nem nagy pénz, amit a Túrái Hírlapért kérnek 
Nem igen v asárolják meg. tizenkét oldalban le lehetne inti, 
nem kell mindenről hal oldalt írni. Az utcanevek változ­
tatásával kapcsolatban azt szeretném megkérdezni, bog)ha 
már álszánioztak majdnem minden házal Túrán, akkor 
miért nem csinálták úgy. hogy páros-páratlan legyen A 
Katona utcában szinte lehetetlenség közlekedni esős idő­
ben. mert áll a víz az úton. .
Polgármester: Az újsággal kapcsolatos javaslatot vitatjuk 
... új szerkesztőgárda fogja átvenni a lapot. Azt hittem, hogv 
az utcanevekkel és álszámozással kapcsolatos leendőket 
két év alatt le tudjuk rendezni, nem voltam gyakorlott ebben 
Nagyon sok adategyeztetést kellett végezni, és túl sok 
időbe lelt, amíg a KANYV Hivatal fel tudta dolgozni a 
változtatásokat. A Katona utcába vízelvezető kellene.

Nos, ez a (urai nép véleménye, ha a résztvevők 
csekély létszáma miatt nem is mondható épp reprezen­
tatívnak. Ki-ki összevetheti sajátjával, s egy soron 
következő lakossági fórum alkalmával tehet róla, hogy 
- élve az önkormányzatiság lehetőségével - nyílt színen 
is elmondhassa. Talán így még hitelesebb kép születik 
arról, hogyan is élünk és gondolkodunk jelenünkről, 
lövőnkről mi túrái polgárok. Hisz az érdektelenség is 
egy véleményalkotás!

Egy lélegzettel nem lehetett elovasni ezt a hét 
oldalt, mely így is csak kivonata az eredeti terjedelem­
nek. Azonban súlyos, az embereket valóban érdeklő, a 
falu sorsát döntő mértékben érintő kérdésekről esett 
szó. És még mennyi minden kilátástalanul megválaszo­
latlanul, maradt.

Köszönjük az olvasók türelmét.

A 2000, december 11-i közmeghallgatáson készült 
hangfelvétel alapján szerkesztette:

Seres Tünde
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NÉPSZÁMLÁLÁS: 2001. február 1-21
A települési önkormányzatok - a Központi Statisztikai Hivatal Budapesti es Pest Megyei Igazgatósíigának 

szakmai irányításával - megfeszített munkával készülnek a 2001. február 1-21. között sorra kerülő teljes körű népszám­
lálásra. Ezt követően egy hét áll rendelkezésre, hogy a valamilyen okból kimaradtak összeírását az önkormányzatok pótolják

A népszámlálás Magyarországon várhatóan IImillió szentéi) (a kettős lakóhellyel rendelkezőket figyelembe 
véve) 4.5tnillió lakás: 4.5millió háztartás és 3.0millió család összeírását jelenti1

Az előzetes címbejárást követően jelenleg a fcliilv izsgálói. számlálóbiztosi munkacsoportok összeállítása, a 
népszámlálásban résztvevők oktatása folyik A 2001. évi népszámlálás sikeres lebonyolításit elsősorban a szőkébb kör­
nyezetét jól ismerő számlálóbiztosok (többnyire köztisztviselők, közalkalmazottak, egyetemisták és nyugdíjasok) jól 
végzett munkájától függ. A legalább érettsegiv el. jó fellépéssel rendelkező, a KSH állal kiképzett munkatársak várhatóan a 
késő délutáni és az esti órákban keresik fel kijelölt körzetükben a háztartásokat

A számlálóbiztosok személyazonosságukat - a település jegyzőjének aláírásával hitelesített sorszámozott igazol­
vánnyal és személyi igazolványukkal együtt - minden esetben kötelesek igazolni. Kérjük Önöket, hogy csak a magukat 
igazoló számlálóbiztosokat engedjék be otthonaikba!

A számlálóbiztossal és a népszámlálással kapcsolatos kérdésükre a O6-8O-2O2-69O (ingyenesen hívható) ún. 
zöld-számon kaphatnak választ.

A több oldalas kérdőíven szereplő, a lakásállományra és a személyekre vonatkozó kérdések megválaszolása - a 
nemzetiséget, a nyelvi, vallási hovatartozást és a fogyatékosságot érintő kérdések kivételével - kötelező. A valóságnak 
megfelelő adatokat kell bevallani, de a számlálóbiztos nem ellenőrizheti, legfeljebb javasolhatja a megfelelő igazolosák. 
okmányok felhasználását. A válaszadás megtagadása szabálysértési eljárást vonhat maga mán.

A kérdőív kitöltését y egezheti maga az. adatközlő (önkitöltés), vagy a számlálóbiztos. A \ álaszadas - az Önök 
türelmétől és válaszadási készségétől függően - várhatóan 30-40 percet vesz, igénybe.

A 2001-es népszámlálás során az adatfelvétel név nélkül történik. Ezzel együtt különös gondot fordítanak az. 
adatok védelmére. A számlálóbiztosok az adatvédelmi törvény értelmében a fék eit adatokról senkinek sem adhatnak 
tájékoztatást. A korszerű számítástechnikai háttérre alapozott feldolgozás során a KSH az adatvédelmi törvénynek 
megfelelően kezeli, majd megsemmisíti az adatokat.

A népszámlálás előzetes eredményeiről az első jelentés 2001. áprilisában várható, az adatok teljes körű feldol­
gozása több éy ct vesz igénybe.

Kérjük, aktív közreműködésükkel Önök is járuljanak hozzá a népszámlálás sikeres lebonyolításához! 
Segítségükre, együttműködésükre köszönettel számítunk.

KÖZPONTI STA TISZTIKAI HÍVA TAT BUDAPESTI ÉS PEST MEGYEI IGAZGA TÓSÁGA

Köszönetnyilvánítás
Szeretnék őszinte köszönetét mondani az 

Időskorúak Szociális Otthona lakói 

és magam nevében (Nagy) Tóth István 
képviselő untak a karácsonyra adott 
ajándékokért.
Ugyancsak szeretnék köszönetét mon­

dani a KÁBÍTASZ nak. akik meglá­
togatták lakóinkat karácsonykor, jelen­
létükkel és ajándékaikkal nagy örömet 
okozva nekik.
Ez azért is figyelemreméltó, mert az 
ilyen látogatások ritka alkalmak.
Utalnék arra, amit a művelődési házban 
az Idősek Világnapján mondtam.

Egyszer mindenki lesz idős.
Érdemes ezen clgondolkodni akár csa­
ládról. akár intézményről van szó.
Nagy-nagy köszönettel a lakók nevében:

Csatóné Kerek Erzsébet 

':<■
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Három túrái munkatársa van a GYÖNGYÖSI VÁROSI TV-nck 
PÁLINKÁS ILDIKÓ . aki két és fél éve televíziózik, másfél éve 
a Gyöngyösi TV napi híradójának felelős szerkesztője. 

LUKACS PETER egy éve dolgozik Gyöngyösön operatőr­

ként és vágóként. JENEI CSABA pedig fél éve hírolvasó. 
Az adást Sárhegy röl sugározzák. így a vétel nálunk nehe­
zebben megoldható. de a közeljövőben várliatóan körzetünk­
ben is könnyen lehel majd fogni. Az adás 17 órakor 
kezdődik, melyben 18.30-kor. 20-kor és a műsor zárásaként. 
22 órakor híradó látható. A tarai kollégák tudósításai rend­
szeresen szerepelnek az MTV regionális műsoraiban is. 
Heves megye legfontosabb eseményeiről igyekeznek be­
számolni. de jó túráiként nem feledkeztek cl településünkről 
sem 2000-ben a Gyöngy ösi TV programjában felvillant a 
Túrái Ifjúsági Néptánccsoport húsvéti hollókői fellépése, az 
ovis kislagzi. valamint a Tintahal Rockfesztivál. Szita - to/v.s

íggS
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TELEKOSZTÁS TURA-GALGAHÉVÍZ HATÁRÁBAN
A 2000. december ll-l közmeghallgatáson nagy port káván a 
résztvevők körében, hogy miért nem von a lakosságnak előzetes 
tudomása a Tura-Galgahévíz határában lévő kenderfőldl telkek 
kapcsán az önkormányzat értékesítési szándékáról. Ez az Infor­
mációhiány egyfajta bizalmatlanságot alakított ki az emberekben, 
de főképp mindenfajta találgatásra adott okot. Az esetleges fél­
reértések eloszlatása érdekéten, s a lakosság jogos és demok­
ratikus tájékoztatási Igényének eleget léve rövid Interjú erejéig 
nyilatkozón a polgármester, mint eladó, s a vevő lél képviselője, 
BÁCSKAI ELEMÉR, a Cnind 2192 Bt. kültagja is készséggel állt 
rendelkezésre. fTermészesen tudomásul vettük, hogy az üzleti titok­
tartás szabályainak megfelelően vannak nem publikálható adatok J

S.T.: A közmeghallgatáson fel menüt 
a kérdés, miéti nem pályáztatta meg 
az ön kormányzat a Tura-Galgahévíz 
határában lévő kenderföldi telkeket? 
P.: Nem kelleti megpályáztatni, mert 
telckcrtékcsítcsrc nem vonatkozik a 
közbeszerzési törvény, mely előírja a 
kötelező pályáztatást. Az önkormány­
zatnak egyébként is keserű tapaszta­
lata van a pályáztatóit telekeladással 
kapcsolatban Legutóbb ilyen esőiben 
a meghirdetett érteken alul sikerült meg­
válni egy ingatlantól.
S.T.: Ebből az következik, hogy nem 
az önkormányzat kínálta fel eladásra, 
hanem a Gnind 2192 Bt., mint po­
tenciális vevő kereste meg a hivatalt? 
P.: így van. Ök voltak az egyetlen 
érdemi tőkeerős érdeklődők. Az aján­
latuk szerint a felparcellázott telkeket 
közmüvesítik. s így kínáljak fel ela­
dásra részben lakóházak építése, rész­
ben üzletek létesítése céljából. Ez nem­
csak azért volt kedvező ajánlat szá­
munkra. meri a lelek eladásából jelentős 
bevételhez jutottunk, hanem mert a 
Bt közművesítve értékesíti a területei. 
Belátható időn bellii az önkormány­
zóinak nem lelt volna pénze megvaló­
sítani a közművesítést, hogy azi köve­
tően kiparcellázva eladásra kínáljuk a 
telkeket. Az önkormányzat érdekelt­
sége a szerződéskötés értelmében foly a­
matos. mert minden egy es telek vétel­
árának 5 %-a az. önkormányzatot illeti 
meg. Nem is beszélve arról, hogy az 
ideköltözők személyi jövedelemadó­
jának egy bizonyos részét az állam 
leosztja az Önkormányzatoknak Ha 

mintegy KM) lő keresőképes felnőttel 
számolunk, akkor ez sem elhany agol­
ható bevételi forma.

S.T.: Mivel ismeretes, hogy a terü­
lethez nem pályázati úton jutot­
tatok hozzá, kérlek mondj néhány 
szót az eladás-vétel körülményéiről!
B.E.: Mivel én is és a Bt. másik kül­
tagja is régóta foglalkozunk közmű­
építéssel (víz. gáz. csatorna), adódott 
az ötlet, hogy megvegyünk egy olyan 
területei, mely tálcán kínálja ennek 
lehetőségeit. Bíztunk abban, hogy ezt 
a hasznosítót lan területet az önkor­
mányzat értékesíteni kívánja. így bead­
tunk 2000. április 6-án egy szándék­
nyilatkozatot. melyben vételi ajánlatot 
leltünk az önkormányzatnak. Rövid 
időn belül - gondolom egy nem várt 
bevételi forrás megjelenésén felbuz­
dulva - reagált az. önkormányzat, s 
érdeklődőit tervünk komolyságáról és 
anyagi megalapozottságáról. Miután 
a hivatal kivonta a területet művelési 
ág alól, megkötöttük a szerződést. Az 
összes ingatlanon önkormányzati jel­
zálog van. s minden telek eladásakor 
5 % illeti meg őket.
S.T.: Az 5 %-os részesedésen túl 
milyen kötöttségeket szabott még 
meg az önkormányzat?
B.E.: Az üzletrészben ipari létesítmény 
nem jöhet létre, csak kereskedelmi te­
vékenységet lehet folytaim, sa bérbe­
adástól kezdve az egy éb munka folya­
matokig mindent a hivatal műszaki 
csoportjával vagyunk kötelesek egyez­
tetni. A lakótelkek méretének alsó ha­

tára természetesén szabályozott, nu 
egy kicsit még nagyobbakra is parcel­
láztuk. mint a Kcndcrföldön jellemző: 
830-950 nr-esek a lelkek, de van köz­
tük egy-két IO(X) m -es is. Ez azt jelenti, 
hogy az. előirt 16-17 méteres széles­
séget IS m-re megnöveltük. A 14 m 
szeles utak a házsorok közöli cs mellett 
visszakerülnek az önkormányzat ke­
zelésébe.
S.T.: A közművesítés kapcsán már 
említetted a víz-, a gáz- és a csator­
nahálózat kiépítését De mi lesz a 
villanyhálózattal és az utakkal?
B.E.: A villany hálózat kiépítését kül­
sős cég végzi, máj a legutolsó lesz a 
munkafolyamatban az. útépítés Ez. is 
berkeken belül marad, un kőlcrilcscs 
útalapban gondolkodunk, mely ugyan 
nem aszfalt, de a nagy sárlencgcr ki­
alak u I sa t mega k adá I y o zza.
S.T.: Ti kerestétek meg a hivatalt, 
ami feltételezi, hogy már voltak 
korábbi elképzeléseitek a terület 
hasznosítására vonatkozóan. Tud juk, 
hogy Túrán sok kezdeményezés be­
fulladt vagy el sem jutott a megva­
lósítás kezdetéig, legyen szó új üzlet­
sorról, gondozott pihenőparkokról 
vagy tornacsarnokról. Ez nem jelenti 
azt |KTsze, hogy tovább nincs remény, 
de semmiképp sem a közeljövőben 
várható. Nálatok viszont feltehető­
leg szerencsésen párosul a pénz, a 
munkagépek jelenléte, s a tenniaka- 
rás v álalkozói szelleme. Nem gon­
doltatok arra, hogy ne pusztán köz­
művesített telkeket adjatok el (ahová 
majd szórványosan ki-ki ízlése és 
anyagi lehetőségei szerint - egységes 
arculatot nem teremtve - építi fel 
házait), hanem a község építészeti 
hagyományaiba beleillő társashá­
zakat húzzatok fel? Erre valószínű­
leg lenne igény , főként azon fiatalok 
részéről, akik már nem kertészked­
nek anny it, de ragaszkodnak a vidéki 
élethez. De ugyancsak példaként 
említhetném egy vállalkozó által 
üzemeltetett s|M>rtközpon(/tornacsar- 
nok létivhozását a bagihoz hasonlóan!
B.E.: Nem akarunk olyan konstruk­
cióba belemenni, amelyet vagy mi nem 
tudunk megfinanszírozni, vagy a telek­
vásárló nem tudja részünkre garantálni 
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Ehhez túl kicsi a mi pénztárcánk, de 
azt örömmel vennénk, ha egy másik 
vállalkozó megvásárolna pl. egy utca­
sort az említett társasház építése cél­
jából. Az engedélyezés persze az ön­
kormányzaton múlik
S.T.: Lehet-e tudni valamit arról, 
hogy milyen az érdeklődés akár a 
46 építési telekre, akár a vállalkozási 
területre vonatkozóan? Szóbeszéd­
ben hallhattunk arról, hogy Penny 
Markét épül itt. Ebből mi igaz?
B.E.: Valóban megkerestük a Penny-t 
és a Profi-t is. de utolsó informá­
cióim szerint a település lélekszámú 
alapján nem tartják kifizetődőnek 

bevásárlóközpont létesítését Túrán. 
Lakótelekből jelenleg I db van lefog­
lalva. meglepő módon helyi jelent­
kező állal. Mi részben a városból be­
települők érdeklődésére számítunk 
Valójában az ingatlanértékesítéssel nem 
mi foglalkozunk közvetlenül, hanem 
az ERJÁGI Bt. Ingatlanközvetítő Iroda 
(tel.: 06303095954). Az építési telek: 
3000 Ft/ m2, üzleti telek: 4000 Ft/ m2. 
Igazából ezután dől el. hogy jól kal- 
kuláltuk-c a telekárakat. A 14.699 nr 
alapterületű. 60 m szeles üzleti telek 
igény szerint felosztható, de az is el­
képzelhető. hogy igény szerint építési 
telekké lesz nyilvánítva.

S.T.: Ezek szerint üzleti érdeklődő 
még nincs. Gondolom, a vállalkozó­
kat az izgatja, hogy mennyire, kíván­
játok figyelembe venni a falu más 
területén már működő üzletek típu­
sait. 11a abban gondolkodunk, hogy 
milyen szolgáltatások hiányoznak a 
tahiból, milyen elképzeléseid lenné­
nek?
B.E.: Továbbra is el tudnék képzelni 
egy bevásárlóközpontot, egy gyors és 
korszerű autószervizt, egy megfelelő 
vendéglőt.
S.T.: Akkor tőkereős vállalkozók 
figyelem!

Seres Tünde

FEJLŐDŐ TÉRSÉGSZEMLÉLET
Mikrofonvégen a térségfejlesztési menedzser

1996. Január 29-én alakult meg a Galgamentl és Gödöllő Környéki 
Önkormányzatok Társulása, akkor még nyolc tagtelepüléssel. Túra 1996 
júniusában csatlakozott hozzá. A társulás jelenlegi tagtelepülései: Aszód, 
Bag, Boldog. Csömör, Dány, Domony, Erdőkertes, Gaigahéviz, Galgamácsa, 
Gödöllő, Hévfzgyörk, Iklad, Isaszeg, Karral, Kerepes. Kistarcsa, Mogyoród, 
Magytarcsa, Pécel, Szada, Túra, Vácegres, Vácszentlászió, Valkó, Veresegyház, 
Verseg, Zsámbok. Éveken keresztül Dány volt a társulás székhelye, de 2000. 
szeptemberében, a dányl polgármester lemondását követően, Dr. Gémest 
György gödöllői polgármester lett az új elnök. A társulás két statisztikai 
körzetből áll: Aszód és Gödöllő körzetéből. A gödöllői kistérség Gödöllőn 
üzemelteti térségfejlesztési menedzserirodáját, az aszódi kistérség pedig 
Tórán. 2000 októbere óta SCHHÖRCH ANOREAS tölti be a menedzseri posztot.

- Rövid szakmai bemutatkozást kérek!
- Schnörch Andrcas vagyok, a Galgamcnti cs Gödöllő 
Környéki Önkormányzatok Társulásának térségfejlesztési 
menedzsere. Gödöllőn lakom, ahol az általános és közép­
iskoláimat is végeztem, majd a GATE-n szereztem diplomát 
Körny ezet- és tájgazdálkodási szakon Végzettségem szerint 
környezetgazdálkodási agrármérnök vagyok, ezen belül 
én térségfejlesztési és területterv ezési szakirányi tanultam. 
Ez. az első munkahelyem.
- A neved idegen hangzású, származásodról megtudha­
tunk valamit?
- Német állampolgár vagyok. Németországban születtem. 
Apukám magyar, ő kint tanult Németországban egyetemen, 
ahol megismerkedett anyukámmal. 1977 óla élünk Magyar­
országon. tehát én igazából magyarnak érzem magam, 
csak az állampolgárságom német
- Elődöd Pálinkás Csilla volt, aki az Alföld- cs a 
SAPARD-programok idején kapcsolódott be a térség­
fejlesztési munkába. Tőle milyen feladatokat vettél át, 
s azóta milyen újfajta kérdéseken dolgozol? 

- Egyik fö feladatom az Inter­
netre felkerülő kistérségre 
v onatkozó pályázati lehető­
ségek figyelése és a pályázati 
anyagok benyújtása De nem­
csak a térségi pályázatokat 
töltöm le. hanem az. egyes 
tagöukormányzatokal érintő 
pályázati kiírásokat is. Pl 
1200 lélekszám alatti kis­
települ ések kábé 1 há lózatára 
lehetett pályázni, és azt cél­
irányosan küldtem cl az. érin­
tett településeknek. Volt cgy- 
cgy pályázat, mely Túrát is

érintheti térségi szinten: pl kerékpánit és járda építése. 
Továbbitoltam az önkormányzatoknak, s onnantól kezdve 
a hivatalok műszaki osztálya foglalkozott a témával.
- Milyen gyakorisággal találkoznak a tagönkormány­
zatok, milyen fórumokon egyeztetik elképzeléseiket? 
Vagy ezt kizárólag rátok, menedzserekre bízzák?
- Általában havi közgyűlések vannak, de ha pl. egy pályá­
zathoz sürgős liatározatho/atalra van szükség, akkor soron 
kívül is összehívják a közgyűlést
- Említs néhány példát, melyet jó lenne térségi összefo­
gással megvalósítani, még ha nem is volt rá eddig pályázati 
kiírás! Melyek a közösen megoldandó térségi feladatok, 
milyen fejlesztésben érdemes ezen a szinten gondolkodni?
- Elképzelés lenne. Pl. a SAPARD és más kistérségi pályá­
zatok kapcsán fölmerüllek fejlesztési lehetőségek arra 
vonatkozóan, ami hiányzik a térségből. Erre készüli egy 
helyzetfelmérés, ún. SWOT analízis, melyben le van írva, 
mik az. erősségek. a lehetőségek, a gyengeségek cs a félelmek 
itt a térségben. Ezt követte egy operatív* program elkészítése, 
melyet 2O1X). november 15-ig kellett benyújtani az.FVM-hcz.
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AKTUALITÁSOK, KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

- Ha elfogadják ezeket a terveket, ez már az utolsó 
lépcsőfok lesz ahhoz, hogy uniós irénzekrc pályázzunk?
- E kidolgozott program által megvannak azok a priori­
tások. melyeket remélhetőleg támogatni fognak a későbbi 
pályázatírás során. Tehát a beadott program elfogadását 
követően lehet írni a különféle pályázatokat, melynél fő­
ként uniós források vannak az állami támogatás, s az ön­
kormányzati önrész vállalalása mellett.
- Visszatérek eredeti kérdésemhez. Mondj konkrét pél­
dákat, amiben térségi összefogásra van szükség! Mi az 
a közös cél, amiben gondolkodnunk kell, hogy uniós 
pénzekhez juthassunk? Annál is inkább érdekes ez 
számomra, mert úgy gondolom, az embereklxm nem 
alakult még ki a térségszemlélet Ennek hiánya viszont 
megfoghatatlanná teszi, hogy mi az, ami nekünk itt a 
térségben csak közösen megoldva lesz igazán jó.
- A közös célok megvalósítása érdekében ki kell alakulnia 
a térségi identitásnak. Vannak elképzelések egy térségi 
újság készítéséről az összes önkormány zat támogatásával, 
hogy tudjunk egymásról, az egymást érintő dolgokról 
Felmerült mar az integrált mezőgazdálkodás gondolata 
Kezdődik egy program a Galga mentén egy környezet- 
védelmi mintaterület kialakításáról. Tervek vannak arra 
vonatkozóan, hogy a térségünkön keresztül halad egy 
regionális kerékpárút. Ezen belül a kistérség is alkothatna 
egy térségi kerékpártúra-útvonalat, melyre minden idetar­
tozó falvai felfűznének Ennek van idegenforgalmi vonzata 
is. bekapcsolva a természeti, művészeti, kulturális látniva­
lókat és eseményeket.
- Évek óta napirenden van, hogy a legprofitorientál­
tabb összefogási terület lehetne az idgenforgalom, amely 
meg térségi szinten - legalábbis Túrát is érintve - 
kiaknázatlan. Ezt a kérdést a Gödöllő és Környéke 
Regionális Turisztikai Egyesület kezdte "intézményesen” 
feszegetni évekkel ezelőtt. Milyen kapcsolata van a 
társulásnak az említett egyesülettel (hiszen átfedések 
vannak a tagtelepülések között)? Hogyan tud(na) a két 
szervezet a térségi feladatellátásban összedolgozni?
- Hajlandóság, nyitottság mutatkozik az együttműködésre, 
de valójában még nem történt semmi közös lépés. Szá­
munkra a tevékenységük követendő példa, de ők szeren­
csések abban, hogy apparátussal tudnak dolgozni.
- A te saját szerepedet hogyan látod cblien a folyamatban? 
Ahhoz, hogy ezek a fejlesztések végbemenjenek, milyen 
mértékben meghatározó a térségfejlesztési menedzser 
jelenléte?
- A jó elképzeléseket keretek közé kellene fogni. A polgár­
mesterek egymás közt sok mindent megbeszélnek, egy ez­
tetnek. de hozzám ezekből az információkból csak töredéke 
jut cl. így nekem az a feladatom, hogy amit ők mondanak, 
próbá 1 jam koord inálni.
- Mi a véleményed a turaiak térségi szemléletéről és 
Túra térségi szerepéről?
- A polgármester úr próbálja Torát, mint fejlesztési köz­
pontot kialakítani, amely nek jövője lesz. Minden adott­
sága meg van althoz, hogy ennek megvalósulására esélye 
legyen.

- Ehhez azonban összhangban kell lenni a lakosok 
térségszem leletével. Mivel tudnád erősíteni a térségben 
való gondolkodás fontosságát és lét jogosultságát egy 
hétköznapi polgárban?
- 'falán az egyik legfontosabb segítség ehhez, amit most le 
is teszel, hogy írsz róla. Minél több helyen írni kell róla 
Egy re több és több információt, működő példákról szóló 
tapasztalatot kell kapni az embereknek.

Annak érdekében, hogy minél többet hallhassunk a tér­
ségi összefogás szerepéről, érdemesnek tartom felvillan­
tani (személyes állásfoglalás nélkül) a 2001. január 23-i 
Aszódon lezajlott népművelőknek szóló szakmai tovább­
képzés előadásainak egy-egy gondolatát c témakörban.

DK. GÉMESI GYÖRGY (Gödöllő polgármestere, a 
társulás elnöke): A kistérségi összefogás a közös finan­
szírozás előnyei miatt is indokolt. A polgármesterek már 
korábban felismeték. hogy egy hajón evezve könnyebben 
tudják érdekeiket érvényesítem. hiszen a telefon hálózat 
kiépítése, azaz a MATÁV monopólium hatalmának meg­
törése közös erővel történt. így a létfontosságú kommu­
nikáció legalapvetőbb kérdése megoldódott A jövőt tekintve a 
térség gazdasági erőterét kell bővíteni. Például egy multi­
cég megtelepedése Gödöllőn kisugárzik a környező tele­
pülésekre is Munkahelyeket teremt, csökkenti a szociális 
feszültséget, személyi jövedelemadót jutáit az egyes köz­
ségeknek. Emellett kialakítható a multicégck részére egy 
olyan beszállítói kör. mely a kisvállalkozóknak ad lehető­
séget. az önkormányzatitok viszont megnöveli a helyi adóját 
Elmondhatjuk, hogy az. önkonnányzati rendszer bizonyos 
értelemben kinőtte a kereteit, de ezzel együtt az autonó­
miája szent és sérthetetlen.

DR. FONT ERZSÉBET (FVM vidékfejlesztési főosztály­
vezetője): Fontos szerep jut a vidék öntevékenységének. 
Sajnos, a mezőgazdaságot belekéin szentelték egy verseny- 
hclycztbc. mely eltér a hagy ományoktól. így kialakult egy 
társadalmi felesleg a vidéki népességben, amelynek érdem­
ben már nincs földje, de a váltáshoz nincs meg a korszerű 
tudása, hiányzik a tőkéje és az informatikai kapcsolatai 
Felmerül a kérdés, milyen jövőképe lehet. Szállítsa le az 
igény szintjét a napi életvitelében? Számítson a szociális 
hálóra? A megoldás a gazdasági értékrcndvállás. mely 
újra perspektívát ad. Dániában "a szegénységből a ludas 
vezet ki'"jelmondattal kezdtek cl a népfőiskolái mozgalmakat 
annak idején Idős emberek nem szégyelltek összejönni 
vasárnaponként, hogy tanuljanak és új ismereteket szerez­
zenek. A korszerű ismeretek clsajálífására létrejövő kép­
zéseket. a mezőgazdaságot érintő termelői-vállalkozói elkép­
zeléseket. a vidékfejlesztést tudja támogatni a SAPARD 
nem kis pénzzel, akár intézmény ről, akár egy éni vállalko­
zóról legyen szó. A támogatandó céloknál alapvető szem­
pont. hogy a fejlesztési haszon a településen maradjon

~l Seres Tünde
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A TÚRÁI DUMA HÍRSZOLGÁLATÁTÓL_____________________________
Az iskola vendége volt Kovács László 

November II-én Szombathelyről Túrára utazol! el Kovács László életrajzíró, aki könyvel írt Hcvcsy Györgyről, az 
általános iskola új névadójáról. A kedves vendég elmondta, hogy a névadó ünnepségen nem tudóit reszt venni, de 
nagyon kíváncsi volt az emlékműre és a kiállításra, melynek elkészítéséhez a legtöbb segítségei tőle kapta az iskola. Azt 
is megtudhattuk az életrajzírótól, hogy Szombathelyen a Berzsenyi Dániel Főiskolán dolgozik, ahol egy fizikatörténeti 
kutalócsoportot vezet. A csoport feladatának tekinti a magyar fizikusok, természettudósok ciciét és munkásságát 
felkutatni, cs róluk köteteket megjelentetni a tanárok cs diákok számára.

Tornászaink készülődnek
Iskolánk leány tornászcsapata Szota Katalin 
tanárnő irányításával már szeptemberben 
elkezdték a következő évezred versenye­
ire való félkészt!lést. Ebben a miutkában 
segítségükre sietett az a két meghívás, 
amely lehetőséget nyújtott a felkészülés 
eddigi eredményeinek számbavételére.

Mikulás és Pepsi Kupa
III. korcsoportos gyermekfocistáink de­
cember 6-án Zsámbokon megnyerték a 
Mikulás Kupát, míg a IV. korcsoportos 
csapat a 4. helyezést tudta megszerezni.

Mennyből az angyal...

mes játékkal lepte meg a résztvevőket.

A téli szünet előtti utolsó 
tanítási napon karácso­
nyi ünnepségen vettek 
részt az iskola tanulói az 
aulában feldíszített kará­
csonyfa előtt. A/, iüuiepi 
műsorban fellépett Tóth- 
S Péter tanár úr Kicsi­
nyek kórosa cs hangsze­
resei. A nagy énekkar 
és a Sissy táncegyüttes 
egy nagyszerű bcllchc-

FOTÓ: Takács Pál

SZÜLETÉSNAPRA KÉSZÜLÜNK
45 éves a Napraforgó Gyermek Fotószakkör

Ötödikes voltam, amikor jelentkeztem az iskolai fotó­
szakkörbe. Őszintén szólva, akkor nem hittem volna, hogy 
eleiemnek egy meghatározó és nagyon fontos részévé válik majd 
ez. a munka Persze, mindenki arra gondol, amikor fotószakkör­
ről hall, hogv itt a tevékenység a fényképezésre es a képek 
elkészítésére korlátozódik. Ezért sokan úgy gondoljak, hogy a 
mai modern automata fényképezőgépek és a rendelkezésre álló 
gyors kidolgozás korában már nem is szükséges ilyen ismere­
teket szerezni. Természetesen mindez a valóságban nem így 
történik. A mi szakkörünk ugyanis a fényképezés alapjainak elsa­
játítása mellett sok egyéb fontos tevékenységet is folytat. Hogy 
állításomat lényekkel is alátámasszam, engedjen meg a kedves 
olvasó egy kis visszapillantást az eltelt 45 évre.

1956 nyarán, az akkori úttörőcsapat egy hal napos ki­
rándulást szervezett .lósva főre. ahol az iskola egyik tantermé­
ben kaplak elhelyezési a tanulók. A nagyon sok élmény! nyújtó 
kiránduláson tizenhatan veitek részt A kirándulás szervezője 
cs vezetője Takács Pali bácsi volt, aki erre a néhány napra szer­
zett egy Ljubityel-2 típusú fényképezőgépei, hogy a legérde­
kesebb pillanatokat megörökíthessék. A gép 6 x 6-os képek 
készítésére volt alkalmas A jól sikerült fotók ma is megtalálha­
tók szakköri albumaink egy ikében. Mikor az elkészülés után 
megnézegették a képeket, közösen elhatározták, hogy valahon­
nan szereznek egy ilyen fényképezőgépet az újabb közös ese­
mények megörökítésére. Az elgondolás az iskola igazgatójának 
megértésével találkozón, a gép valóra váll, és a kiránduláson 
résztvevők egv csoportja hozzá is fogott a munkához Eleinte a 
leexponált filmet nem maguk dolgozták ki. hanem az akkori 
szokás szerint fény képésszel végeztették el. Nagv volt az öröm, 
mikor cgy-egy új csomag kép megérkezett. Rögtön megbeszél­
ték. melyik felvétel a legsikerültebb, hogyan lehetett volna 
még érdekesebb pillanatot elkapni Azután a művelődési háztól 
kaptak egy nagyitógépei, melyet néhány évvel korábban még 

Sára Sándor használt az akkor öli működő felnőtt fotószak­
körben. A kastélyiskolában egy csigalépcső melletti kis szo- 
bacskál is sikerült megkapniuk "őseinknek", később pedig 
egy volt szertári helyiséget a földszinti folyosón Mara kezdeti 
időszakban egy alkalmanként megjelenő képes faliújságot indí­
tott a szakkör. amely elsősorban az iskola és az úttörőcsapat ese­
ményeit mutatta be. Ez a faliújság különféle variációkban ma 
is működik az iskolában. A szakkör tagjai örömmel fogadlak azt 
a fotós pályázatot, melynek "Barátunk a fénykép" volt a címe. 
Az akkori túrái fotósok több éven keresztül küldtek pályamunka 
kát. legtöbbször eredményesen. Az egyik évben az országos 2 
helyei szerezte meg a szakkor, megelőzve Budapest és más 
nagy városok szakköreit. A többi évben is mindig az első tíz kö­
zelit szerepeltek. A pályázat jutalma legtöbb esetben zánkai tábo­
rozás volt, ahol szintén kedvükre fotózhattak A későbbiekben 
dia filmek és diamüsorok. majd diaporáma készítésével is fog­
lalkozott a szakkör. E területeken is több kimagasló eredményi 
sikerüli elérni. Majd a X mm-es mozgófilmez.es is mindennapi 
gyakorlattá vált. Nem csak riport fi Írnek készültek az iskolai és 
nagyközségi eseményekről, hanem ónálló játékfilm is szerepelt a 
programban. Igv készült el néhány hónap alatt Köszönöm cím­
mel az a húsz perces film, amely egy árvaházból kikerült kis­
fiú társadalomba történő beilleszkedését mulatta be A filmes 
munka arra ösztönözte az az akkori szakköri tagokat, hogy 
országos randevúra hívják össze a Magyarországon működő 
gyermek filmeseket. 1979-ben az első. 19X1-ben pedig a második 
találkozó megrendezésére kerülhetett sor. A legjobb filmnek 
járó serleget mindkét esetben a turai szakkör vehette ál - szép 
számú vendégsereggel övezve - a zsűri elnökétől. Sára Sándor 
fiInuníivésztői. Az iskola ma is érvény ben levő gy 'ermekki tün­
tetéseit. valamint a minden évben megrendezésre kerülő idegen 
nyelvi versenyeket is a szakkör kezdeményezte. A 70-es évek 
legnagv óbb újdonsága a (ialga Expedíció indítása volt, amely az
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Nagy Roland, első 
Arany kamera-díjasunk

elmúlt év nvarán mar 27 
alkalommal tett lellede/ése- 
kel szúkebb szülőföldünkön 
A folószakkör lennészctcscn 
nemcsak a gyermeké-lettel fog­
lalkozott. hanem rendszeresen 
odafigyelt a községi esemé­
nyekre is. jelmondat ez lelt: 
"Mindenütt ott vagyunk. ahol 
történik valami?"
A szakkör tévékéin séget kö­
zel húsz album több mint 
száz tabló és több száz dialilm 
őrzi léppen most készülünk 
45. születésnapunkra egy kiál­
lítással. méhen az a 60 tabló 

szelepei majd, amelv újságcikkeken és fényképeken mutatja be 
községünk ezredforduló előtti eseményeit A szakkör régi tagjai 
sok esetben meglátogatnak bennünket, ölömmel nézegetik az 
ú| tablókat, fényképeket. Nyolc eve szakkörünk készíti a bal 
lagasi tablókat is Seres Csilla fényképész közreműködésével 
Büszkék vagyunk egykori tagjainkra: Kovács (íezara. az Állami 
Hangverseny zenekar igazgatójára. Csősz Ágnes főnöverre. 
Voloszné Őszi Erika tanárnőié. Kuli Balázs egyetemi hallgató­
ra. Nagy Kobra, aki a zene nagymestere, és meg tovább le­
hetne oldalakon sorolni azok nevel, akik a szakkon elei kapcsán 
belekóstoltak a művészeti munkába, megkedvelték a közélcti- 
ségcl A majdnem telex százados tevékeny ség teljes számbavé­
tele és feldolgozása az idei szakkön munka legfontosabb fela­
data lesz, amelv nagyon sok izgalmas esemény megismerései 
igén nekünk, a mai szak körösöknek

Szabó Katalin - Arany kamera-díjas szűkkori titkár

EGY OTTHONBÓL NÉGYEN EGY OSZTÁLYBAN

Úgy gondolom, 
hogy nagyon keve­
sen vannak közöl­
tünk olyanok, akik 
ne emlékeznének 
vissza szívesen a- 
zokra a hónapok­
ra melyeket egy­
kor a/ iskola első 
osztályában töltöt­

tünk cl Sok kedves élmény elevenedik meg bennünk, ha 
ezekre az időkre visszagondolunk I n legszívesebben az első 
napra emlékszem. Bizony nem túl lelkesen indultam cl 1939. 
szeptember 1-én a lábán úti iskola egyik számunkra kijelölt 
osztályt ennebe Jóanyám erősen fogta a kezemet, mert meg­
érezte bizonytalanságomat. Kezének bátorító melegét még ma 
is érzem, hallom biztató szavait arról, hogy mennyi sok ér­
dekes dolog var majd az iskolában
.. Az elmúlt év szeptember 1 -én is megrohantak a régi em­

lékek. miközben elindultam az. évnyitó ünnepélyre Most első­
sorban azért siettem, mert tudtam, hogy ezen az ünnepségen 
részt vesznek a Sára testvérek is, mint az egyik új első osztály 
“tanulójelöltjei". Közben arra gondoltam, hogy milyen jó a 
tanulók óvodai felkészítése három éves koruktól. Az én elsős 
bemutatkozásom idején mégnem voltak divatosak az óvodák. 
A közösségi életmód akkor ismeretlen volt előttem is I la viszont 
napjainkban is ilyen nagyszerű előképzés nélkül kellett volna 
az elsősöknek megérkezni az iskolába az első napon, a Sara 
édesanya vajon hogyan tudta volna kél kezével szorosan 
megfogni négy gyermeke kezeit

Közben elrohant egy félév, és nagyon kiváncsi voltam, hogy 
az egykor óriási szenzációt kiváltó négyesek hogyan barát­
koztak meg az iskolával, a tanító nénivel, az osztálytársakkal

Otthon az átrendezett kicsi szobában a négy kis író­
asztal "L" alakban elhelyezve fogad, ahol éppen az írásbeli 
feladataikat végzik a gyermekek. Az édesanya olt sétál közöltük, 
ellenőriz, ha kell, segít, ha valami jól sikerült, nem fukarkodik 
az elismeréssel sem.
- Hogyan sikerült a gyerekek itthoni napirendjét kialakí­
tani és az vajon béta ríható-e?

Erzsiké lelkesen és nagyon sok szeretettel válaszol.
- Az ébresztő reggel 6 órakor kezdődik. Az óra ugyan nem 
csörög, a gyermekek egymás után ébrednek és jelentkeznek a

A "rajt” remekül sikerült 
reggeli tisztálkodásra. Általában / 2 7-kar kezdődik a reggeli, 
amelv a legtöbb esetben kakaóból vagy tejből áll. Zsuzsika 
ugyanis a tejet szereti inkább \em haragszik, ha közben meg­
említem. hogy a legutóbbi áremelések következtében ezévben 
már havonta 1 5 ezer forintot kell fizetnünk csuk a tejért.

Eszembe jutnak azok az erőfeszítések, amelyeket a 
tanév kezdetén kellett a családnak elviselnie. Nem kis teljesít­
mény volt négy gyermek indítása a tudomány várának leveleiére

Erzsiké folytatja a napirend ismertetesd
- deggeh után még marad egy kis időnk arra, hogy átismétel­
jük a legújabb ismereteket, majd / 2 8-kor indulunk az isko­
lába. . Imig ók ott vannak, én elintézem a családi dolgokat, 
maid 1 óra körül megyek értük az iskolába. Ekkorra ők már 
meg is ebédeltek. Krisztián és Zsuzsi nagyon jé) evők. . Iniko 
válogatós. Isii nem szerel enni. Hétfőn és szerdán l 2 2-kor 
Hatvanból érkezik egv fejlesztő pedagógus, aki István tanul­
mányi munkáit hivatott segíteni. Szerdán az 5. órában I tiligcns 
Károlvné logopédus foglalkozik a gyermekekkel. Ikdutan kis 
pihenő (játék és videó) után kezdjük a tanulást, kisebb-na- 
gyobb szünetekkel. Először az írásbeli munkákat, maid az ol­
vasási és számolási feladatokul ismételgetjük. Közben sor kerül 
az uzsonnára is. ami legtöbbször párizsi, ezt valamennyien 
szeretik. Szívesen rajzolnak, de a II és a videó a legjohhan 
óhajtott elfoglaltság. Hétvégeken is otthon vagyunk, hiszen szom­
baton és vasárnap is már / 2 S-kor kezdődik az KTl.-cn a 
Tokémon. ami az élvezetek csúcsát jelenti. . 1 karácsonyi ünne­
peket otthon családi körben töltjük cl Kedves meglepetés volt 
számunkra a helyi KAKIT. IS/, csoport játék- és édesség aján­
déka, valamint a Szovics-boltból kapott egy-rgy szabadidő ruha. 
Hadd mondjam még el azt is, hogy a tanév eddigi hónapjai 
során csupán Krisztián hiányzott három napot betegség miatt

Kiváncsi voltam a tanító néni. Kis Andrásné véle­
ményére is "A négyes ikrek aranyos kedves gyerkek. Mind a 
négyen olvasnak mén . Vagyon szorgalmasak, otthon is sokat 
gyakorolnak. . \nikó kedvenc tantárgya a matematika, Zsuzsi, 
István és Krisztián az olvasást szeretik jobban. Szívesen raj­
zolnak is.. Iz iskola névadó ünnepsége kapcsán rendezett asz­
faltra jzversenven is részt vettek, ahol a zsűri az általuk ké­
szített rajzot találta a legjobbnak az első évfolyamon "

Ugv tűnik, hogy a lurai négyesek jól vettek az első 
kanyart. Köszönet és elismerés mindezért az erejüket is meg­
haladó szülői gondoskodásért. a nagymama sok segítségéért 
és a tanító néni szeretettel teli munkájáért! Takács Pál
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TÚRÁI DUBLŐR AZ AMERIKAI FORGATÁSON
Talán nincs is olyan 
lurai. akii ne izgatna 
a Schossbcrgcr-kastélv 
sorsa aki ne csodálná 
omladozó szépségéi. 
Sajnos, ezúttal sem a 
"kastély -ügy"-ben való 
érdemi előrelépésről 
számolhatunk be. de 
mégis a kastélyról lesz 
szó. A (líraiak közt is 
akad kiváltságos, aki­
nek. ha csak néhány 
nap erejéig, de mégis 
szabad bejárási enged­
tek az Ybl Miklós ter­

vezte építészeti remekműbe. Egyfajta attrakció volt a faluban
2000. novemberében az itt lezajlott három napos film­
forgatás. Annid is inkább, mivel rajongók tömege számítón 
rá. hogy az éppen Magyarországon tartózkodó Róbert Redford 
és Brad Piti közös filmjének egyes jeleneiéit Túrán veszik 
fel. Ha ők nem is jártak községünkben, de ill volt Adrián 
Paul. a Heg) lakó főhőse, hogy a XX. században játszódó 
Elfajzottak c. vámpirfiImnck egyes részei! nálunk rögzítse. 
Számunkra azonban talán nem is annyira ö volt az. igazi 
sztár, hanem a dublőr sofőrként közreműködő lurai születésű 
és máig Túráit élő Maldrik Tibor. Ha a nevével ritkábban, 
de vele, családjával és gyönyörű lovaikkal évente találkoz­
hatunk a szüreti felvonulás vagy a kihívás napi futószáras 
lovaglás alkalmával. Másik nagy szenvedélye az autó, köztük 
is leginkább az olds-mobilok. Saját használatra is (art belőle, 
de a mini megtudtam tőle, igazi komoly gyűjteménye van 
egyik barátjának, a Spirál Autóshá/ tulajdonosának. Számta­
lan alkalommal kölcsönöznek tőle kocsikat filmforgatá­
sokhoz. köztük az említeti Elfajzottak c. filmhez is. A bér­
beadás alapfeltétele, hogy csak az általa kijelölt sofőr vezet­
heti és tarthatja karban a gépjármüvet Ez esetben egy 
1970-ben gyártott HAPÍKA. mint vámpírmobil volt az angol 
rendező igénye, mely sokszor felbukkan majd a filmben. 
Ezzel az autóval Tibor a ballonkabátos "fehér nyomozó" 
dublöijc volt, forgatási naplóból dolgozott valamint magyar 
asszisztenseken keresztül kapta meg a szükséges intsnik- 
ciókal. Elmondása szerint, a stábnak több magvar tagja is 
volt: v ilágositók. sminkesek, díszlctcsek. operatőrök, slb
- Na de hogy esett épp a kastélyra a választás?
- Valószínűleg katalógusból választhatták ki. mint az autókat 
is. A HAPÍKA mellett volt még egy Jaguár és egy TATPA 
is. Persze nagyon szomorú, hogy a kastély kapcsán erő­
szakos témájú filmekben kell gondolkodni - mint pl az 
évekkel ezelőtt Bery Ari főszereplésével játszódó túsz­
dráma -. hisz a lurai kastély épp az állaga és vad környezete 
miatt hangulatilag megfelelő ezekhez.
- A D&D biztonsági embereitől tudtam meg, hogy a 
kastély bán való kül- és beltéri forgatásról szóló engedély t 
az Országos Műemlékvédelmi Felügy előség egy ik kép­
viselőjétől kapták meg, aki szakmai kapcsolatban ál a 
tulajdonossal. A bérbeeadás során alá kellett írniuk 

egy nyilatkozatot arról, hogy saját felelősségük terhére 
tartózkodnak az egyébként életveszélyessé nyilvánított 
épületben. Ha már az esetleges bérleti díj nem is a falu 
kasszájába vándorolt, akadt-e legalább együttérző és 
támogató vélemény a kastéllyal, mint védendő művészeti 
értékkel kapcsolatban?
- Természetesen mindenki elejtett egy-egy sa jnálkozó szót 
és értetlenkedő megjegyzést Talán meg az is elmondható, 
hogy kis mértékű állagmegóvást végezlek, mert a pálma­
ház kitört ablakait - a jelenet érdekében - bcüvegcztck. 
Ugyanakkor mindig ügyeltek arra, hogy semmi kárt ne 
tegyenek sem az épületben, sem a környékén, pedig nemcsak 
emberek és autók, hanem egy tigris is volt a forgatáson
- A túrái kastélyt egyértelműen felismerhetjük a filmben?
- Szerintem igen Volt pl. egy olyan jelenet, ahol a színes/ 
kiszállt a kocsiból és felnézett az épületre. Biztosai azonban 
csak akkor tudhatunk, ha 2001 tavaszán vagy nyarán sor 
kerül a bemutatóra, persze ez még nem Magyarországon 
lesz Eredetileg mozifilmnek szánjak, de a fogadtatás 
dönti majd cl. hogy moziban vagy v ideókazettán láthatjuk-e.
- Gondolom, a rajongótábor egy része nem tudta kivárni 
a "film végét”, így már a felvételeknél ólálkodott.
- Főként a fiatal korosztályt vonzotta, tini lányok kertek auto- 
gmmmot Adriimtól. aki mindig készséggel áll rendelkezésre.
- Említs egy jó sztorii, emlékezetes pillanatot a forgatásról! 
-Tulajdonképpen én nemcsak Túrán, hanem három heten 
keresztül más forgatási helyszíneken (sőt a Róbert Redford- 
Brad Piti filmben is) is dublőrkedlem mm. napi 12 órát, 
de általában még sokkal többet. A stáb dolgozott a csepeli 
szabadkikötőben, a Király utcában, a Népstadionnál, a Kere­
pesi úti temetőben... Míg más autókkal voltak kisebb- 
nagyobb problémák, én igyekeztem tiszta és feltankolt autó­
val érkezni, hacsak nem volt külön kérés, hogy koszos 
legy en. A Kerepesi temetőben forgattunk egy olyan jelenetet, 
aminél befordulva be kellett rohannom a sirok köze. Ezt 
már ki tudja hanyadszorra újra és újra vettük, s mindig 
vissza kelleti álluom a kiindulási hely re. Persze ott manövc- 
rezgetni sem volt túl könnyű. Mikor éppen várakozom, 
hogy indítsák a jelenetet, bekopog egy néni a szélvédőn és 
oroszul kezd beszélni, látva a kocsi típusát. Én hallgattam 
egy darabig, azután azt mondtam neki: - Asszonyom, rég 
voltam már általános iskolás, ezért nem sokat értek belőle 
Mire ö: - Jaj. hál beszel magy arul. Én jól ismerem itt a síro­
kat. megmutathatom magának hol van. amelyiket keresi 
Mert már látom régóta itt kering és nem találja.
Egyébként a forgatás kapcsán meg annyit, hogy cn csak 
dublőrködöm. így valószínűleg fclismerheletlcn vagyok a 
filmekben, de a húgom. Emese már statisztált is a Madonna 
főszereplésével bemutatóit Evila budapesti hely színein.

Maldrik Tibor autójával igazi jelenség volt, a szo­
bányi méretű fekete monstrum, mely 8 személyes és közel 
3 tonnányi, valóban élményt nyújt. Barátokkal együtt belak­
va az utasteret v égigpöfögtunk vele a falun. Tahin egy ké­
sőbbi kocsikázás során a kastély ba vezethet utunk, amikor 
már nem ahhoz, a forgatáskor bámészkodó túrái emberhez 
hasonlóan kell szólnunk "Édes jó Istenem ez már /gv le 
van pusztulva!" Seres Tünde - Fotó: Seres Csilla
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EGYHÁZI KRÓNIKA

MIT VIGYÜNK AZ ÚJ ÉVEZREDBE?
Én a hitei viszem magammal
Az embernek, azl hiszem, a Iliire van a legnagyobb szüksége Arra. hogy ne csak felszínes külsőségekkel 

foglalkozzanak, ne csak a szemükkel Lássanak, hanem a lelkűkkel is. Foglalkozzanak egymással, és képesek legyenek 
odafigyelni a másik emberre Sokszor az emberek úgy belemerülnek a munkába, hogy észre sem veszik a másik 
embert, hanem csak úgy ..elsiklanak” mellette.

A szomorú elet néha csak akkor elviselhető. ha az ember erez maga körül szerététől, ha érzi azt. hogy szükség 
van rá. van mién elme. Ebben a világban azonban egy re több az olyan ember, aki úgy érzi, szükségtelenné váll, mert 
nem talált munkát, vagy éppen elveszítette állását, esetleg egyéb okok miatt érzi feleslegesnek magát. A lényeg az. hogy 
ezek az emberek elveszítették a hitüket, reményüket, s ezzel együtt az elet értelmét is. Segítségre van szükségük

Könnyű hinni Istenben, ha ..látható és kézzelfogható”, ha az. emberrel nem történik semmi rossz. Az. ember 
hitének ereje akkor látszik meg. ha a bajban is hinni tud. és nem adja lel a reményt. Mert az élet, a siker és a túlélés 
alapja a hit és a kitartás, ami lényegében ugyanaz.

Hogy az. ember hisz-e Istenben, vagy másban, az. teljesen magánügy, cs minden ember véleményét, életfel­
fogását (lvt az nem sérti mások életet) tiszteletben kell tartani. A hit mégis rendkívül fontos, a legfontosabb, mert aki 
nem hisz sem Istenben, sem másban, annak nagyon sivár lehel az élete, és bizonyára semmit nem érc! az eleiben Mert 
ahhoz, hogy bármit elérjünk, ha másban nem is. legalább magunkban kell hinnünk. A hit az. ami megváltoztatja az 
életet, a világot, és jobbá leheti az embereket. Mindig hinnünk kell, még akkor is. ha nincs remény Az. egész élet tele 
van miértekkel, kérdésekkel, és az. ember csak hisz vagy remél, vagy éppen egyiket sem teszi. Aki azonban hisz az 
Úrban, biztos vagyok benne, hogy jobb emberré tud válni. és bármilyen helyzetben feltalálja magát, mert az Isten 
megsegíti. A reménytelen helyzetben is Iát reményt, a rosszban is jót. és a sötétségben is fényt.

(Pata Mária, Hitélet, 2000, december)
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EGYHÁZI KRÓNIKA

1000 ÉVE VELÜNK ÉS ÉRTÜNK A MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZ 
MIT TETT ÉRTÜNK? - néhány adat az egészségügy területéről

Az első kórház-szeríí intézményi UGRIN. Kalocsai érsek alapította. 1218-ban.
Újabb kutatások kiderítették, hogy már jóval előbb létezett egy IIOSP1TÁLUNK ESZTERGOMBAN, amelyet 

Szent István alapított Kr.u 1000-ben.
A kalocsai kórházat megelőzte még a pécsváradi kolostor is. amely 1015-ben BETEGÁPOLÓ HELLYÉ 

ALAKULT ÁT, ..fürdősokkéi", szolgákkal együtt.
Egyik királyunk Pozsonyban alapít kórházat, s azt a Szent Antal Betegápoló Rendre bízta.
Szent László megalapította a mai KÖRZETI ORVOSI RENDELŐK ÓSÉT. elrendelve az ország több részében 

.. jóllevő kegyes helyek " felállítását, a ..SZEGÉNYEKHASZNÁLATÁRA ÉS FELVILÁGOSÍTÁSÁRA ".
Az Egészségügy i Munka 1964. decemberi számának egy ik írása. Dr. Bader Andor: Az orvostudomány története: 

ű középkor kórházai api tásai címmel írja: ..AZ ELESETTEK ÉS SZENVEDŐK ISTÁPOLAJÁT MÁR .4 LEGELSŐ 
KERESZTÉNYEK IS EGYIK LÉGFONTOSA 1313 1 ÁLLÁSI KÖTELESSÉG ÜKNEK TARTOTTÁK. így a kereszténységnek 
kedvező és jelentékeny szerepe volt a betegápolás és a kórházi rendszer fejlesztése terén......4 korai keresztények ..diakon iája "
nem volt kórház, hanem a mai l ÖRÖSKERESZTIIEZ hasonló segítő központ, amely a szegények közt pénzt, élelmet és 
egvéb adományokat osztott...... 1 középkori Európa kórházalapításai csaknem mind a kereszténység nevéhez fűződnek. "

Megemlíti a betegápolás irgalmas szamaritánusait: életüket feláldozó nagy keresztény hőseit: Fabiolát. Szent 
Paulát, magyarországi Szent Erzsébetet, bingeni Hildcgardot. Radegundát és másokat. Hildegárdról és Radcgundáról 
azt állítja az írás, hogy ..korukat messze felülmúló szaktudással rendelkeztek... (Új Ember, 1967. szeptember 3.)

Jegyes tanfolyamra hívjuk az ezévben házasságra készülő párokat, és érdeklődő fiatalokat is. A jegyesnapok témái: 
FEBRUÁR 11.: Hit és megtartó szeretet a családban - Előadók. Tomcsányi Gábor. Bérezi Andrea

Család, gyermekek elfogadása, nevelése - Előadók: Szlabey Balázs. Sallay Viola
FEBRUÁR 25.: Természetes családtervezés - Előadó Pál Bernadett
Az előadások a jelzett vasárnapokon du. 3 órakor kezdődnek. A második előadás az esti szentmise előtt ér véget. így 
akik aznap szentmisén nem voltak, esti misén részt tudnak venni.

Lukács András apát-plébános
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2001. január 21-én, a magyar Kultúra Napja alkalmából 
a Vécsey Kamara teát rum Aszód társulata - két állandó 
túrái taggal - művelődési házunkban vendégszerepelt. 
Legújabb színdarabjuk, Sütő András: Pompás Gedeon 
élete, halála és feltámadása c. müve került bemutatásra.
A színész-rendező Barabás Tamástól, aki egyben a 
Szabad Színjátszásért Egyesület országos elnökségének 
tagja is, egy korábbi beszélgetés során hallottam az 
alábbiakat: "A közművelődésből ma két dolog hiányzik, 
é.s <30’ Pedig megy hi belőle. Az első’ kettő: a pénz, és és az 
információ, az. utóbbi pedig: a közönség."
Csodálatra méltó, hogyan lehet ma ilyen körülmények 
között mégis lelkesedve hinni, hogy egy írói, egy rendezői 
üzenet, s egyáltalán egy színdarab üzenete eljuthat a 
nézőkhöz. Hisz minden amatőr művészeti produkciót 
a közénség és annak elismerése éltet. Harold Pintér, 
Jean-Paul Sartre, Móricz Zsigmond, s most Sütő András: 
nem épp a könnnyű műfaj képviselői. Amiben ez a darab 
mégis más, hogy nagyszínpadon, tőletek szokatlan mó­
don sok szereplővel látsszátok.
- A darab kiválasztásában volt egvfajta nyomás a csoport 
tagjainak részéről. Igény volt arra, hogy nagyszínpadon 
valamilyen vígjátékot játsszunk. Olyat próbáltam találni, 
amely a műfaji kereteken belül aktuális és súlyos mondani­
valót hordoz. Mindemclett ez a mű kiváló szcrcplchctősé- 
geket biztosít, a teálrumtagok kinyílását, fejlődését segíti.
- "az. embernek önmagához való viszonyulását még meg 
lehet bocsátani ilyen vagy' amolyan formában; a közösség 
iránti magatartása fölött azonban szemet hunyni nem 
lehet. Kiváltképpen nem lehet akkor: ha akármifajta - 
szerény vagy sorsot formáló - beleszólási lehetősége van 
a mások életébe." - olvashatók a szerző gondolatai az 
említett színmüve kapcsán. Hogyan értelmeznéd saját 
olvasatodban Sütő András sűrített megfogalmazását?
- Aki hatalomra kerül, az elfelejt ember lenni. Egyfolytában 
azon mesterkedik, hogyan szüntessen meg és számoljon 
fel mindent és mindenkit, amit elődje tett A hatalomgya­
korlás tehát nem a népért, az emberékért való tenniakarás 
megnyilvánulása. A Pompás Gedeon c. színdarab súlyos 
politikai üzenetet hordoz: a mai Magyarország hatalomgya­
korlásáról szói, mely számos elemét tekintve nem változott a 
rendszerváltást követően sem. A darabban nyomon követ­
hető szocializmus és mennyország szinonuűmát én lefordíta­

nám a szocializmus és a rendszerváltás szinonimájára. Sokan 
bíztak abban, hogy innentől jobban fognak élni, jobban 
érzik majd magukat, de közben kiderült, bog) csak egv 
kiváltságos szűk rétegnek hozott érdemi változást. Sütő a 
vígjáték eszközeivel, megnevet t elv c adja elő Gedeon fiata­
lomra jutásával. hogy a magyar ember hatalmi pozícióban 
sajnos mindent el tud rontani maga körül.
- Sütő András Pompás Gedeon c. színmüvének ősbemu­
tatója 1967-ben volt Marosvásárhelyen. Azóta is az álta­
lad említett hatalomgyakorlásról szól Magyarország?
- Mára tavalyi darabunk, a Rokonok is erről szólt, vagyis 
arról, hogy sajnos Magyarországon máig nincs polgári réteg. 
A legtöbben ugyanis nem tudják elviselni az egyenlősé­
get. Többek, ügyesebbek, okosabbak, s tőképp gazdagabbak 
akarnak lenni a másiknál. Ez. tölti el őket "magvar" büsz­
keséggel. Lehel azt mondani, hogy én túl pesszimista 
vagy cinikus nézeteket vallók, de lessék megcáfolni. Amit 
Széchenyi és a reformkori országgyűlések próbállak elindíta­
ni cs kezdeményezni a polgárosodás folyamatában az 1800- 
as évek elején, az máig nem teljeseden ki. nem tudóit meg­
valósulni. olyan erősen meggyökereztünk a feudalizmusban.
- A túrái előadás volt a negyedik a sorban, melyet egy 
kartali meghívás követett. A továbbiakban milyen ér­
deklődésre és befogadókészségre számítotok a környék 
művelődési házai részéről?
- Úgy tűnik, a sorozatos megszól Húsokkal még megváratnak 
bennünket. A távolságtól függően - állag 15.000.- Ft-ért 
játszunk, amelv a profi színházak ismeretében, vagy 
figvelembevéve egv buszos színházlátogatást, egyáltalán 
nem megfizethetetlen. Mindenütt nagy számú közönséggel, 
elővételben eladott jegyekkel akarják bebiztosítani magukat, 
pedig egv 40-50 főnyi közönség már szép eredménynek 
számít. A iníiv. házaknak csak anny i lenne a dolguk, hogy 
alaposan meghirdessék, eljutassak az információt az. em­
berekhez. mint ahogy ez nálatok is történt. így tudtunk kb 
90 fős közönség előtt játszani Túrán. Fontos, hogy a 
meghívó intézmény megszólítsa a célközönséget. Különös 
tekintettel a fiatalokra, akiknek hamarosan vállukon kell 
vinni az. országunk sorsát. Egy jól működő művelődési 
háznak közösségekre kellene épülnie. Véleményem sze­
rint a rendszerváltásnak sok hibája volt, de egy minden­
kepp megbocsát hatatlan, hogy a "vízzel együtt kiöntötte a 
gyereket is", azaz szétverte a közösségeket. Most pedig 
elvárnák, hogy öntevékenyen újjászülessenek Ehelyett a 
legtöbb embernek megélhetési gondjai vannak, kevés a 
szabadideje, s a meglévő idejében sem mozdul el a tv elöl
- Mégis melyek a rendszeres meghívó települések?
- Aszód. Dány. Kartai. Kerepes. Mogy oród. Palotás. Túra
- A Túrái Komédiások is számos meghívást kapnak a 
környékről, s minden új darab megél néhány teltházas 
hazai előadást Maradva a településeknél, mely társulatokat 
ajánlod számunkra, s minden társintézménynek?
- A Dunakeszi Pinceszínházat Urayné Kovács Zsuzsa 
vezetésével, a Nagykáta Színjátszó Egyesületei, a Kompánia 
Színtársulatot Budakesziről, az Ördögi Kört Kistarcsáról. 
valamint a műfajban kicsit eltérő Pamboro Mozgásszín­
házai Pest szent lőrincről. melyet Uray Péter vezet, (folyt.)
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- Az amatőr művészet köztük a színtársulatok is ef­
fajta küldetést tel jesítenek. Mi a ti egyéni küldetésetek?
- A darabválasztáshoz kapcsolódik, inch során előnyben 
részesítem a XX. század szépirodalmát. Ezzel a korszakkal 
mindenki csínján bánik, az iskolákban ménekkel vagy adott 
esetben nem is tanítják, meri a min ek nem mentesek a ke­
mény politikai tartalomtól. Az adott min ékről politikai párt­
állástól függően kellene ítélkezni, saz már zűrös dolog.
- Tehát tudatos missziós tevékenység a XX. századi 
irodalom felkarolása?
- Ma egyáltalán amatőr művészettel cs közösséggel foglal­
kozni. mar maga misszió. Mindig kellenek zászlóvivők, akik 
megmutatják. hogv a pénz helyeit vannak egyéb értékek is

Seres Tünde - Fotó: Seres (silla

©.[hSSfSS Takács Pál:
Ml KÖVETKEZIK EZUTÁN'?

Mimi az októberi, miiül pedig a decemberi szá­
munkban Tóth Péter László Vigyázó Kor alelnök 
ur leveleiben szerepel ez a megállapítás ". I kain- 

muiúzniusban az a legrosszabb. ami utána következik. "
Sajnos bármennyire is töröm a leiem, nem tudom 

megfejteni. hogv kitol szán nazik ez az idézet (Ebben az esetiben 
viszont nagyon felek Nevezetesen arról lehel szó. hogv en is 
azon szerzők egvike vagyok, "akiknek inkább válna javára és a 
köznek is. ha jóval többet olvasna. - mielőtt barmit is leír!". (Ez 
kedves kollegám. Nagv Lajos tanár úr megállapítása.) Egyben 
egészen biztos vagvok. hogy az Alelnök úr nem arra gondolt, 
amire én. amikor először találkozott ezzel az idézettel. Rögtön 
meg kell jegyeznem azt is. hogy korábbi utazásom emléke
ugrott be gondolataimban

91-ben. vagv 92 ben történt, őszintén szólva ponto­
san már nem is emlékszem Az autóbuszon Túra es Aszód kö­
zött. mint mindig a reggeli órákban nem csak az ölesek, de az 
állóhelyek is foglallak voltak. Az egyik községben idősebb 
hölgy próbált utat tömi magának, majd amikor melléin ért. 
en gyorsan felálltam, hogy átadjam a helyemet Igvékezete­
met nem koronázta siker, ugyanis egv velem szemben ülő kis­

lány gyorsabb volt, és a hölgy máris olt ült velem szemben Egv 
darabig csak nézegettük egymást, majd nőtársam emigyen 
megszólított: Mondja uram, nem tanítottam önt valamikor
abban a marxista középiskolában, amelyet az . \FKS7. szerve­
zeti Túrán a dolgozóknak?"
Mondanom sem kell, hogv a kérdés hallatán ugvancsak clsze- 
gvelitem magam. Most, néhány hónappal a rendszerváltás után 
ekkora hangerővel feltenni egv ilyen kompromittáló kérdést, 
ennyi emberelőt!' Hang nem jött ki a torkomon, csupán bólin­
tani voltam képes az igent No. most mit fogok en kapni*’ - gon­
doltam, de nem sok morfondírozó időt kaptam, mert útilarsam 
malis megszólalt 7 adja kedves tanar úr. amikor ön <c órákon 
arról beszélt, hogy a kapitalizmusban megnövekednek a va­
gyoni különbségek, de női a munkanélküliség és az utcái el­
lepik a hajléktalanok, a pénz uralpi a társadalmi életet, csak 
az ingy enkonyhák tudják enyhíteni alkalmunkén! a nvomort - 
mi kinevettük ont Nyugatról huzat drogoto egykori dissziden- 
seink. és még sok más értesülés szerint, ez szemenszedett bolse­
vista propaganda. Petiig a tanár úrnak igaza volt íme. máris 
mindez jelen van társadalmunkban!” iNcm nagyon szeletem a 
zárójeles bölcsességeket írásaim sorában, de azért most hadd 
éljek vele, és itt jegyezhessem meg. hogv en bízom ma sem 
dicsekednék a karácsonyi sok ezer elx*d cs hajléktalan szállás 
biztosításával, mert ez a társadalom szégyene.)

1 érjünk vissza a lényeghez az Alelnök úr egészen 
biztos nem ilyesmikre gondolt a fenti idézet hallatán. Ezt ki 
is fejti levelében iinigven: " Íz ország anyagi és erkölcsi romlá­
sáért. a kommunizmus a felelős soha nem látott morális vál­
ságban vagyunk, nem kenhető másra!" Valóban az un kom­
munizmus első év tizedében voltak sulvos anvagi erkölcsi prob­
lémák. amelvcket az akkori hatalom diktatórikus módszerei 
csak egyre elviselhetetlenebbe lellek Persze a diktátorok arra 
hivatkoztak, hogv mindezért a Horlhv-korszak. a fasizmus 
a felelős De az 1956-os forradalom után az. új diktátorok 
beláttak, hogv a még mindig fennálló társadalmi gondok nem 
kenhetök az ún világra K> evvel a rendszerváltás után hanem 
azok már a rendszerváltás utáni évtizedekben is keletkezhet­
tek. újraéledhetlek, vagv megerősödhettek

Nem volna időszerű egv ilven lelki ismeret vizsga- 
lasl elvégeznünk az elmúl! évtizedet illetően'1

PO^lALÁDA Alelnök Úr!
Úgy gondoltam, hogy ha ..két véleménynek kettő a parja" itt 

az Alsö-Galga mentén, akkor nekem még válaszolnom kell Önnek 
- így lesz az egesz két pár.

Én „köztiszteletben" álló emberre nem hivatkozom, bár tehetném, mert több is értette levélváltásunk lényegét amit vala­
hogy Ön utóiag másképp láttat: Ön pedagógusnapi beszédemet (írásomat) arra használta ki. hogy egyrészt kifejezze mérhetetlen 
gyűlöletét a „kommunistának" nevezett 40 év iránt (mint az abszolút fekete, ördögi ellen), másrészt megpróbálta sugallni, hogy 
ennek ma is itt vannak a képviselői - igazgató, tsz-elnök ....- ezek ugyanis nem fröcsögnek gyűlölködve, köpködnek, netán még 
pozitív dolgokat is látnak abból az időkből és negatívokat a mostaniból

Alelnök Úr! Demokrácia van - Ön irta Úgy értelmezte írásomat, ahogy akarta - akár félre is. Ha viszont azt leiqa. akkor vállalni is 
kell. Ha színvallásra akar késztetni, hát itt van: az élet az emberek nem fekete-fehérre oszlanak, nincsenek csak bűnösök es csak 
ártatlanok: aki az árnyalatokat nem látja, az lelki vak és rátette lábát a fanatizmus első lépcsőfokára.

Ennek alapján válaszom az Ön gondolataira a következő. Egy ország anyagi és erkölcsi romlásáért kizárólagos felelőssé tenni 
egy ideológiát (bármely divatos is) óriási tévedés, lásd Dél-Amenka indiánjait és Afrika nyomorgo négereit, vagy Észak-Amerika kiirtott 
indiánjait. Az istentelenség sem egy bizonyos területen ..hódit"-(ott), lásd az utolsó tíz év TV- és mozifilmjeit rajzfilmjeit. Az emberiség 
(és magyarság1) fontosabb, megjegyzett dátumait, eseményeit fel sem sorolom.

A tanulság? Talán az. hogy vedd észre a jót az emberben, erősítsd, ápold azt a rosszat pedig gyengítsd, irtsd - de 
mindezt szeretettel, légy bár istentelen, bálványimádó, muszlim. hindu avagy keresztény. Arra, ahol én születtem, a Mecsek alján 
azt mondjuk- a felérkezö bányász koromfekete a szénportól, de a szemén látszik, hogy angyali apa. szerető férj és tiszta, dolgos ember.

Most, hogy párja lett mindennek, levélváltásunkat én is befejezettnek tekintem. Még csak annyit, hogy az utóirat, ami a 
cikkben szerepelt, jelzi, hogy az Alelnök Úr írásait helyesen értelmeztem. Egyébként, aki csak saját könyvtárát olvassa - lett légyen 
az bármily bő -. csak érinti a kultúra hatalmas tárát. Lássunk pár irodalmárt R. M.-el: Ráby Mátyás. Rácz Mátyás. Rakovsky Martin 
Rát Mátyás, Ráth Mór. Révai Miklós. Révész Mihály. Rónaszegi Miklós. Rónai Mihály. Rónay Mária. Rubinyi Mózes... de hát úgyis 
tudja, hogy írása kinek - egy másik Mátyásnak - a szellemét idézte
Túra, 2001. január 4. Seszták Sándor - Hevesy György Általános Iskola igazgatója

TURN HÍRLAP --------------------------------------------------------------------- 2001 J/inUzíR □ 27



POSTALÁDA__________________________

tfuÁáa W/mx Elm/éAezá) owoMiinfaa

S/fozíefc (9/oaw/

2000.cv nyarai) örömmel vettük kezünkbe a Túra Története című kel kötetes monográfiát Több mint 
1000 oldalon, sok történelmi anyaggal. A Monográfiában vannak fejezetek, amelyek napjainkig bőséges anyagot 
tartalmaznak, viszont más fejezetek mára 30-aséveknél véget érnek Ilyen az. ..Egészségügyi viszonyok" fejezet ..Ember­
gyógyászai" I. kötet 503.oldalon. A Túrán élt és elhunyt orvosaink tevékenységéről a fejezet írója nagyon röviden, 
csak 2-3 sort írt. E sorok olvasása nagy hiányérzetet kelt.
Orvosaink tevékeny életüket Túrán eltek le. itt a lurai temetőben nyugodnak. Éjjel nappal önzetlenül a betegek 
gyógyításán fáradoztak. Áldásos gyógy ító munkájuk több soros méltatást is érdemelt volna, és egy képet is. mint a 
Monográfia más fejezeteinél olvasható és látható. Mivel ifjú korom óta közelről ismertem orvosainkat, az alábbi 
sorokban kibővíteni, kiegészíteni kívánom a Monográfia adatait

DR. FŐZŐ JÓZSEF Becsben/Wien/született 1898 október 18.-án. Elhunyt 
Túrán 1970. március 11.-én. 72 éves korában, (halálának oka: érelmeszesedés) 
1934-ben jött Túrára körorvosnak Házasságkötésének éve 1935. Felesége Nagy­
bányán született Révész Ilma, aki haláláig hűséges segítőtársa volt. Dr. Főző 
József a község szeretett doktorbácsija volt, közvetlen, barátságos, kedélyes 
modorával a beteget is megnyugtatta. A kisgyermekeket nagyon szerette. Sok 
túrái gyermek életéi mentette meg. Volt eset, amikor a gyógyszert saját pénzen 
vette meg a beteg gyermek részére. Ha megtudta, hogy a körzetében beteg van. 
hívás nélkül is elment látogatni. Sok esetben nem fogadott cl pénzt mondván 
„maguknak nagyobb szükségük van rá".
1944.-ben behívják katonai szolgálatra a kassai hadikórházba. Felesége is vele 
ment és mint ápolónő mellette dolgozott a kórházban. A Kassáról sebesülteket 
szállító karavánnal nyugat felé menekülve fogságba estek. A fogságból hazatérve 
itthon semmijük sem maradt Tóth Petyi bácsi udvarán levő, egy helyiségből álló

nyárikonyhájukban kaplak menedéket Hazatérésük után Főző doktor súlyos beteg lett majd felgyógyulva a 
rendelést is a nyárikonyhában végezte. Később a Magyar-Olasz Bank épületében (most központi rendelő) kapott 
lakást és rendelőhelyiségei. Itt lakott ny ugdíjazásáig és kis családi házának felépüléséig.
Nagyon lelkiismeretes orvos volt. Rendelési idő után sorba látogatta a fekvő betegeket. Kerékpárjára akasztva az 
orvosi táskái és a kis petróleumos viharlámpát, volt amikor a sáros úton nehezen haladva kerékpárját tolva késő 
éjszaka ért a betegek házához. A hivatásának maximálisan igyekezett eleget tenni. Éjjel nappal a betegek 
rendelkezésére állt. Túrán élte le életéi, holtában is itt van Mi. akik ismertük, csak hálásan tudunk emlékezni, de aki 
nem ismerte, vajon mii gondolhat a monográfia I. kötetének 503.oldalán levő sor olvasásakor?

Személyes emlékem: Főző doktor bácsit szinte rokonként szerettük. Nemcsak betegség esetén jött 
hozzánk. Ha erre volt dolga sokszor bejött látogatni. A zsebében mindig akadt valami a gyermekeim számára. Egy 
alkalommal háborús eseményekről beszélgetve elmondta, hogy Kassáról sebesülteket menekítettek nyugat felé. 
Menet közben egy napon arra ébredt, hogy mint orvos hadapródőnnester. ő a konvoj parancsnoka, mivel a felettes 
tisztek eltűntek E naptól kezdve neki kellett mindenről gondoskoni a fogságba jutásukig. Sok éven át Várkonyi 
állatorvosoknál együtt szilvesztereztünk. Jóska bácsi legkedvesebb dala. „Szeressük egymást gyerekek " kezdetű 
volt, de nem csak énekelte, gyakorolta is egész életében.

Taraiak emlékeznek:
Köles Istvánná (Túra, Rózsa utca 1.): Édesanyám Pásztor Pét érné 1935.-től szívbeteg volt. Főző doktor úr kezelte. 
Bármilyen idő volt éjjel, nappal, hívásra mindig jött. Hívás nélkül is sokszor bejött látogatni, és mondta édesanyám­
nak. hogy „magának élnie kell, mert 6 gyermekét Jel kell nevelnie". Gyógyításért soha nem fogadon el pénzt, sőt 
volt még olyan eset is. hogy a gyógyszert saját pénzén vette meg. Három éviizeden keresztül lelkiismeretesen 
kezelte, ennek köszönhetően édesanyám 80 éves koráig élt köztünk. Főző doktor úrra hálás szeretettel emlékezünk.
A köztiszteletnek örvendő id. Erdélyi István nyugalmazott postás így emlékezik: Főző doktor úr hadbavonulása 
után az itthoni címére érkező leveleket nem küldtem utánuk, hanem összegyűjtöttem. Kassára utazva magammal 
vittem és a hadi kórházban meglátogattam a doktorúrékat. akik nagy örömmel és szerettei fogadlak. A leveleket 
személyesen adtam át.
Szabó Lászlón é (Tóth Erzsébet Túra. Magdolna út 17.): 1946-47-ben édesany ám beteg volt Főző doklor úr kezelte. 
Bármikor hívluk. éjjel, nappal szívesen jött. Hívás nélkül is sokszor meglátogatta, érdeklődött egészségi állapota 
felől. Kedves jószívű orvos volt
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DR. MOLNÁR PÁL Tápiósápon született 1893.-ban. elhunyt Túrán 1962.-ben. 
Felesége Kugler Mária (1900-1960) a túrái leányifjúság szeretett Mária nénije volt. 
Mindketten a tarai temetőben vannak eltemetve. A Budapesti Orvostudományi Egye­
temen szerzett diplomát. Bp. II.sz. Sebészeti Klinikán kezdte orvosi tevékenységéi. 
Innen jött túrára 1932. augusztus 18.-án mint MÁV cs OTI orvos.
Molnár doktor úr gyógyító munkáját szerény körülmények közölt a Klemen! féle ház­
ban kezdte meg. de lakáshelyzete nagyon bizonytálán volt. A következő lakás az Alvég­
ben a Benkc épület, majd Kuli néninél a templommal szemben. A negyedik lakóhelye a 
Gyártelepen a volt konzervgyár épületében (lakás cs rendelő). Kálmán István akkori 
országgyűlési képviselő úr intézkedésére alakították ki. mint szolgálati bérlakást.
Molnár doktor úr kedves, művészeteket kedvelő szolid ember volt Anyagiakban is 
szerény. Ha nem volt betegnél, rendelés után is mindig meg lehetett találni rendelő­

a

a

jében a kotlaálvány elölt Éycl. nappal fogadta a betegeket. Rendelési idő után, régi kerékpárján menve látogatta a 
fekvő betegeket. Volt amikor a súlyos beteg mellett egész, éjszaka ott maradt. Télen hóban a legtávolabbi részre 
gyalog kellett mennie. Kisebb sebészeti műtéteket is végzett, sürgős esetben fogat is húzott. A szegényeket segítette, 
sok esetben anyagiakban is. Évekig nem ment szabadságra.
1944.-ben behívlak katonának. Budapest Honvéd Kórházban teljesített szolgálatot, de vasárnaponként hazajött eltá­
vozásra. ilyenkor rendelt is Egy ilyen napon, mint beteg mentem a rendelőjébe október 15.-én. Ott együtt hallgattuk 
rádión Horthy Miklós Kormányzó úr fegyverszüneti kiáltványát. Molnár doktor ural 1944. október 26.-án át­
helyezték Kémendre a Páncélos Zászlóaljhoz (Vörösmajor). 1945. január 1-cn cseh területen át Németországba irá­
nyítva Rchensdorf-nál amerikai fogságba került. 1946. tavaszán családjával vöröskercsztes vonattal jöttek haza. 
Itthon Túrán semmijük sem maradt, lakás, berendezés tönkrement. Az Alvégben Szilágyi (Bene) Panka néni fogadta 
be Molnár doklorékat egy szobába. Egy évig ez volt minden. Innen a kiürített Paray féle házba költöztek (ami most 
is orvosi lakas). Régebben a rendelő is itt volt. Molnár doktor úr itt folytatta áldásos gyógyító tevékenységet haláláig. 
Személyes emlékem: 1941-42-ben polgári iskolai magántanuló voltam. Dr. Molnár Pálné. Mária néni, mint tanárnő 
készített fel a vizsgákra. Egv alkalommal a tantárgy ak közül a kötelező énekeket vettük sorba, ekkor jött a szobába 
doktor úr. Meghallotta a feladatot s azt mondta: - „Xo gvere Vili gverek, megtanuljuk az énekeket " és álkisen a 
másik helyiségbe. Kedvenc hegedűje segítségével megtanultam a kötelező énekeket.
Szabó László (Túra, Magdolna út I7j: 1950-ben kov ácslanonc voltam Éliás Lajos kovácsmesternél A jobb karom 
váltamig megdagadt. Nagyon fájl Egy tojás nagyságú csomó (daganat) lett az alsó kínomon, a lázam felszökött. Molnár 
doktorhoz mentem, aki a vizsgálat után nem küldött tovább, hanem azonnal incgoperált. Felvágta a daganatot, ki­
tisztította. bekötözte. így hamarosan meg is gyógyult. Más alkalommal fogat is húzott nekem. Hálásan emlékezek reá 
Pecze Ferencné (Túra, Petőfi tér): Emlékeim Molnár doktor úrról, aki orvosi munkáját 30 éven át végezte Túra 
községben és nem is akárhogyan. 1949.-ben édesany ám nagyon súly os daganatos betegségben szenvedett. Egy nyári 
vasárnap délután hosszadalmas fájdalmai voltak. Szaladtunk az orvosunkért, de nem találtuk a községben. Molnár 
doktor úr. aki ugyan nem a mi orvosunk volt, otthon tartózkodott, szó nélkül felült a kerékpárjára cs percek alatt 
megérkezett a beteghez. Rögtön felismerte a súlyos, gyógyíthatatlan bajt és injekcióval könnyített édesanyám 
fájdalmán. A háború utáni időkben 8 gy ermekes családként, szegény en nem voltunk tagjai az OTl-nak. A doktor úr 
ezt pontosan tudta, mégis - attól a naptól kezdve minden nap kétszer eljött az injekciót beadni. Reggel rendelés 
előtt, este rendelés után. Sokat beszélgetett édesanyámmal, könnyítette testi fájdalmait cs leki vigasszal erősítette, 
hogy a nagy szenvedést el tudja viselni. Tette mindezt 5 hónapon ál és minden ellenszolgáltatás nélkül. Soha nem 
tudom elfelejtem önzetlen magatartását, mely azt bizonyította számunkra, hogy Molnár Pál doktor úr munkáját a 
községben nemcsak kötelességgel, hanem valódi elhivatottsággal végezte. Biztos vagyok abban, hogy sok túrái 
ember emlékezetében cl Molnár Pál doktor úr és az ö embersége.

.4 Túra Története 1. kötetének 5! 3.oldalán az állatgyógyászatról szóló 3 sor írást az alábbiakban 
kívánom kiegészíteni, bővíteni.

DR. VÁRKONYI JÓZSEF állatorvos Túrán született 1911. március 4.-én. 
Túrán hunyt cl 1994. augusztus 4.-én. Felesége mellett nyugszik a túrái temetőben. 
1936.-tól körzetében az állatorvoslás minden ágál lelkiismeretesen végezte. Mindig 
kora reggel kezdte munkáját, hogy az. állattulajdonos ne veszítsen munkanapot és 
esetenként ..fogó ember" segítséget is találjon. A körzetéhez tartozó községekben a 
megadott időben köniapokal tartott. Az ..uradalom" állatállományát is ő orvosolta, 
kezelte. 1944 őszén a túrái orvosok katonai szolgálatot teljesítettek. A front közele­
désével a község orvos nélkül maradt. Egyedül Várkonyi József állatorvos volt 
itthon, akinek segítségét sokan kérték. A harcok alatt és után életét kockáztatva ment 
a sebesülteket elsősegélybe részesíteni. Gyermekszüléseket vezetett le. még sebészeti 
beavatkozást is végzett, fekvő betegekhez járt kezelni. Gyakorlatilag a front érkezé­
sétől 1945. késő ny aráig Dr. Várkonyi József állatorvos voh a falu emberorvosa is. 
1945. áprilisban jöttem haza Budáról, én is voltam kezeltje

id. Erdélyi István nyugalmazott postás: 1945. januárjában nagy on sok orosz katona volt a lakásunkban Fűteni kellett 
rájuk. Én a Honvéd erdőből hozott fát a sötétben vágtam, közben a kezemet megsértettem Egy pár nap múlva rosszul 
lettem. A karomon a váltamig piros csík lett, lázas is voltam. Elmentem Várkonyi József állatorvoshoz és mutattam a
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kezein Ő a fejeké/ kapod és azt mondta: - ..Pista 24 órád van!" Kipucolta a sebem, lejcgcltc az egész karomat, 
lefektetett, gyógyszert adott. A pirosság estére visszahúzódott a könyökömig. Ekkor azt mondta - ..Pisla meg vag\ 
mentve " - Hazaengedett, de meg tovább is kezelt. Életemet mentette meg.
A Vigyázó Kör Füzeteiben evek óta jelennek meg írások a ..Taraiak emlékeznek’* rovatban. A figyelemreméltó 
írások közölt található például (ler/ach (iézáné sz: Bulh Júlia megrázó visszaemlékezése a háborús eseményekről és 
személy szerint Várkonyi doktor életeket mentő munkájáról is. Ugyancsak szépen emlékezik a füzetek lapjain 
állatorvosunkról Dr. Tóth Zsiga István a II. világháború Túrán című kéziratában. Többek közöli ezt írja '7ígv 
gondolatra szeretnék megállni Várkonyi állatorvossal kapcsolatban. Mint ember, mint orvos felbecsülhetetlen 
szolgálatot tett a községünknek. Sok ember köszönhette életét, egészséget, félelmet nem ismerő bátor munkájának 
X'em tudom, hogv díszpolgári elismerést kapótt-e. de még halála után ..post morten " mai is megérdemli.”

Végül meg kell említeni a Monográfiából kimaradt gyógyszerészi.

KNEITNER KÁLMÁN a Királyi Magyar Természet tudományi Társulat tagja 
volt Budapesten született 1XX3. május 27.-én. Túrán hunyt cl 1951 november 25-én. 
1951. november 27.-én temették a torai temetőben ..Sz.cp*’ nevű leszármazottai ma is 
Túrán élnek. Kálmán bácsi a front utáni időben felbecsülhetetlen segítséget adott a 
község lakosságának gyógyszereivel és saját, házilag készíteti kenőcseivel gyógyítva a 
sok fertőző sebbel borított betegeket. 1910-ben szerezte diplomáját a Budapesti Királyi 
Magyar Tudományegyetem Bölcsészet Karán gyógyszerész szakon. Az idős taraiak 
ma is tisztelettel és hálával emlékeznek Kneitner Kálmánra
Ezt bizony ítja id. Erdélyi István akkori postásunk is. aki ugyancsak jelesre vizsgázott 
emberségből, mert önkéntes segítője volt a tudós gyógyszerészünknek azzal, hogy a 
háboríts veszélyes időben rendszeresen házhoz vitte a készítmény eket az. arra rászorul­
taknak

Kneitner Kálmán Természettudományi Társulati oklevele

. cÁécá>ea (P/va&i/i/

Nagy Lajos átszerkesztett 
és Takács Pál le nem közöli 
írásával kapcsolatoson cl 
kell mondani, hogv az em­
lített időszakban (I99X) 
négy tagja volt a szerkesz­
tőségnek
Takács Pál.
Válóczy Ákos.
Válóczyné Pásztor Szilvia. 
Seres Tünde.
Mivel az önkormány/.al. 
mini felelős kiadó elkövet­
te azt a hibát, hogy nem 
oszt olt a le a szerepeket a 
szerkesztőségen belül, gya­
korlatilag nem volt sem 
megbízott, sem kinevezett 
felelős szerkesztő. A jog­
körök hiánya azt eredmé­
nyezte. hogv a másik által 
meghozott döntést kényte­

len-kelletlen tudomásul kellett venni, a másik személyes véleményétől olykor eltérő akaratnak alárendelve. E tény fel­
tárásán túl. mivel az érinteti személyek közül kelten már régóta nem lagjat a szerkesztőségnek, nem tartom tisztességesnek 
további magyarázkodásba bocsátkozni. Legfőképp azért sem. mert én magam sem kívánok kibújni a felelősség alól. 
Átérezve az újságszerkesztés felelősségteljes voltát, sokkal inkább megköszönöm a kritikai jellegű észrevételt.
Minél szélesebb körű írói réteg kialakítására több esetben volt ösztönzés. Példaként említhetem: "A hónap kérdése" vagy a 
"Riportalany kerestetik" c. rovatkezdeményezesket. Ezek sikertelensége és közönyös fogadtatása ellenére mégis 
akadtak lelkes emberek, ugy anis a 2000. esztendőben 45-cn publikáltak a Túrái Hírlapban, tanulótól nyugdíjasig.

Tisztelettel: Seres Tünde - mb. felelős szerkesztő
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SPORT SPORT
LABDARÚGÁS

A teli hónapok a labdarúgóknál kevésbé esménydúsak. mint 
a többi évszakban. A tél első felében a bajnokság utáni 
levezetés, a második felében az új bajnokságra való felké­
szülés a feladat.
ELŐKÉSZÍTŐ FÉLPÁLYÁS CSAPAT (7-9 evesek) 
Akiknek meg sokat kell tanulni a labdarúgásról, szünet 
nélkül edzenek szombatonként az. általános iskola torna­
termében.
SERDÜLŐ ELŐKÉSZÍTŐ NAGYPÁLYÁS (10-12 év) 
Szintén szünet nélkül, heti két alkalommal, hétfőn és csütör­
tökön edzenek. Emellett iskolai bajnokságokon szerepel­
nek. A zsámboki iskola által szervezett tornán 1. helyezést 
értek cl A gólkirály címet Szabó Gergő nyerte cl.

FELNŐTT CSAPAT
A januári edzések a bagi sportcsarnokban folynak. A szabad­
téri edzések február első hetében kezdődnek. A csapat 
tagjai TÚRA TEKKER néven különböző teremtornákon 
vettek részt: Karácson} i Kupa Hatvan. Bakonycscmye. 
Veszprém-Várpalota NIKÉ Kupa. Túra KSK néven 
indultak a GEAC Kupán és a bagi teremtornán.
Nagypályás téli felkészülés programja:

A bajnokság első mérkőzése: március 4

Feburár3. szombat 15.00 T ura-J ászfényszaru
Felniár 10. Iklad-Tura
Február 17-18. "RO-LA” Kupa
Február 24-25. Tura-Bag-H.gvörk-Valkó

IFI CSAPAT
Az edzések január 5-től folynak a bagi sportcsarnokban, 
valamint heti három alkalommal szabadtéren alapoznak.
Az Isaszcgen rendezett meghívásos tornán a 2. helyei 
szerezték meg. A gólkirályi címet Szénást Dezső kapta.
Ifi csapatunk tagját. LISZKAI JÓZSEFET súlyos baleset 
éne. sajnos nem készülhet, játszhat társaival. A játékosok és 
vezetők nevében ezúton is mielőbbi gyógyulást kívánunk neki.

ELNÖKSÉGI, SZPONZORI FELADATOK
Felkészülési feladatok - alapozás - itt is szükséges. Meg 
kell alapozni a csapatok anyagi hátterét. Kijön, ki marad9 
Milyen csapat legyen. lehet, lesz a tavaszi bajnokságban? 
Ez még az. clkö\ étkezendő hetek kérdése, feladata. Cél az 
őszi csapat összatartása. erősítése, hogy minél jobb mér­
kőzéseket láthassanak a szurkolók.

Horák Mária - KSK ügyvezető

programok
LS. 2001. január 15-től 

a művelődési házban

Hétfő; 
dl

' '' y'&"/

16.30
/ & v- | || - ' % Mp

CSAK 

TÚLSÚLYOSAKNAK 

Hétfő: 

*18.00 
T

' '
— —zíf//Z - ■ 

19.00
P&nteks

...... ....
Az órák 60 percig tartanak. 

VÁROK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT!
Dldliká
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ÉVFORDULÓK
I 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ll 12 13

14 15 16 17

18 19 20 21

22 2.3 24 25

26 27 28 29 30

31 32 33 34

35 .36 37
•

38 39

VÍZSZINTES 1. A "déli” egy magyar történelmi eseményhez kapcso­
lódik. 11. Éva (1927 - 1986) Színésznő volt (1 = Y) 12. A vulkán ontja 
14. Díszterem. 16. Kereket felfúj 18. 75 éve, 19926. január 18-án halt 
meg a Nemzet Csalogánya. 22. Az inka birodalom utolsó uralkodója 
(1500 - 1533) 25. A tárgy ragja. 26. Peru fővárosa. 28. Rejtély. talány. 
31. Mosópor márka. 32. Trópusi őserdőkben elő. páratlan ujjú palás, 
ormányszeríí szájjal. 33. Keresztül 35. Csapadék. 36. ".. nak 
rendületlenül" (+’) 37. Részben ovális ( !) 38. Ölel. 39. Hőmérő része (!) 

FÜGGŐLEGES 1. Bohumil (1914 - 1997) Cseh iró (Sörgyári capricco) 
2. Aram 3. Kereskedelmi l\. 4. Akad bebőle (!) 5. Anyós. 6. 175 éve, 
1826. január 5-én Kolozsváron születeti kritikus, irodalomtörténész* 
író. Az MTA tagja. 7. Állatlak. 8. Fog is. tojás is lehel. 9. Normál zenei 
liang. 10........bolond aki kapálta - a szólás szerint 13. Virágtartó 15. Kár
tyajáték (máriás) v. egyfajta utolsó iitcs. 17. Tegnapi igcalak (!) 19. Azo­
nos hangok. 20. Hidrogén. 21. Japán cs portugál autójel. 23. Az országnak 
cs a türelemnek is jellemzője lehet. 24. A legtöbb földrajzi felfedező ez 
is. 27. Apró^gyöker nélküli telepes növény. 29. Csúcs 30. Feketeleves. 
31. Indulats/.q moglcpctcs kifejezésére. 34. Nyit. 38. Kálim.

. I magyarországi gyakorlat szerint, a rövid és a hosszú magánhangzók 
között nem teszünk különbséget!

A megfejtéseket a Bartók Béla Művelődési Házba 
(2194 Túra. Bartók tér 3.) várjuk 2001. február 20-ig.

Decemberi megfejtés: LESZ MÉG EGYSZER ÜNNEP A VILÁGON 
Nyertes: PÁSZTI ERIKA (Túra) Nyereménye egy 500 Ft-os 

Galga ÁFÉSZ vásárlási utalvány. Gratulálunk!

Szeretettel meghívjuk
TÓTH ESZTER "EVELÍNÓ" 

festményeiből rendezett 
állandó műtermi kiállítására 

Bejelentkezés: 28-467-7X6

Megtekintése díjtalan.

IAJIOSNF FEKETF IAURA (Túra) 
GYFIVAI ANTAL (Túra) 

KIS KRISZTINA (GaIqaIhvíz) 
VIDÁK BERTALAN (Túra) 
SUBA SÁNDORNÉ (Iura) 
VARGA ISTVÁNNÉ (Túra) 

DR. PÁSZTOR ANNAMÁRIA (Gödöllő) 
OCSOVAI PÉTER (Túra) 

KÖLES PÉTER (Túra) 
BOLBÁS ANIKÓ (Túra) 

KARÁCSONDI ZOLTÁN (Túra)

GrAIuIÁIunIÓ

A TÚRÁI HÍRLAP 
VÁSÁRLÁSI HELYEI:

Baranyi & Fiai Kft ..Élelmiszerbolt” (Zsámboki út 35).
Csilla Fotó (Kossuth L út 4 ), Éliás Zoltán (Petőfi tér 7 ),

Galga ÁFÉSZ 304 sz ABC (Rákóczi út 26.).
Gódor Hús & Vegyeskereskedés (Bajcsy-Zs út 2). 

Kastély Mini Bolt (Park utca), Kati Virágbolt (Zsámboki út). 
Kenyér- és Vegyesbolt (Puskin tér). Könyvtár. 
Napsugár Élelmiszerüzlet (Regi Vásártér 15 ).

Nepbolt (Szent István út), Polo Üzletház (Átsné). Posta, 
Sláger ABC (Zsámboki út), Takarékszövetkezet, 

CBA Zágoni Markét (Táncsics M út 45.)

TÚRÁI HÍRLAP - közéleti havilap

Kiadja: Túra Nagyközség Polgármesteri Hivatala 
Felelős kiadó: Tóth István polgármester 

Felelős szerkesztő. Seres Tünde 
Szerkesztőségi tag Takács Pál

11 évfolyam 1 szám - Nytsz B/BHF/567/P/91 
Levélcím Polgármesteri Hivatal 2194 Túra. Petőfi tér 1.. 

Bartók Béla Műv Ház 2194 Túra. Bartók tér 3
Tel.: 28/466-026

Készült. 800 példányban a RO-LA Kft 
Nyomdaüzemében Valkón 

Felelős vezető: Rózsavölgyi Sándor


